
บันทึกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล 

สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๖ 

เมื่อวันที่ 1*4 กรกฏาคม พ.ศ. ๒๕๖๖

ลำดับที่ ซ่ือ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือซื่อ หมายเหตุ

๑ นายทวน สงกรานต์ ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม '+เ / '

๒ นายกิตติ พิมประสาร กรรมการตรวจรายงานการประชุม

๓ นางพรรณา กลิ่นกลาง กรรมการและเลขานุการตรวจรายงานการประชุม ๗
เริ่มประชุมเวลา ๑๔.๐๐ น.

เมื่อคณะกรรมการได้มาพร้อมกันแล้ว คณะกรรมการได้มาประชุมพร้อมกันเพื่อพิจารณารายงาน 

การประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๑ ประจำปี ๒๔๖๖ เมื่อวันที่ ๒๙ มิถุนายน ๒๔๖๖. ท่ี 

ทางเลขานุการได้จัดพิมพ์และเรียบเรียงไว้แล้ว จากรายงานการประชุมเห็นว่าเป็นการถูกต้อง ตามมติที่ประชุมทุก 

ระเบียบวาระแล้ว ไม,มีการแก้ไข ไม่มีการเปลี่ยนแปลง จึงลงลายมือขื่อไว้ เพื่อนำเสนอสภาเทศบาล เพ่ือรับรองใน 

การประชุมคร้ังต่อไป

(ลงซ่ือ) ไ ^ ^ ,  ๒ ประธานกรรมการ

(นายทวน สงกรานต์) ตรวจรายงานการประชุม

(ลงข่ือ)
. V 1 '

กรรมการ

(นายกิตติ พิมประสาร) ตรวจรายงานการประชุม

(ลงซ่ือ) กรรมการและเลขานุการ

(นางพรรณา กลิ่นกลาง) ตรวจรายงานการประชุม



รายงานการประขุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๖

วันพฤหัสบดีที่ ๒๙ เดือน มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖

ณ ห้องประขุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง
**************************

รายซื่อผู้มาประชุม

ลำดับที่ ซ่ือ -  สกุล ตำแหน่ง ลายมือซื่อ หมายเหตุ

๑ นายอาจ ลังสกฤษณ์ ประธานสภาเทศบาล อาจ ลังสกฤษณ์

๒ นายจีรายุฑธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ รองประธานสภาเทศบาล จี'รายุฑธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ

๓ นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ้ิ สมาชิกสภา เขตเลือกต้ังท่ี ๑ สุรพงษ์ วัชระสุขโพธ

(̂ นายกิตติ พิมประสาร สมาชิกสภา เขตเลือกต้ังท่ี ๑ กิตติ พิมประสาร

๕ นางธิดารัตน์ อิ่มวิเศษ สมาชิกสภา เขตเลือกต้ังท่ี ๑ ธิดารัตน์ อ่ิมวิเศษ

๖ นายทวน สงกรานต์ สมาชิกสภา เขตเลือกต้ังท่ี ๑ ทวน สงกรานต์

๗ นางสุมลรัตน์ สมสุข สมาชิกสภา เขตเลือกต้ังท่ี ๑ สุมลรัตน์ สมสุข

๘ นายทวีศักดิ้ บุญทา สมาชิกสภา เขตเลือกต้ังท่ี ๒ ทวิศักดิ้ บุญทา

๙ นายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง สมาชิกสภา เขตเลือกต้ังที่ ๒ เฉลิมพงษ์ กมลกลาง

๑๐ นางพรรณา กลิ่นกลาง สมาชิกสภา เขตเลือกต้ังที่ ๒ พรรณา กลิ่นกลาง

(ริ)(9) นายอุดม เป้ากลาง สมาชิกสภา เขตเลือกต้ังที่ ๒ อุดม เป้ากลาง

๑๒ นายสุพิศ วัดกลาง สมาชิกสภา เขตเลือกต้ังท่ี ๒ สพิุศ วัดกลาง

รายซื่อผู้เข้าร่วมประชุม

ลำดับที่ ซ่ือ -  สกุล ตำแหน่ง ลายมือซื่อ หมายเหตุ

๑ นายอมรรัตน์ ปานเจริญศักดี้ นายกเทศมนตรี อมรรัตน์ ปานเจริญศักดิ้

๒ นายธันยพัฒน์ วัชรินทร์รัตน์ รองนายกเทศมนตรี ธันยพัฒน์ วัซรินทร์รัตน์ 1
๓ นางสาวซัชฎา เต็มปีติกุล รองนายกเทศมนตรี ชัซฏา เต็มปีติกุล

(̂ นายไพโรจน์ สวามีชัย เลขานุการนายกเทศมนตรี ไพโรจน์ สวามีชัย

๕ นางปราณี วัชระสุขโพธ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี ปราณี วัชระสุขโพธ้ิ

๖ นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภา ชำนาญ มุ่งยุทธกลาง

๗ นางสาวโซฒณา พงษ์สุวรรณ รองปลัดเทศบาล โซฒณา พงษ์สุวรรณ

๘ นายศิริพันธุ้ ศิริประภา หัวหน้าฝ่ายปกครอง คิริพันธุ คิริประภา

๙ นายศุภณัฐ กาวไธสง นักวิชาการคอมพิวเตอร์ ศุภณัฐ กาวไธสง

๑๐ นางสาวศิริรัตน์ อุทัยกลาง นักวิเคราะห์นโยบาย ๆ คิริรัตน์ อุทัยกลาง



ลำดับที่ ขื่อ -  สกุล ตำแหน่ง ลายมือขื่อ หมายเหตุ

(5)(5) นายภุชงค์ แก้วมะดัน รก.ผอ.ครู รร.ท.๑ ภุชงค์ แก้วมะดัน

๑๒ นายจตุพงษ์ ไพดีพะเนาว์ หัวหน้าฝ่ายพัฒนาชุมซน จตุพงษ์ ไพดีพะเนาว์

๑๓ นายศรัณยู .กีย้'วกลาง ผู้อำนวยการสถานศึกษา ร.ร.ท.๒ ศรัณยู เก้ียวกลาง

๑๔ นายเฉลิม เสมา ประธานชุมชนศาลตาปู เฉลิม เสมา

๑๕ นางประภาทิพย์ ณรงค์นอก หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง ประภาทิพย์ ณรงค์นอก

๑๖ นางนันทนา ดิษฐพลขันธ์ หัวหน้าฝ่ายพัฒนางานได้ นันทนา ดิษฐ'พล'ขันธ์

๑๗ นายสุทัศน์ จีนกลาง ผู้อำนวยการสถานศึกษา ร.ร.ท.๓ สุทัศน์ จีนกลาง

(ร)6ร นายราเซนทร์ มุ่งเย็นกลาง ประธานขุมซนโนนตาอู่ - โนนระเวียง ราเซนทร์ มุ่งเย็นกลาง

(ร) (̂ นายคำผุน เรียงนอก ผู้อำนวยการกองการศึกษา คำผุน เรียงนอก

๒๐ นางสาวสุภาวดี สุรเนตร นิติกร สุภาวดี สุรเนตร

๒๑ ด.ต.ประจักษ์ บรรดาศักด้ี ผบ.ม.สภ.โนนสูง ประจักษ์ บรรดาศักดิ้

๒๒ นายฉลอง แจ่มกลาง ประธานชุมชนโนนสูง ฉลอง แจ่มกลาง

๒๓ นายฉัตร จิตรกลาง ประธานชุมชนโนนหมัน ฉัตร จิตรกลาง

๒๔ นายยุทธนา แทงตลาด หัวหน้าฝ่ายป้องกัน ๆ ยุทธนา แทงตลาด

๒๕ นางโสภิดา เขตกลาง ประธานชุมชนแสนสุข โสภิดา เขตกลาง

๒๖ นายสมบัติ ดอกพิกุล ประธานชุมชนบัว ๑ สมบัติ ดอกพิกุล

๒๗ นายอภินันทิ พินิจพงษ์ ผู้อำนวยการกองช่าง อภินันทิ พินิจพงษ์

๒๘ นางภัทรานิษฐ์ ภริตพรพันธ์ หัวหน้าฝ่ายส ่งเสริมสวัสดิการๆ กัทรานิษฐ์ ภริตพรพันธ์

๒๙ นางณัทญา สุวรรณ'โยธี ผอ.กองยุทธศาสตร์ ๆ ณัทญา สุวรรณโยธี

๓๐ นางกรรณิการ์ ศรีขาว หัวหน้าฝ่ายยุทธศาสตร์ๆ กรรณิการ์ ศรีขาว

๓๑ นายอดุล พิมพา กรรมการชุมชนกระพี้ อดุล พิมพา

๓๒ นางละอองดาว คงกลาง ประธานชุมชนบัว ๓ ละอองดาว คงกลาง

๓๓ นายโชติธนินทิ วีระธัญญเวทย์ นิติกร โซติธนิ'นท์ วีระธัญญเวทย์

๓๔ นายประภากร ปานกลาง หัวหน้าฝ่ายบริการฯ ประภากร ปานกลาง

๓๕ นายเจริญพงษ์ สำราญกลาง นักจัดการงานเทศกิจ เจริญพงษ์ สำราญกลาง

๓๖ นางเกวลิน อุ่นเจริญ ผู้อำนวยการกองคลัง เกวลิน อุ่นเจริญ

๓๗ นางสาวคนึงนิจ เขตต์กลาง นักวิชาการตรวจสอบภายใน คนิงนิจ เขตตํกลาง

๓๘ นางพรสวรรค์ แก้วกลาง ลูกจ้างประจำ พรสวรรค์ แก้วกลาง

๓๙ จ.อ.กันตภณ เด่ือกระโทก หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ กันตภณ เด่ือกระโทก



เริมประขุมเวลา ๑๔.๐๐ น.

-๓-

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง - กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาล ขณะนี้สมาซิกได้ลงขื่อและอยู่ในที่ประขุมแห่งบี้ 

ปลัดเทศบาล จำนวน ๑๑ ท่าน ถือว่า ครบองค์ประขุม

เลขานุการสภาเทศบาล - เมื่อที่ประขุมพร้อมแล้วผมขอกราบเรียนท่านประธานจุดเทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัย

และประจำแท่นประธาน กล่าวเปิดประขุมตามระเบียบวาระที่แจ้งให้สมาซิกสภาเทศบาล

ทุกท่านทราบ พร้อมหนังสือนัดประขุมแล้ว ขอกราบเรียนเชิญครับ 

นายอาจ ลังสกฤษณ์ - เรียนท่านสมาซิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงทุกท่าน และผู้บริหารท้องถิ่นพร้อมคณะ

ประธานสภาเทศบาล ตลอดทั้งพนักงานเทศบาลและผู้เข้ารับฟ้งการประขุมทุกท่าน

- สำหรับวันนี้เบีนการประขุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ ๒ คร้ังท่ี ๑ ประจำปี ๒๕๖๖ 

ผมขอเปิดการประขุมและเชิญเลขานุการสภาอ่านประกาศกำหนดวันประขุมสภาเทศบาล 

ตำบลโนนสูง เชิญครับ

บายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ

ปลัดเทศบาล ประกาศเทศบาลตำบลโนนสูง เร่ือง กำหนดวันประขุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

เลขานุการสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ คร้ังท่ี ๑ ประจำปี ๒๕๖๖

อาศัย อำนาจตามความในข้อ ๒๒ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ

ประขุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ จึงประกาศกำหนดวัน เวลา และสถานที่ประขุมสภา 

เทศบาลตำบลโนนสูง ดังนี้ ประขุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ 

คร้ังท่ี ๑ ประจำปี ๒๕๖๖ ในวันพฤหัสบดีที่ ๒๙ มิถุนายน ๒๕๖๖ เวลา ๑๔.๐0 น. 

ณ ห้องประขุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง สำนักงานเทศบาลตำบลโนนสูง

จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วไป

ประกาศ ณ วันที่ ๒๓ มิถุนายน พ.ศ.๒๕๖๖

(ลงข่ือ) อาจ ลังสกฤษณ์ 

(นายอาจ ลังสกฤษณ์) 

ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

นายอาจ ลังสกฤษณ์ ระเบียบวาระที่ ๑ เร่ือง ที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ

ประธานสภาเทศบาล -ไม่มี-

น'ายอาจ ลังสกฤษณ์ ระเบียบวาระที่ ๒ เร่ือง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ฝานมา ในการ

ประธานสภาเทศบาล ประชุมสมัยลามัญ ลมัยที่ ๑ (คร้ังที่ ๑) ประจำปี ๒๕๖๖ เมื่อวันพฤหัสบดีที่ ๒๓

กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ ที่ผ่านมา
-ผมขอเช ิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประข ุม อ ่านตรวจรายงานการประข ุมสภา 

เทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่ ๑ คร้ังท่ี ๑ ประจำปี ๒๕๖๖ เม่ือวันพฤหัสบดีที่ ๒๓ กุมภาพันธ์ 

พ.ศ.๒๕๖๖ ต่อสภาเทศบาล เชิญนายทวน สงกรานต์ ครับ



นายทวน สงกรานต์

สมาซิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายกิตติ พิมประสาร

สมาซิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

-กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาซิกผู้ทรงเกียรติ 

บันทึกคณะกรรมการตรวจรายงานการประขุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ คร้ังท่ี ๑ 

ประจำปี ๒(ะ๖๖ เมื่อวันพฤหัสบดีที่ ๒๓ กุมภาพันธ์ พ.ศ.๒๕๖๖ ซ่ึงมีคณะกรรมการ ดังนี้ 

๑.นายทวน สงกรานต์ ประธานกรรมการตรวจรายงานการประขุม 

๒.นายกิตติ พิมประสาร กรรมการตรวจรายงานการประขุม 

๓.นางพรรณา กลิ่นกลาง กรรมการและเลขานุการตรวจรายงานการประขุม 

เร่ิมประขุมเวลา ๑๔.๐๐ น.

เม่ือคณะกรรมการได้มาพร้อมกันแล้วคณะกรรมการได้มาประขุมพร้อมกันเพื่อพิจารณา 

รายงานการประขุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่ ๑ คร้ังท่ี ๑ ประจำปี ๒๕๖๖ เม่ือวัน 

พุธท่ี ๑ มีนาคม ๒๕๖๖ ที่ทางเลขานุการได้ จัดพิมพ์และเรียบเรียงไว้แล้ว จากรายงาน 

การประขุมเห็นว่าเป็นการถูกต้องตามมติที่ประชุมทุกระเบียบวาระแล้ว ไม่มีการแก้ไข ไม่มี 

การเปลี่ยนแปลง

จึงลงลายมือขื่อไว้ เพ่ือนำเสนอสภาเทศบาลเพื่อรับรองในการประขุมครั้งต่อไป

(ลงข่ือ) ทวน สงกรานต์ ประธานกรรมการตรวจรายงานการประขุม

(นายทวน สงกรานต์)

(ลงข่ือ) กิตติ พิมประสาร กรรมการตรวจรายงานการประขุม

(นายกิตติ พิมประสาร)

(ลงข่ือ) พรรณา กลิ่นกลาง กรรมการตรวจรายงานการประขุม

(นายพรรณา กลิ่นกลาง)

- ครับ เชิญสมาซิกสภาเทศบาลพิจารณารายงานการประขุมสภาที่เลขานุการ 

ไต้แจกจ่ายให้ท่าน พร้อมหนังสือนัดประขุมแล้ว มีสมาซิกท่านใดจะแก้ไข 

หรือเพิ่มเติมรายงานการประขุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่ ๑ คร้ังท่ี ๑ ประจำปี 

๒๕๖๖ เม่ือวันพฤหัสบดีที่ ๒๓ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ หรือไม่ครับ ขอเชิญคุณกิตติ 

พิมประสาร

-กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ

สมาซิกสภาเทศบาล เขตเสือกต้ังท่ี ๑ ผมขอแก้ไขข้อความหน้าท่ี ๑๐ ตรงข่ือผม

เขตเลือกต้ังท่ี ๒ เป็นเขตเลือกตั้งที่ ๑

-ครับ ท่านกิตติ พิมประสารไต้ข้อแก้ไขข้อความเรียบร้อยแล้วนะครับ มีสมาซิกท่านใดจะ 

แก้ไขหรือเพิ่มรายงานการประขุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่ ๑ คร้ังท่ี ๑ ประจำปี 

๒๕๖๖ เมื่อวันพฤหัสบดีท่ี ๒๓ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ หรือไม,ครับ ถ้าไม1มีขอถามมติ 

ที่ประขุมแห่งนี้ว่า สมาซิกท่านใดให้การรับรองรายงานการประขุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ 

สมัยท่ี ๑ คร้ังท่ี ๑ ประจำปี ๒๕๖๖ เม่ือวันพฤหัสบดีที่ ๒๓ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ 
โปรดยกมือครับ



มติที่ประชุม

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

บายอมรรัตน์ ปานเจริญ(รักด่ํ

นายกเทศมนตรี

- รับรอง ๑๑ คน

- สมาซิกท่านใดไม่ให้การรับรอง โปรดยกมือครับ 

-ไม่รับรอง - คน

- งดออกเสียง -  คน ( - )

- ให้การรับรอง ๑๑ คน

เร่ือง ญัตติเพื่อพิจารณา

๓.๑ เร่ือง ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ ประจำปีงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๖ (งาน{เองกันและบรรเทาลาธารณภัย)

เรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรี อ่านญัตติ เรียนเชิญครับ

-กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

เร่ือง ขอเสนอญัตติ

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูง 

เร่ืองเติม

ตามที่ งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 

สำนักปลัดเทศบาล ได้ตั้งงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ แผนงาน 

การรักษาความสงบภายใน งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย งบลงทุน หมวดค่า 

ครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง ค่าจัดซื้อเรืออลูมิเนียมห้องแบน

ขนาดยาวไม่น้อยกว่า ๔.๐ เมตร กว้าง ๑.๕ เมตร ลึก ๐.๕ เมตร พร้อมเทรเลอร์ ลากเรือ 

พร้อมเครื่องยนต์เบนซิน ไม่น้อยกว่า ๓๐ แรงม้า จำนวน ๑ ลำ พร้อมอุปกรณ์ประกอบ 

งบประมาณ ท่ีต้ังไว้ ๕๐๐,๐๐๐ บาท น้ัน

ข้อเท็จจริง

งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย สำนัก 

ปลัดเทศบาล มืความประสงค์ขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.

๒๕๖๖ เพื่อความถูกต้องสมบูรณ์ต่อไป เนื่องจากรายละเอียดไม,ถูกต้อง มีความคลาดเคลื่อน 

เห็นควรแก้ไขเปล่ียนแปลงคำชี้แจงประกอบงบประมาณดังกล่าว ซึ่งมืรายละเอียดดังนี้



-๖-

ข้อความเดิม ข้อความท่ีขอแก้ไข

แผนงานการรักษาความสงบภายใน 

งาบบิองกันและบรรเทาสาธารณภัย 

งบลงทน 

หมวดค่าครกัณฑ์

ประเภท ครกัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง

- เรืออลูมิเนียมท้องแบน ขนาดยาวไม่น้อยกว่า ๔.๐ 

เมตร กว้าง ๑.๕ เมตร ลึก ๐.๕ เมตร 

พร้อมเทรเลอร์ ลากเรือ พร้อมเคร่ืองยนต์เบนซิบ ไม, 

น้อยกว่า ๓๐ แรงม้า จำนวน ๑ สำ พร้อม 

อุปกรณ์ประกอบ

แผนงานการรักษาความสงบภายใน 

งานบิองกันและบรรเทาสาธารณภัย 

งบลงทน 

หมวดค่าครกัณฑ์

ประเภท ครภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง

- เรืออลูมิเนียมท้องแบบ ขนาดยาวไม,น้อยกว่า ๔.๐ 

เมตร ขนาดกว้างไม,น้อยกว่า ๑.๔ เมตร ขนาดลึกไม่ 

น้อยกว่า ๐.๔ เมตร

พร้อมเทรเลอร์ ลากเรือ พร้อมเคร่ืองยนต์เบนซิน ไม,

น้อยกว่า ๓๐ แรงม้า

จำนวน ๑ ลำ พร้อมอุปกรณ์ประกอบ

เหตุผลในการขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงในครั้งนี้

- รายละเอียดไม่ถูกต้อง มีความคลาดเคล่ือน

จีงทำให้คุณลักษณะที่ตั้งไว้เปลี่ยนไปไม่สามารถดำเนินการจัดซื้อได้ เพื่อให้สามารถบริหาร 

งบประมาณและจัดหาครุภัณฑ์เพื่อใช้สำหรับการปฏิบัติราชการ จึงจำเนินต้องขออนุมัติ ต่อ 

สภาเทศบาลตำบลโนนสูง

- ข้อกฎหมาย/ระเบียบ

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส 

ท้องถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๓ หมวด ๔

ข้อ ๒๙ การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำซี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้ 

ลักษณะปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เนินอำนาจอนุมัติของ 

สภาท้องถิ่น

ข้อ ๓๐ การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำขี้แจงงบประมาณรายการที่ได้กันเงินหรือขยายเวลา 

การเบิกจ่ายเงินไว้แล้ว จะกระทำได้ต่อเมื่อได้รับอนุมัติจากผู้มีอำนาจให้กันเงิน หรือขยายเวลา 

การเบิกจ่ายเงิน

ข้อพิจารณา
เพื่อให้งานบิองกันภัยฝ่ายพลเรือนและระงับอัคคีภัย สามารถบริหารงบประมาณ 

และการปฏิบัติราชการเนินไปด้วยความเรียบร้อยถูกต้อง เห็นควรพิจารณาอนุมัติ (ให้ความ 

เห็นขอบ) ในการแก้ไขเปล่ียนแปลงคำขี้แจงงบประมาณ  ๆ คร้ังนี้ ต่อไป



นายอาจ สังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายทวีคักดี้ บุญทา

สมาชิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

ข้อเสนอ

ขอไดโปรดนำเสนอต่อที่สภาเทศบาลตำบลโนนสูง เพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติต่อไป 

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ

- ครับ นายอมรรัตน์ ปานเจริญคักดิ้ นายกเทศมนตรี ได้อ่านญัตติขออนุมัติแก้ไข 

เปลี่ยนแปลงคำขี้แจงงบประมาณ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕:๖๖ ต่อสภาเทศบาล 

แล้วนะครับ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายขอเชิญครับ ขอเชิญท่านทวีคักดี้ บุญทา 

-กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 

ขอความเดิมกับข้อความใหม่ท่ีฃอแก้ไข มันต่างกันแค่นิดเดียว ความกว้างตรงข้อความเดิม 

กว้าง ๑.๕ เมตร แต่ข้อความท่ีขอแก้ไข กว้างไม่น้อยกว่า ๑.๕ เมตร ในการแก้ไข 

เปลี่ยนแปลง ผมขอทราบรายละเอียดในการขี้แจงสำหรับเทรเลอร์ ลากจูงเรือ คุณลักษณะ 

คุณภาพ ด้วยนะว่าเอกสารนำมาอุปกรณ์ ประกอบด้วยอะไรบ้าง อันน้ีผมไม่ทราบ 

รายละเอียดเลย อย่างน้อยในการเสนอในที่ประชุม ควรมีเอกสาร หรือว่า รูปภาพ ในการ 

ประกอบเป็นบางส่วนให้ท่านสมาชิก จะให้พวกผมไปน่ังเทียนก็คงไมใช่ ท่ีผมถามก็ไมใช่ 

อะไรครับ ผมก็ต้องการให้การซ้ือให้ถูกกับสภาพพื้นท่ี  ๆ เราจะใข้งาน ให้มีความทนทาน 

และสามารถใช้งานได้ เวลาซ้ือแล้วไปใช้งาบสามารถให้เกิดประโยชน์ แก่ผู้นำไปใช้งานครับ 

ผมขอฝากเลขานุการสภาเทศบาล เวลาจะเสนอญัตติได้ตรวจสอบดูเอกสารก่อนเข้าสภา ผม 

ขอฝากท่านปลัดเทศบาล และท่านประธานสภา ด้วยครับให้เห็นความสำคัญแก่ฝ่ายนิติ 

บัญญัติ ช่วยตรวจสอบเอกสารก่อนครับ

•ท่านทวีคักดิ้ บุญทา ผมขอสอบถามท่านว่าจะอภิปรายเนื้อหาในเรืองอะไร เพราะเป็นการ 

เสนอญัตติแก้ไขเปล่ียนแปลงคำขี้แจงงบประมาณ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ครับ

นายทวีศักดี้ บุญทา •กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

สมาชิกสภาเทศบาล ผมขอขี้แจงถามเกี่ยวกับการเปลี่ยนแปลงคำขี้แจง ว่าลักษณะอุปกรณ์ ในการจัดซ้ือ แก้ไข

หรือเพ่ิมเติมอะไรบ้าง ขอบคุณครับ

นายอาจ ลังสกฤษณ์ ผมขอเชิญท่านเลขานุการสภาตอบข้อซักถามครับ

ประธานสภาเทศบาล

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ปลัดเทศบาล สำหรับประเด็นที่ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ได้สอบถาม ผมขอตอบสั้นๆ ได้ใจความ

เลขานุการสภาเทศบาล เอกสารน้ียังไม,จำเป็นต้องเอาเอกสารประกอบมาแนบเพราะว่า เอกสารประกอบอยู่ใน

การกำหนด 70^ ในการกำหนดข้อบัญญัติต่าง  ๆในส่วนของสภาเรามีหน้าที่พิจารณา ใบ 

กรอบนิยามของครุภัณฑ์ในภาพกว้าง สิ่งที่จำเป็นจะขอแก้ไข สืบเนื่องจากเจ้าหน้าที่ได้มี 

การไปสำรวจอุปกรณ์ที่จะดำเนินการจัดซื้อ ความต่างที่ท่านบอกว่านิดเดียว ท่านดูนะครับ 
เรืออลูมิเนียมท้องแบน ขนาดยาวไม่น้อยกว่า ๔.๐ เมตร กว้าง เต.๕ เมตร 

ลึก ๐.๕ เมตร พร้อมเทรเลอร์ ลากเรือ พร้อมเครื่องยนต์เบนซิน ไม่น้อยกว่า ๓๐ 

แรงม้า จำนวน ๑ ลำ พร้อมอุปกรณ์ประกอบ



นายอาจ สังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายทวีศักดึ๋ บุญทา

สมาซิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ๋ึ

สมาซิกสภาเทศบาล

กับข้อความที่ขอเปลี่ยน

เรืออลํมิเนียมท้องแบน ขนาดยาวไม่น้อยกว่า ๔.๐ เมตร ขนาดกว้างไม่น้อย 

กว ่า ๑.๔ เมตร ขนาดล ึกไม ่น ้อยกว ่า ๐.๔ เมตร พร ้อม เทรเลอร ์ลากเร ือ  พร้อม 

เครื่องยนต์เบนซิน ไม่น้อยกว่า ๓๐ แรงม้า จำนวน ๑ ลำ พร้อมอุปกรณ์ประกอบ

แต่สิ่งที่เขาขอเปลี่ยนอันเดิมเขียนว่ากว้าง ๑.๕ เมตร นั้นหมายถึงท่านซื้อครุภัณฑ์ 

เรือ ท่านต้องเอา ๑.๔ เมตรพอดีซึ่งในทางปฏิบัติมันไม่มีเรือที่สเปคนี้พอดี เราต้องใช้คำว่า 

ไม่น้อยกว่า ๑.๕ เมตร ก็คือความกว้างห้ามน้อยกว่า ๑.๕ เมตรต้องใหญ่กว่านั้น สเปคส่วน 

ในนี้บอกพร้อมอุปกรณ์เทรเลอร์ลากเรือเครื่องเบนซินไม่น้อยกว่า ๓๐ แรงม้า จำนวน ๑ ลำ 

พร้อมอุปกรณ์ประกอบประกอบในส่วนนี้บอกว่า ไม่น้อยกว่า ๑.๕ เมตร ขนาดลึกไม่น้อย 

๐.๕ เมตร จะลึกมากกว่า ๕๐ ซ.ม. ก็ได้ แต่ห้ามตื้นกว่า ๕๐ ซ.ม. ถ้าเราจะเขียนว่าลึกกว่า 

๔๐ ก็ต้องตรงสเปคเลยนะครับ ลึกแค่ ๔๕ ซ.ม.ไม่สามารถซื้อไต้ส่วนที่ท่านว่าทำไมไม่เอา 

รูปภาพประกอบ ท่านไปเอารูปใดมาเสนอในที่ประซุมก็จะเช้าใจไต้ล็อคสเปคตัวนี้ ยี่ห้อนี้ 

หรือเปล่า อันนั้นเป็นขั้นตอนการจัดซื้อของพัสดุ ที่เราประกาศออกไปให้บริษัทที่มีสเปค 

จากภาพกว้างมาเสนอเอกสารแคตตาล็อก เราจึงจะนำมาให้ผู้บริหารหรือผู้ม ีอำนาจ 

สามารถสั่งซื้อสั่งจ้างหรือท่านนายกตัดสินใจไต้ แล้วกองคลังจะดำเน ินการแบบนี้ค ือ 

หลักการที่ถ ูกต้อง เหมือนเราจะซื้อรถเราจะบอกว่ากระบะ ๑ ตัน ไม่น้อนกว่า ๒๔๐๐ 

ส่วนมากเขาจะบอกว่าส่วนมากเราก็จะซื้อ ๒๐๐๐ หรือ ๒๕๐๐ เครื่อง ๒๔๐๐ ไม่มีเพราะ 

อย่างนั้นเขาต้องเขียนไม่น้อยกว่า เพราะว่าเจ้าหน้าที่ตอนเขาใส่เขาลืมตรงนี้ เขาไม่เช้าใจว่า 

มันต้องสปค ลึก ๕๐ กว้าง ๑.๕ เมตร พอดีเลยไม่ไต้มันต้องไม่น้อยกว่าถึงให้เราหาไต้ จะไต้ 

ม ีผ ู้ประกอบการมาเสนอไต้หลาย  ๆ รายหน่อย เป็นประโยขน์เพื่อมาต่อรองราคาให้ 

ถูกสเปค ราคาถูก ทางพัสดุ กองคลัง หรือผู้มีอำนาจตัดสินใจ เขาก็จะเป็นคนดำเนินการ 

ขอนำเรียนว่าทำไมท่านถึงว่าไม่มีเอกสารมาให้ดู คือตรงนี้มันเป็นกรอบการอนุมัติแต่ในส่วน 

ของจัดหาอีกส่วนหนึ่งตอนนั้นคือขั้นตอนของคณะกรรมจัดตั้งขึ้น เป็นการพิจารณาว่าสเปค 

เช้าไหม ถูกต้องไหมจะได้ดำเนินการจัดซื้อครับ นำเรียนที่ประขุมแบบนี้ครับผม

- ท่านทวีศักดิ๙ บุญทา ตกลงตามน้ีไหมครับ ท่านถามต่ออีกไหม

-กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ 

อย่างไรก็ขอฝากด้วยนะครับท่านประธานสภา การซื้อแต่ละครั้งก็ขอให้คุ้มค่าแก่ 

งบประมาณครับ

-ขอเชิญคุณสุรพงษ์ วัฃระสุขโพรี้ ครับ

-กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ 

ผมนายสุรพงษ์ วัขระสุขโพธิ้ สมาซิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่ ๑

ผมอยากให้เอางบตัวนี้มาลอกท่อเพื่อให้นํ้า มันเดินสะดวกลักหน่อยครับท่วม ๕ 
นาที ๑๐ นาที มันก็ลดแล้ว ร้านกานดาไม่ต้องไปทำไมหรอกผมขอฝากผู้บริหารทุกท่าน 

แต่ก่อนท่ายนายกปราณี วัซระสุขโพรี้ เขาเอาคนมาลอกยังไต้เลย ผมฝาก  ๆ ท่านลัก 

หน่อยนะครับ ให้มันระบายดี  ๆ มันก็ไม่ท่วมขอบพระคุณมากครับ



-๙-

นายอาจ สังสกฤษณ์ - ม ีใครจะตอบครับ ท่านฝากไม่ต้องตอบ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกครับ ถ้าไม่มีต่อไป

ประธานสภาเทศบาล ผมขอถามมติที่ประขุมว่า เห็บชอบญัตติขออนุมัติแถ้ไขเปลี่ยนแปลงคำขี้แจง งบประมาณ

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ หรือไม่ สมาชิกท่านใดเห็นขอบโปรดยกมือครับ

- เห็นขอบ ๗ คน

- มีสมาชิกท่านใดไม่ให้ความเห็นขอบ โปรดยกมือครับ

- ไม่เห็นขอบ ๔ คน(นายสุรพงศ์ วัชระสุขโพธิ้,นายจีรายุทธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ - 

นายสุพิศ วัดกลาง,บายกิตติ พิมประสาร)

- งดออกเสียง - คน

- สรุปให้ความเห็นขอบ ๗ คน

นายอาจ ลังสกฤษณ์ ๓.๒ เรื่องขออนุม้ตโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๖ ไปตั้งจ่าย

ประธานสภาเทศบาล เป็นรายการใหม่ (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ)

ท่านนายกเทศมนตรีได้มอบหมายให้ นายไพโรจน์ สวามีขัย เลขานุการนายกเทศมนตรี 

อ่านญัตติแทน เรียนเชิญครับ

นายไพโรจน์ สวามีขัย -กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 

เลขานุการนายกเทศมนตรี เร่ือง ขอเสนอญัตติ

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ เร่ือง ขออบุมีติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๖ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่

เรื่องเดิม ตามที่เทศบาลตำบลโนนสูง ได้ตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ ประกาศไข้เมื่อวันที่ ๕ กันยายน ๒๕๖๕ และมีผลบังคับ 

ใช้ตั้งแต่วันท่ี ๑ ตุลาคม ๒๕๖๕ เป็นต้นไป น้ัน

ข้อเท็จจริง ด้วยกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ เทศบาลตำบลโนนสูง มีความ 

ประสงค์จะขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงาน และครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ เนื่องจาก 

ไม่ไต้ตั้งงบประมาณเพื่อการนี้ไว้ จีงมีความจำเป็นต้องโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี 

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ ไปต ั้งจ ่ายเป ็นรายการใหม ่ จากหมวดและประเภทตาม 

รายละเอียด ดังนี้



-๑๐-

โอนลด โอนเพ่ิม (ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่)

รายการ จำนวน

เงิน

รายการ จำนวน

เงิน

กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป 
งานวางแผนสถิติและวิชาการ 
งบดำเนินงาน ค่าใช้สอย
- ค่าบำรุงรักษาและซ่อมแซม

เพื่อจ่ายเป็นค่าซ่อมแซมบำรุงรักษาเพื่อให้ 

สามารถใช้งานได้ตามปกติ ค่าซ่อมแซมทรัพย์สิน 

ของ อปท. ที่เกิดจากการเสื่อมสภาพ หรือชำรุด 

เสียหายจากการใช้งานปกติ กรณีเป็นการจ้างเหมา 

ทั้งค่าสิ่งของและค่าแรงงานให้จ่ายจากค่าใช้สอย 
ส่วนกรณีท่ี อปท. เป็นผู้ดำเนินการซ่อมแซม 
บำรุงรักษาทรัพย์สินเอง 
ให้ปฏิบํติ ดังน้ี

(๑) ค่าจ้างเหมาแรงงานของบุคคลภายนอก 

ให้จ่ายจากค่าใช้สอย
(๒) ค่าส่ิงของท่ีซ้ือมาใช้ในการบำรุงรักษาทรัพย์สิน 

ให้จ่ายจากค่าวัสดุ

- เป็นไปตามระเบียบ และหนังสือส่ังการ ดังน้ี 

๑) ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิก

ค่าใช้จ่ายในการบริหารงานของ อปท. พ.ศ.๒๕๖๒

๔๕,๕๐๐

กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
แผนงาบบริหารงาบท่ัวไป 
งานวางแผนสถิติและวิชาการ 
งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ 
ครุภัณฑ์สำนักงาน
- เคร่ืองปรับอากาศแบบแยกส่วน 
(ราคารวมค่าติดต้ัง) แบบต้ังพ้ืนหรือแบบ 
แขวน ขนาด ๓๖,๐๐๐ บีทียู

เพื่อจ่ายเป็นค่าเคร่ืองปรับอากาศแบบ 

แยกส่วน (ราคารวมค่าติดต้ัง) แบบต้ังพ้ืน 

หรือแบบแขวน ขนาด ๓๖,๐๐๐ บีทียู 
จำนวน ๑ เคร่ือง
- เป็นไปตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ 

สำน ักงบประมาณ ฉบับเดือน ธันวาคม 

๒๕๖๕

(รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย)

๔๕,๕๐๐



โอนลด โอนเพ่ิม (ต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่)
รายการ จำนวน รายการ จำนวน

เงิน เงิน

๒) หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถ่ิน ท่ี มท
๐๘๐๘.๒/ ๑๐๙๕ ลงวันท่ี ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔

เร่ือง รูปแบบและการจำแนกประเภทรายรับ -

รายจ่าย งบประมาณรายจ่าย ประจำปีของ อปท.

งบประมาณต้ังไว้ ๑๐๐,๐๐๐ บาท
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน ๗๐,๐๐๐ บาท
งบประมาณท่ีจอโอน (ลด) ๔๕,๕๐๐ บาท
งบประมาณคงเหลือหลังโอน ๒๔,๕๐๐ บาท

กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ
แผนงานบริหารงานท่ัวไป แผนงานบริหารงานท่ัวไป
งานวางแผนสถิติและวิชาการ งานสารสนเทศ
งบดำเนินงาน ค่าใช้สอย งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์
- ค่าบำรุงรักษาและซ่อมแซม ๗,๕๐๐ ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่

เพื่อจ่ายเป็นค่าซ่อมแซมบำรุงรักษาเพื่อให้ - ไม้กันส่ัน จำนวน ๑ อัน ๗,๕๐๐

สามารถใช้งานได้ตามปกติ ค่าซ่อมแซมทรัพย์สิน เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซ้ือไม้กันส่ัน สำหรับใช้

ของ อปท. ที่เกิดจากการเสื่อมสภาพ หรือชำรุด ในการถ่ายภาพ
เสียหายจากการใช้งานปกติ กรณีเป็นการ มีคุณลักษณะดังน้ี

จ้างเหมาทั้งค่าสิ่งของและค่าแรงงานให้จ่ายจากค่า ๑. ขนาดกะทัดรัด พกพาและพับเก็บได้

ใช้สอย ส่วนกรณีท่ี อปท. เป็นผู้ดำเนินการซ่อมแซม ๒. มีระบบป็องกันภาพส่ันไหว

บำรุงรักษาทรัพย์สินเองให้ปฏิบัติ ดังน้ี แบบ ๓ แกน

(๑) ค่าจ้างเหมาแรงงานของบุคคลภายนอกให้จ่าย ๓. ตรวจสอบระดับแบตเตอร่ีได้

จากค่าใช้สอย และมีไฟแสดงสถานะระบบ

(๒) ค่าส่ิงของท่ีซ้ือมาใช้ในการบำรุงรักษาทรัพย์สิน (เป็นครุภัณฑ์ท่ีไม่มีกำหนดไว้ในบัญขีราคา

ให้จ่ายจากค่าวัสดุ มาตรฐานครุภัณฑ์ของหน่วยงานรัฐ ต้ัง

- เป็นไปตามระเบียบ และหนังสือส่ังการ ดังน้ี งบประมาณรายจ่ายครุภัณฑ์ ตามราคา

๑) ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิก ท้องถ่ิน เพ่ือใช้ในการปฏิบัติงานของ

ค่าใช้จ่ายในการบริหารงานของ อปท. พ.ศ.๒๕๖๒ เจ้าหน้าท่ี)

๒) หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถ่ิน ท่ี มท - หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถ่ิน ท่ี

๐๘๐๘.๒/ ๑๐๙๕ ลงวันที ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔ มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕

เร่ือง รูปแบบและการจำแนกประเภทรายรับ- ลงวันท่ี ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔

รายจ่าย งบประมาณรายจ่าย ประจำปีของ อปท. - หนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท

งบประมาณต้ังไว้ ๑๐๐,๐๐๐ บาท ๐๘๐๘.๒/ว ๑๙๘๙ ลงวันท่ี ๒๒ มิถุนายน

งบประมาณคงเหลือก่อนโอน ๒๔,๕๐๐ บาท 1© (&&3©
งบประมาณท่ีขอโอน (ลด) ๗,๕๐๐ บาท - หนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท

งบประมาณคงเหลือหลังโอน ๑๗,๐๐๐ บาท ๐๘๑๐.๓/ว๗๕๐๙ ลงวันท่ี ๗ ตุลาคม
๒๕๖๕



-๑๒-

โอนลด โอนเพ่ิม (ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่)

รายการ จำนวน รายการ จำนวน

เงิน เงิน

กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ

แผนงานบริหารงานท่ัวไป แผนงาบบริหารงานท่ัวไป

งานสารสนเทศ งานสารสนเทศ

งบดำเนินงาน ค่าใช้สอย งบลง'ทุน ค่าครุภัณฑ์

- ค่าบำรุงรักษาและซ่อมแซม ๔๒,๐๐๐ ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่

เพื่อจ่ายเป็นค่าซ่อมแซมบำรุงรักษาเพื่อให้ - อากาศยานไร้คนขับ (โดรน) จำนวน ๑ ๔๒,๐๐๐

สามารถใช้งานได้ตามปกติ ค่าซ่อมแซมทรัพย์สิน เคร่ือง

ของ อปท. ที่เกิดจากการเสื่อมสภาพ หรือชำรุด เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้ออากาศยานไร้คนขับ

เสียหายจากการใช้งานปกติ กรณีเป็นการ (โดรน) สำหร ับใช ้ในการบ ันท ึกภาพ มี

จ้างเหมาทั้งค่าสิ่งของและค่าแรงงานให้จ่ายจากค่า คุณลักษณะดังนี้

ใช้สอย ส่วนกรณีท่ี อปท. เป็นผู้ดำเนินการซ่อมแซม ๑) ภาพน่ิงความละเอียด

บำรุงรักษาทรัพย์สินเองให้ปฏิบํติ ดังน้ี ไม่น้อยกว่า ๔๘ ล้านพิกเซล

(๑) ค่าจ้างเหมาแรงงานของบุคคลภายนอกให้จ่าย ๒) วีดีโอความละเอียดไม่น้อยกว่า๔^ แอก
จากค่าใช้สอย ๓) กล้องสามารถทำมุมเงยได้

(๒) ค่าส่ิงของท่ีซ้ือมาใช้ในการบำรุงรักษาทรัพย์สิน ไม่น้อยกว่า ๖๐ องศา

ให้จ่ายจากค่าวัสดุ ๔) บินต่อเน่ืองได้นานไม่น้อยกว่า ๓๐ นาที

- เป็นไปตามระเบียบ และหนังสือส่ังการ ดังน้ี ๕) มีเซ็นเซอร์ตรวจจับส่ิงกีดขวาง

๑) ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิก ๓ มิติ

ค่าใช้จ่ายในการบริหารงานของอปท. พ.ศ.๒๕๖๒ (เป็นครุภัณฑ์ท่ีไม่มีกำหนดไว้ในบัญชีราคา

๒) หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถ่ิน ท่ี มท มาตรฐานครุภัณฑ์ของหน่วยงานรัฐ ต้ัง

๐๘๐๘.๒/ ๑๐๙๕ ลงวันท่ี ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔ งบประมาณรายจ่ายครุภัณฑ์ ตามราคา

เร่ือง รูปแบบและการจำแนกประเภทรายรับ- ท้องถ่ิน เพ่ือใช้ในการปฏิบัติงานของ

รายจ่าย งบประมาณรายจ่าย ประจำปีของ อปท. เจ้าหน้าท่ี)

- หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถ่ิน ท่ี

งบประมาณต้ังไว้ ©00,000 บาท มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕

งบประมาณคงเหลือก่อนโอบ ๗0,000 บาท ลงวันท่ี ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔

งบประมาณท่ีฃอโอน (ลด) ๔๒,000 บาท - หนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท

งบประมาณคงเหลือหลังโอน ๒๘,000 บาท ๐๘๐๘.๒/ว ๑๙๘๙ ลงวันท่ี ๒๒ มิถุนายน

๒๕๕๒

- หนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท

๐๘๑๐.๓/ว๗๕๐๙ ลงวันท ๗ ตุลาคม

๒๕๖๕



-๑๓-

โอนลด โอนเพ่ิม (ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่)

รายการ จำนวนเงิน รายการ จำนวนเงิน

กองยุทธศาสตร์และงบประมา๓

แผนงานบริหารงานท่ัวไป

งานสารสนเทศ

งบดำเนินงาน ค่าใช้สอย

รายจ่ายเก่ียวเน่ืองกับการปฏิบ้ติราชการ

ที่ไม่เช้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอ่ืนๆ

- โครงการปรับปรุงศูนย์ข้อมูลข่าวสาร
เพ่ือจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในการจัดทำ 

โครงการปรับปรุงศูนย์ข้อมูลข่าวสารของ 

เทศบาล โดยจ่ายเป็นค่าวัสดุสำนักงาน วัสดุ 

อุปกรณ์อื่นๆ และค่าใช้จ่ายอื่นๆ

- เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 

ว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการบริหารงาน 

องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๒

- บรรจุในแผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ. ๒๕๖๖ - 

๒๕๗๐) หน้า ๗๓ ลำดับที่ ๑๕

งบประมาณต้ังไว้ ๓๘,๐๐๐ บาท 

งบประมาณคงเหลือก่อนโอน ๓๘,๐๐๐ บาท 

งบประมาณท่ีขอโอน (ลด) ๒๕,๐๐๐ บาท 

งบประมาณคงเหลือหลังโอน ๑๓,00๐ บาท

๒๕,๐00

กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 

แผนงานบริหารงาบท่ัวไป 
งาบสารสนเทศ 

งบลงหุน ค่าครุภัณฑ์ 

ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่

- กล้อง /\0ป(วก 031716โ3 จำนวน 

๑ ตัว

เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อกล้อง /\0ป๐ก 
0ล๓6โล มีคุณลักษณะดังน้ี 

๑) ความละเอียดภาพไม่น้อยกว่า ๒๕ 

ล้านพิกเซล รองรับไฟล์ ญ\พ  และวีดีโอ 

๕x๖๐ 1-95 , ๔x๑๒๐ โกร และ ๒.๗ X 

๒๔๐ก95

๒) มีระบบกันส่ัน และถ่ายภาพได้ ๓๖๐ 

องศา

๓) โหมด พก8(ร/\เห เหมาะสำหรับงาน 

ประชุม รองรับการทำงานแบบถ่ายทอดสด 

ท่ีมีค'วามละเอียด 

ไม่น้อยกว่า ๑๐๘๐ เว 

๔) ระบบสัมผัสจอด้านหน้าและด้านหลัง 

ควบคุมการส่ังงานด้วยเสียง 

(เป็นครุภัณฑ์ท่ีไม่มีกำหนดไว้ในบัญชีราคา 

มาตรฐานครุภัณฑ์ของหน่วยงานรัฐ ต้ัง 

งบประมาณรายจ่ายครุภัณฑ์ ตามราคา 

ท้องถ่ิน เพ่ือใช้ในการปฏิบัติงานของ 

เจ้าหน้าท่ี)

- หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถ่ิน ท่ี 
มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕

ลงวันท่ี ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔

- หนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 

๐๘๐๘.๒/ว ๑๙๘๙ ลงวันท่ี ๒๒ มิถุนายน 

๒๕๕๒

- หนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 

๐๘๑๐.๓/ว๗๕๐๙ ลงวันท ๗ ตุลาคม 

๒๕๖๕

๒๕,๐๐๐

รวมโอนลด ๑๒๐,00๐ รวมโอนเพ่ิม ๑๒๐,00๐



-©๕-

ข้อกฎหมาย

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน 

ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๓ หมวด ๔ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุนโดยการ 

โอนเพิ่มโอนลด ที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเปึนรายการ 

ใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น

ข้อพิจารณา

เพื่อให้กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ สามารถบริหารงานงบประมาณและการ 

ปฏิบัติราชการ ให้เปีนไปด้วยความเรียบร้อยถูกต้อง เห็นควรพิจารณาอนุมัติ (ให้ความ 

เห็นชอบ) ในการโอนงบประมาณฯ คร้ังน้ีต่อไป

ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง เพื่อโปรดพิจารณาอนุมัติต่อไป

นายอาจ ลังสกฤษณ์ - ครับ นายไพโรจน์ สวามีชัย เลขานุการนายกเทศมนตรี ไต้อ่านญัตติขออนุมัติโอนเงิน

ประธานสภาเทศบาล งบประมาณ รายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๖ ไปตั้งจ่ายเปีนรายการใหม่ ต่อสภา

เทศบาลแล้วนะครับ มีสมาชิกท่านใด จะอภิปรายขอเชิญครับ ขอเชิญคุณกิตติ พิมประสาร

นายกิตติ พิมประสาร -กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

สมาชิกสภาเทศบาล ท่านประธานสภาความจริงผมเห็นด้วยเป็นบางเรื่อง ญัตตินี้มันรวมกันมาๆเป็นรายการ

เดียวกันเยอะเลย ผมเลยจะแยกแบบไหนเพราะผมจะเห็นด้วยเป็นบางเรื่อง แต่บางเร่ืองผม 

ไม่เห็นด้วยอย่างเซ่น โดรน กล้อง /\ช:!(วก ผมไม่เห็นด้วย แต่ผมจะเห็นด้วยกับ 

เครื่องปรับอากาศ จะต้องอย่างไรครับ อัน,นี้ขอความเห็น

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ผู้บริหารและผู้เข้าร่วม 

ปลัดเทศบาล ประชุมทุกท่าน ประเด็นนี้อยากให้ท่านสมาชิกพิจารณาเป็นรายการก็ได้เพราะว่า หรือจะ

เลขานุการสภาเทศบาล พิจารณารวม แต่อยากให้เจ้าหน้าที่  ๆ เกี่ยวข้องได้ซี้แจงให้ท่านทราบก่อนว่าทำไมถีงมี

ความจำเป็นที่จะต้องขอดำเนินการในส่วนของในฐานะข้าราชการประจำก็คือปลัดเทศบาล 

ตามที่เราได้เกิดอุทกภัยเมื่อปีที่แล้ว ขอนำเรียนแบบนี้ของเรา เป็นเทศบาลขนาดใหญ่แล้วก็ 

ในส่วนความรู้สึกของเราที่ทำงานก็มีความติดขัดในเรื่องของวัสดุอุปกรณ์ ณ ตอนนั้นเรายัง 

ไม่มีเจ้าหน้าที่โดยเฉพาะที่จะปฏิบัติงานในเรื่องของการถ่ายภาพ หรือมีความเชี่ยวชาญ 

เกี่ยวกับ โดรน และมีการขอดำเนินการมาโดยตลอดแล้วเรามีความเกรงใจที่สุดคือเราต้อง 

ไปหายืม โดรนท่านรองธันยพัฒน์ ขอความอนุเคราะห์ท่านรอง ขอยืมโดรนมาถ่ายหน่อย 

ครับ มาเพื่อพรีเซนตํให้จังหวัด ให้ท่านผู้ว่าราชการจังหวัด ได้ดูสภาพนํ้าท่วมเพื่อบรรยาย 

สรุปที่อำเภอนะครับว่ามันเป็นอย่างไร ผมก็เลยเรียกเจ้าหน้าที่มาคุย กราบเรียนท่าน 

นายกเทศมนตรี ก็เลยให้นโยบายบอกว่า ตอนนี้มันฤดูฝนแต่เราไม่รู้หรอกว่ามันจะท่วมหรือ 

มันจะแล้ง แต่เขาคาดการณ์ว่าจะแล้งแต่เราได้พูดคุยกันไปแล้ว ผมก็เลยให้นโยบายไปครับ 
ท่าน ผู้อำนวยการกองยุทธและงบประมาณ ก็เพิ่งย้ายมา ทางหัวหน้าฝ่ายบริการและ 
เผยแพร่วิชาการ ทางพื่ตี๋ว่าลองคุยกับน้อง  ๆ ดูว่างบตัวไหนพอแบ่งออกมาได้ เพราะมันจะ 

หมดปีงบประมาณอีกเดี๋ยวปีหน้าก็จะอ้างไม่มีวัสดุอุปกรณ์ เกิดฝนตกหนักท่วมหรือใช้ใน



นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายทวีศักดึ๋ บุญทา

สมาซิกสภาเทศบาล

-๑๔-
ภารกิจตอนนี้ ภารกิจเกี่ยวกับโดรน ฃอขี้แจงกับท่านดังนี้ให้เราใช้ได้หลาย  ๆ งาน เข่นผม 

ให้นโยบายไปว่าไปถ่ายภาพแต่ละซอย และในเรื่องของแผนที่ภาษีของ กองคลัง การสำรวจ 

ภาษีป้ายต่าง  ๆ ทุกวันนี้เราสามารถตั้งพิกัดได้ ไม่ต้องให้เจ้าหน้าที่ลงไปเดนตาม ตรอก ซอก 

ซอย มองไม่เห็น  ๆ ด้านเดียว มีโดรน มีเครื่องไม้เครื่องมือมันก็จะสามารถมองมุมสูง และ 

วิสัยทัศน์ แล้วปฏิทัติงานได้เนินอย่างดีอุปกรณ์ต่าง  ๆ เหมือนเราที่ทำกันมันต้องมีครบขุด 

มันต้องมีถ่ายภาพทุกวันนี้ในโลกของโซเขียลเราต้องปรับตัวตามเพราะทุกวันนี้ ออก 

ระเบียบมาให้ทำเนินระบบอิเล็กทรอนิกส์ทั้งหมดเลย ผมก็เลยคุยกับท่านนายก กับท่าน 

ผู้บริหารว่าอุปกรณ์เราก็ไม่มี ยืมแต่ท่านรอง ยืมแล้วยืมอีกก็เกรงใจท่านรอง ผมก็เลยคุยถ้า 

มันพอต้ังได้ก็ไปหาดู จะได้มีผลงานเผยแพร่ลงในเว็บไซต์ของเทศบาล หรือว่าล้าสุดที่เขามา 

ดูงานของเทศบาล ผมก็ให้เขาทำเนิน ?โ656เา1ลป๐ท เกี่ยวกับภาพในการสัมภาษณ์โนการ 

ลงคลิปต่าง  ๆ ทุกวันนี้หรือใครก็แล้วแต่เวลาท่านลงๆโซเชียลหมด อย่างเทศบาลเราเวลา 

สั่งงานไปแล้วท่านนายก ก็จะมานั่งตีโจทย์กันว่าถ้ามันพอแบ่งได้ก็ต้องการให้ซื้อไว้ เวลาเรา 

ทำอะไรจะได้เนินองค์กรที่ท่านสมัย แล้วได้ใช้ประโยชน์อย่างครบถ้วน คือสาเหตุที่น้อง  ๆ

เขาเลยไปคิดมาส่วนในงบที่เราตั้งผมก็บอกไปว่าไม่ให้กระทบกระเทือนนะต้องอยู่รอดไปถึง 

ปลายปี เขาก็เลยแบ่งงบจากค่าซ่อมแซมมาเพื่อให้งานของเรามันไปได้ไม่มีอุปสรรคงานไป 

ได้ทุกอย่าง แล้วมันใกล้สิ้นปีแล้วผมก็เห็นทุกรัฐบาลเมื่อใกล้สิ้นปีเราก็พยายามโอนเงินที่ 

เหลืออยู่และไม่ได้ใช้มา ถ้ามันพอมาดำเนินการถ้าปีนี้ เราก็จะบอกว่ารอเงินเข้ากลางปีหน้า 

กว่าจะได้ซื้ออีกนำเรียนท่านประมาณนี้ อย่างตอนนี้แอร์ที่ห้องประขุมสภาพัง ๒ เคร่ือง 

ผมถามว่าให้เขามาซ่อมหรือมาดูหรือยังเขาบอกว่าค่าซ่อมสี่หมื่น ผมบอกว่าไม่ต้องซ่อมแล้ว 

ถ้าสี่หมื่นให้หางบประมาณจัดซื้อใหม่แล้วนำเสนอสภา

บอกตรงๆ นะครับว่าองค์กรเรามันมีแต่ของเดิม เก่า ขำรุด เราต้องคุยกันบูรณาการไปทั้ง 

สภาและผู้บริหาร  ๆให้นโยบายอยู่แล้วให้ลูกน้องไปดำเนินการ ให้ฝ่ายสมาซิกสภาได้เห็นถึง 

ความจำเนินอันนี้พูดแทนน้องๆ ด้วยอันนี้พรืเซนต์เขาขอให้ปลัดอธิบายให้สภาได้ทราบ ผม 

ก็เลยบอกว่าเราเนินใช้เนินคนดำเนินการก็ต้องช่วยปลัดพูดด้วย ผมขออนุญาตเนินตัวแทน 

ขี้แจงหมายถึงผมเนินคนสั่งเขาไปเองว่าให้ทำแบบนี้ ถ้าท่านคิดว่ามันยังไม่มีความจำเนิน ยัง 

ไม'เหมาะสมที่จะทำในเวลานี้ก็อาจจะพิจารณาตามรายการก็ได้ แต่ว่าผมก็ต้องขอฝากไว้สัก 

นิดหน่ึงว่ามันไม่ได้ใช้งบประมาณจำนวนมากหลักหม่ืนไม่ใช่หลักแสน ฝากท่านพิจารณาถ้า 

ให้ได้ เช้าจะได้มีอุปกรณ์ครบได้สะดวก ซื้อมาแล้วงานไม่ออก ใช้ไม่ได้ ก็ต้องรับผิดขอบอัน 

นี้ท่านสมาซิกค่อยได้มาติดตามผลงานว่าถ้าท่านได้อนุมัติไปแล้วเขาได้ทำงานตามที่ผมได้ 

เล่าให้พิงไหมก็ให้เครดิตถ้าไม่ดีค่อย อันนี้ก็นำเรียนประมาณนี้ เพื่อให้ท่านได้สบายใจที่จะ 

อนุมัติมีอะไรก็ข้ีแจงครับผม ก็เนินหน้าที่  ๆ ต้องฝากท่านสมาซิกช่วยกันกลั้นกรองข้อสงสัย 

ประมาณนี้ครับท่านประธานครับ

มีสมาซิกท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ ขอเชิญคุณทวีศักดึ๋ บุญทา

■กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ

พอดีได้ยินจากท่านปลัดขี้แจง ผมอยากเสนอเพิ่มเติมว่าพวกวัสดุหรืออุปกรณ์อะไรก็แล้วแต่



นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

-๑๖-

อยากให้ทางเทศบาลมีการบันทึกแอร์มีอายุการใช้งาน ๖ ปี เม่ือถึง ๖ ปีแล้วต้องมีฝาก 

กำกับดูแลไมให้เสียหรือมันขาดจนใช้งานไม่ได้แล้ว ตั้งงบประมาณก็กว่าจะซื้อได้มันก็ล้าช้า 

ผมก็ขอเสนอว่าให้มีคนจดบันทึกข้อมูลว่าอายุการใช้งานนานขนาดไหนต้องมีการเปลี่ยน 

ขอบคุณครับท่านประธานครับ

- ครับท่านปลัดตอบไหมครับ ครับท่านทวีศักดํ่ บุญทา ขอฝากนะครับ มีสมาชิกท่านใดจะ 

อภิปรายอีกไหมครับ ครับขอเชิญท่านจีรายุทธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ

บายจีรายุทธ์ ปราชญศ์รีภูมิ

สมาชิกสภาเทศบาล

•กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 

ผมนายจีรายุทธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกต้ังท่ี ๒ 

ผมว่าเนื้อหาและข้อความบางข้อมันขัดแย้งกันเราจะซื้อกล้อง ป๐ก ^^Iาก6โ^ มันมี 

ระบบส่ันอยู่แล้วเรายังต้องซื้อไม้กันสั่น ตกลงคุณภาพกล้องที่เราซื้อมันกันสั่นหรือเราต้อง 

ซ้ือไม้คู่กัน แล้วอัน ๓ ตัวหลังน้ีมันเปีนครุภัณฑ์ท่ีไม,มีกำหนดราคากลาง ราคามาตรฐาน เรา 

จะสอบราคาได้ที่ไหนว่าตัวไหนว่าจะมีคุณภาพดี ครับขอบคุณมากครับ

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

- ครับให้เจ้าหน้าที่ ได้ตอบท่านรองจีรายุทธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ

นายศุภณัฐ กาวไธสง

นักวิชาการคอมพิวเตอร์

•กราบเรียนท่านประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภาที่เคารพ 

และผู้เช้าร่วมประชุมทุกท่าน

- ผมขอตอบว่าไม้กันส่ันมันจะเปีนคนละอันกันไม้กันส่ันอันนี้จะใช้กับมือถือเพื่อ 

ประสิทธิภาพในการถ่ายภาพ ท้ังวีดีโอ และก็ภาพนิ่งไว้สำหรับลุยนํ้า ลุยไฟ คือสามารถ 

ออกไปในพ้ืนท่ีได้ ใช้งานคนละประเภท

บายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

- ครับเชิญครับท่านรองจีรายุทธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ

นายจีรายุทธ์ ปราชญศ์รีภูมิ

สมาชิกสภาเทศบาล

- ครับก็เช้าใจว่าแต่ท่ีผ่านมา ไม,ว่าจะเป็นวารสารหรือะไรที่ผ่านมาก็ทำมาสวยงาม 

เราไม1จำเป็นต้องซื้อไม้กันส่ัน เพราะท่ีผ่านมาช่างภาพเราก็ไม,ได้ถือไม้กันส่ัน

นายคุภณัฐ กาวไธสง

นักวิชาการคอมพิวเตอร์

•ไม้กันส่ันไว้สำหรับถ่ายวีดีโอครับ ในการเพิ่มประสิทธิภาพในการถ่ายภาพ มันจะทำให้ภาพ 

สมูต (ภาพเรียบ) เพ่ิมประสิทธิภาพในการใช้งานมากขึ้น ภาพเคล่ือนไหว

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

- ครับถามต่อไหมครับ ครับขอเชิญคุณกิตติ พิมประสาร



-๑ฅเ-

นายกิตติ พิมประสาร -กราบเรียนฟานประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

สมาชิกสภาเทศบาล สืบเนื่องมาจากเมื่อครู่ที่ท่านรองจีรายุทธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ คือข้อมูลข่าวสารของเราก็

มีประสิทธิภาพอุปกรณ์ เทคโนโลยีต่าง  ๆ ทุกวันนี้มันทันสมัยอยู่แล้วเพียงแต่ใหนเราจะใช้ 

มนุษย์ไปคอลโทลอีก คือความจำเป็นจะมีวีดีโอหรือไม, /\0ป๐ก ^^๓6โล หรือไม่อันน้ีเรา 

เข้าใจได้ว่าโลกมันก็ไปไกลแล้ว หรือลำโพงที่สั่งงานใช้คำสั่งก็จะประหยัดกว่า ข้อมูล 

ข่าวสารนี้เป็นด้น ไมมัราคากลางอย่างนี้เป็นด้นผมก็เห็นว่าไมมัความจำเป็นเพิ่ม 

ประสิทธิภาพการเผยแพร่ของเทศบาลของเรานี้ผมว่ามัน ๑๐๐ “/อ ดีอยู่แล้วเพียงแต่ผม 

อยากให้ประหยัดงบประมาณสิ่งเหล่านี้ไปในสาธารณูปโภคขั้นพื้นฐาน เซ่น ถนน ไฟฟ้า 

ประปานี้สำคัญ ประขาซนเขาเฝ็ารออยู่ครับอยากเห็นเป็นอันดับที่ ๑ ขอบคุณครับ

นายอาจ ลังสกฤษณ์ - กราบเรียนท่านปลัดเทศบาล ได้ข้ีแจงเชิญครับ

ประธานสภาเทศบาล

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 

ปลัดเทศบาล สำหรับประเด็นนี้ทำความเข้าใจกับท่านสมาชิกนิดหนึ่งครับ ผมเป็นเจ้าหน้าที่

เลขานุการสภาเทศบาล งบประมาณขอกราบเรียนในที่ประชุมว่าในเรื่องของการจัดสรรงบประมาณ เร่ือง ของการ 

พัฒนาเราแยกส่วนกันตามที่สภาได้พิจารณาไปแล้วตั้งแต่เทศบัญญัติ ตรงน๋ีในเร่ืองงบ 

พัฒนาเราจัดสรรไปแล้ว แต่ท่ีเราโอนมาเราไปโอนในค่าวัสดุ ค่าซ่อมแซมบำรุง ท่ีเราตั้งเผ่ือ 

ไว้เผื่อมันเสียผมก็พยายามกำชับเจ้าหน้าที่ไปแล้วว่าถ้าถึง เดือนกันยายน ไม่มีการโอนไป 

โอนมานะเอาให้พอดี สืบเนื่องจากนี้จะเหลือประมาณ ๓ เดือนที่จริงแล้วเหลือเวลาทำงาน 

ประมาณ ๒ เดือน ใกล้สิ้นปีเราก็จะดูงบไหนที่มันเหลือพอที่ไม่กระทบกับงบพัฒนาครับอัน 

นี้บอกท่านก่อน ท่านจะได้สบายใจว่างบพัฒนาเราตั้งอยู่แล้วมันจ่ายขาดในเทศบัญญัติ 

รอประกาศอยู่ ผอ.อภินันทํ ก็กำลังเร่งทำโครงการลงมา แต่ในตรงนี้เราพยายามใชง้บ 

รายจ่ายประจำที่เราได้ตั้งไว้ เงินเหลือพอที่จะใช้จ่ายเจียดมา

ในส่วนของที่ท่านสงสัยท่ีไม,มีในมาตรฐานครุภัณฑ์ใช่ไหม ไม่มีในมาตรฐานครุภัณฑ์ 

ระเบียบเขาบอกแบบนี้ว่าถ้าเราจะซื้อในหลักการซื้อครุภัณฑ์ต่าง  ๆให้ไปยึดระเบียบของ 

มาตราฐานกลางก่อนให้ยึดตรงนั้นเป็นหลัก แต่มาตราฐานกลางทุกอย่าง ระเบียบเข้าก็เปิด 

ช่องว่างถ้าไม่มีในระเบียบมาตราฐานเราสามารถจะยึดตามคุรุภัณฑ์ 

แล้วก็ตามราคาของท้องตลาดแล้วก็จะมีการเทียบเคียง ๓ ร้าน เร่ือง พัสดุทาง

ผู้อำนวยการกองคลัง จะตอบ'ได้ดี เพราะฉะน้ันตรงน้ีก็ขอนำเรียนให้ท่านสบายใจว่าการ 

จัดซื้อจัดจ้างโดยข้าราชการกลัวความผิดอยู่แล้ว พวกผมกลัวผิดโดยเฉพาะผมจะกำชับให้ 

ถูกต้องนะ อย่าเกินราคาเวลา สตง.ลงตรวจสอบทั้งหมดทั้งมวลเพื่อเป็นนโยบายให้องค์กร 

เราเพ่ือพัฒนาฃ้ึนมีอุปกรณ์เครื่องใช้ที่เห็นว่าส่วนน้ีลูกน้องผมไปหายืมเขามาใช้ครับ เขามา 

บอกผมว่ายืมแต่เขาก็อายเขาผมก็เลยว่ามันเจ็ดพันกว่าบาทก็ซื้อซิ ผมเล่าแบบเสียงธรรมดา 
เลยนะครับ ก็อย่างที่เล่าให้ฟ้งว่าในความรู้สึกของผมมี ดีกว่าไม'มี มันแพงมากเกินไปท่าน 

ตัดก็ไม่เป็นไร มัน ๗,๕๐๐ บาท มันก็น่าจะเป็นราคาที่นำจะพอซื้อได้แต่ทั้งหมดทั้งมวลมันก็ 

อยู่กับมติก็อยากทำความเช้าใจกับท่านสมาชิกให้ท่านได้สบายใจครับ ขอกราบขอบคุณท่าน 

ประธานเท่านี้ครับ



นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

- มีสมาซิกท่านใดจะอภิปรายต่อหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอถามญัตติขออนุมัติโอนเงิน 

งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๖ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ หรือไม, 

สมาซิกท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ ทั้งหมดเลยในญัตตินี้ 

ครับคุณสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ้ิ เซิญครับ

นายสุรพง'ษ์ วัชระสุขโพธ

สมาซิกสภาเทศบาล

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ 

ผมก็สับสนเหมือนกันครับท่านปลัดคือจะแยก คือพวกผมไม่ต้องการครับ โดรนๆ 

แต่ถ้ามันรวมกันพวกผมก็จำเป็นไม่ยกมือ แยกไดไหมครับท่าน เอางี๋ให้ท่านประธาน 

ถามว่าต้องการเอาโดรนหรือไม่ ถ้าไม่เอาก็ยกมือ นอกน้ันเขาให้หมด ครันขอบคุณมาก 

ครับ

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

- ครับท้ังหมดรวมหมายถึง ผมถามในญัตติน้ี ญัตติที่ ๓ . ๒ ขอถามญัตติขออนุมัติโอนเงิน 

งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๖ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เราจะแยก 

ถามผมก็ไม่เคยแยกถามลักทีตั้งแต่ทำหน้าที่ประธานมาเป็นสิบ  ๆ ปี ก็มีแต,'ว่าเห็บ'ชอบ ก็ 

คือเห็นขอบ หรือไม,เห็นชอบก็ว่ากันไป ตามนั้นถ้ามันแยกไต้อันน้ีต้องถามเจ้าหน้าที่ว่ามัน 

แยกไต้หรือไม่ถ้าหากว่าแยกไต้เราจะได้แยก

8 / 1

นายขำนาญ มุ่งยุทธกลาง - กราบเรียนท่านประธานว่าในระเบียบฃี้บอยู่กับที่ประชุม ท่านนายกเสนอญัตติรวมใซ'

ปลัดเทศบาล ไหมครับแต่ใบข้อพิจารณาท่านสมาซิกเห็นด้วยตามรายการก็เห็นด้วย บางรายการก็ไม่

เลขานุการสภาเทศบาล เห็นด้วย อันนี้ที่ท่านเป็นข้อกังวล เพราะว่าท่านประธานสามารถสอบถามท่านสมาซิก 

ไต้ว่า แล้วท่านก็ถามสมาซิกว่าเห็นควรมีมติรวม ท่านก็ต้องยกมือ จะได้ว่าจะเอารวม 

แล้วท่านก็ถามครั้งที่ ๒ ว่าสมาซิกเห็นควรพิจารณาเป็นมติแยกแต่ละรายการตามญัตตินี้ 

ก็ไต้แล้วก็ต้องถามอีกว่ารายการที่ ๑ โดรน ตกลงไหม แล้วท่านก็ยกมือ ไม้กันส่ัน 

ตกลงไหม แล้วท่านก็ยกมือ แต่ถ้ารายการที่ประกอบชุดใช้ด้วยกันอย่างเราไปซ้ือกล้อง 

แต่ไม่ซ้ือไม้ก็ไม่ควรจะซ้ือ เพราะว่าไม่รู้จะซ้ือไปทำไมเพราะไม่มืตัวถือครับ เชิญครับ

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

-ท่านปลัดเทศบาลได้ซ้ีแจงไปด้วยส่วนหนึ่งแล้ว สมาซิกได้ทราบแล้วนะครับท่านกิตติ มี 

อะไรครับ เชิญครับ

นายกิตติ พิมประสาร

สมาซิกสภาเทศบาล

•กราบเรียนท่านประธานสภาที,เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ

ผมนายกิตติ พิมประสาร อันนี้มันแยกย่อยมาก มันแยกอยากญัตติเดียวกันมันคงเป็นบีญหา

ก็ทำข้ึนมาใหม่ในคราวหน้า

นายอาจ ลังสกฤษผ์

ประธานสภาเทศบาล

-ท่านสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ้ิ เชิญครับ



-๑๙-
นายสุรพงษี วัชระสุขโพธ - ครับท่านประธานที่เคารพครับ อย่างท่านประธานพูดนั้นแหละครับถูก ญัตติมันรวมไป

สมาซิกสภาเทศบาล แต่พวกผมไม่ต้องการโดรน ท่านก็ต้องถามว่าอันน้ีทางสมาซิกเห็นชอบไหมถ้ายกไปแล้ว

ท่านประธานไม่ถามปลีกย่อยว่า เอาโดรนไหม คือท่านประธานไม่ถามพวกผมก็ตกใจใช่ 

ไหมครับท่าน ผมอยากให้แยกโดรนไปก่อนครับ อย่างอื่นผมยกให้

นายอาจ ลังสกฤษณ์ - จริง  ๆ แล้วราคามันก็ไม,ก่ีพันนะครับผมว่า เอามาให้เจ้าหน้าที่เขาทำงาน

ประธานสภาเทศบาล

บายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ๋ิ - มันไม่จำเป็นนะครับท่าน ผมว่าต่อไปนายกเขาเก่ง ปลัดเขาเก่งน้ําไม่ท่วมหรอกครับ

สมาซิกสภาเทศบาล โนนสูง ต้องเช่ือ!!เมือ ขอบคุณมากครับ

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง -ฃออนุญาตท่านประธานครับ พอดีท่านสมาซิกซมก็ขอขอบคุณครับ 

ปลัดเทศบาล แต่จะนำเรียนเป็นวิชาการคือกรณีนี้ฃอนำเรียนว่า ทุกนโยบายที่ท่านนายกสั่งคือเกิดจาก

เลขานุการสภาเทศบาล ษีญหาท่ีเกิดขึ้นจริงมันไม่มีอุปกรณ์ที่ใช้ เมื่อผมรู้ปิญหาผมก็เข้าคุยกับคณะผู้บริหารและ 

เจ้าหน้าท่ี  ๆ ย้ายมาว่ามันเกิดเหตุการณ์แบบนี้เมื่อผมรู้ป้ญหาคุยกับคณะผู้บริหาร และ 

เจ้าหน้าที่ที่ย้ายมา เพราะตอนน้ันเรายังไม,มีเจ้าหน้าที่  ๆ เขาเก่งต้านนี้ก็ประกอบกับกันเงิน 

เราก็ยังไม,พอก็เห็นว่าปลายปีนี้เงินมันพอเหลือจะดำเนินการ ผมก็เลยเกรงว่าสมมุติไม่มืใคร 

เดินฟ้าอากาศ คือท่านอย่าไปคิดว,าใข้เฉพาะน้ัาท่วม ความหมายเราจะไปใช้ในโครงการ 

แผนที่ภาษี ภาพมุมสูงที่เก็บทั้งหมด ก็มันมืประโยชน์อยู่ครับ แต่ประโยขนจํะมากหรือจะ 

น้อยสมกับราคาหรือเปล่านั้นคือท่านสมาซิกเท่านั้นพิจารณา แต่ในความรู้สึกของคนทำงาน 

น้อง  ๆ เขาก็ขอมาว่ามืความจำเป็น คนจะใซ้ก็บอกว่ามันจำเป็นคนไม,ได้ใช้ไม่รู้ก็จะบอกว่า 

ไม่สำคัญ วันหนึ่งผมคิดว่าถ้าเกิดปิญหาหรือจะดำเนินการอะไรก็แล้วแต่ว่ิงไปหายืมเขา บาง 

ทีเราก็นึกอาย ว่าเราก็เป็นองค์กรที่มืเงินพอจะซื้อไต้ เราก็เลยเสนอก็ขอขอบคุณอยากให้ 

มองประเด็นนี้มากกว่าก็แล้วแต่มติสภาครับ ขอบคุณครับ

บายอาจ ลังสกฤษณ์ - ก็เป็นอันว่าเราขอมติที่ประชุมเรากันโดรนเอาไว้ ว่าท่านสมาซิกท่านใดเห็นชอบ

ประธานสภาเทศบาล มีโดรน ก่ีเสียงเห็นชอบหรือไม่ แล้วก็กันหลายๆ รายการมาอีกเข้าใจไหมครับท่ีประชุม

เชิญท่านนายกครับ

นายอมรรัตน่ ปานเจริญศักดิ' - กราบเรียบท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ

นายกเทศมนตรี นำเรียนท่านประธานสภา ก็อยากให้แยกเป็นรายการมีทั้งหมด ๔ รายการ มีรายการแอร์

มีไม้กันส่ัน และมีกล้องดิจิตอลด้วยครับ ท้ังหมด ๔ รายการ นำเรียนท่านประธานไต้ 

สอบถามที่ละรายการก็ไต้ครับว่าสมาซิกท่านใดเห็นชอบรายการใด ทั้งนี้ทั้งนั้นก็นำเรียนว่า 

เห็นประโยชน์ครับ แต่ถ้าท่านสมาชิกไม่เห็นประโยชน์ก็เป็นสิทธิของท่านนะครับ ไม,บังคับ 

ท่านหลาย  ๆ ท่านอาจจะรู้ข้อมูลรู้เยอะรู้เทคโนโลยีรู้มากครับแต่ว่าประโยชน์อาจจะไม่เห็น 
อันนี้ก ็อยู่ก ับดุลยพิน ิจของท่านครับ อาจจะเป็นธุรก ิจของท่านเอง 

จะเป็นส่วนตัวท่านเอง ท่านก็พิจารณาเอานะครับเพื่อส่วนรวมไมใช่เพื่อคณะผู้บริหารหรือ 

นายกเพื่อเทศบาลตำบลโนนสูง เวลาไปไหนมาไหนจะไต้มีส่ิงท่ีโชว์เขาไต้ในสมัยหน้าถ้า



-๒๐-
เปลี่ยนผู้บริหารท่านอาจจะต้องการก็หวังว่าท่านสมาซิกจะไว้พิจารณาในสมัยหน้าก็แล้วแต่ 

ท่านครับ แต่ผมทราบครับช่วงนี้ว่าทุกท่านทันครับทันเทคโนโลยีทุกท่าน อย่างน้อยท่านที่ 

ไม่เคยเล่นไลน์ก็เล่นไลน์ครับ บางคนเล่นไลน์ไมไป็นเล่นเฟสไม,เป็นเดี๋ยวนี้ก็เป็นหมดครับ 

ท่านจะเห็นความสำคัญหรือไม่หรือจะเห็นประโยชน์ส่วนรวมหรือไม,อยู่ที่ตุลยพินิจของท่าน 

สมาซิกสภา ทั้งนี้ทั้งนั้นทางผมก็จะมีญัตติที่จะเสนอ แต่ล้าท่านไม่เห็นชอบไม่เห็นแก่ 

ประโยชน์ส่วนรวมหรือจะไม,เห็นประโยชน์ว่าไม,สมควรจะซื้ออันนี้เป็นอำนาจหน้าที่ของ 

ท่านสมาซิกที่จะพิจารณา ผมก็มีหน้าที่เสนอส่วนท่านจะไม่เห็นชอบผมก็ไม่ว่าอะไร ผมก็ 

เลยนำเรียนท่านประธานว่าท่านสมาซิกไมใต้ติดใจอะไร ติดใจแตโดรน ก็ถามทีละรายการ 

เพื่อให้สมาซิกพิจารณาทีละรายการ อันไหนท่ีไม่เห็นประโยชน์ในตอนน้ีก็ยังจะไมให้ผ่าน 

ผมก็หวังว่าอนาคตภายภาคหน้าท่านจะเห็นประโยชน์สิ่งที่เราเสนอไปครับ ขอบคุณครับ

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง -ขออนุญาตท่านประธานครับ ระเบียบกำหนดว่าสามารถถามแยกทีละรายการไดไหม 

ปลัดเทศบาล ผมก็ตอบว่าไต้ แต่ท่านประธานต้องถามสมาซิกในที่ประชุมนี้ก่อนว่าที่ประชุมเราจะ

เลขานุการสภาเทศบาล รวมหรือว่าแยกทีละรายการก็ตองยกมือรอบแรกก่อน ก็ถามอีกว่ารวมก็จะไต้พิจารณา

ทีเดี๋ยวเลย ล้าบอกว่าแยกก็สรุปว่าแยกก็จะไต้ถามทีละรายการเลยครับ ท่านประธานก็จะ 

ไต้ถามทีละรายการใน ๔ รายการนี้ ท่านประธานดำเนินการไต้เลยครับ

นายอาจ ลังสกฤษณ์ - ครับตกลงผมขอถามมติที่ประชุมว่า มีสมาซิกท่านใดจะให้ผมถามแยก ผมขอถามมติท่ี

ประธานสภาเทศบาล ที่ประชุมว่าจะให้ถามแยกญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ

๒๕๖๖ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่

- มีสมาซิกท่านใดจะให้ถามรวม ๔ คน

- มีสมาซิกท่านใดจะให้ถามแยก ๖ คน

-ไม่ออกเสียง ๑ คน

- งดออกเสียง ๑ คน

สรุป เสียงส่วนใหญ่ให้ถามแยกแต่ละรายการ

ต่อไปผมขอถามรายการที่ ๑ ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 

งบประมาณ ๒๕๖๖ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ - เครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วน (ราคา 

รวมค่าติดต้ัง) แบบต้ังพ้ืนหรือแบบแขวน ขนาด ๓๖,๐๐๐ บีทียู งบประมาณ ต้ังไว้ 

๔๕,๕๐๐ บาท สมาซิกท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ

- เห็นชอบ ๑๑ คน

- มีสมาซิกท่านใดไม่ให้ความเห็นชอบ โปรดยกมือครับ

-ไม่เห็นชอบ - คน

- งดออกเสียง - คน

มติที่ประชุม - สรุปให้ความเห็นชอบ ๑๑ คน



-๒๑-

มติที่ประชุม

มติที่ประชุม

มติที่ประชุม

ต่คไใ)ผมขอถามรายการที่ ๒ ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 

งบประมาณ ๒๕๖๖ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ไม้กันส่ัน จำนวน ๑ อัน งบประมาณตั้งไว้ 

๗,๕๐๐ บาท สมาซิกท่านใดเห็นขอบโปรดยกมือครับ

- เห็นขอบ ๖ คน

- มีสมาซิกท่านใดไมให้ความเห็นขอบ โปรดยกมือครับ

- ไม่เห็นชอบ ๒ คน (นายสุพิศ วัดกลาง,นายกิตติ พิมประสาร)

- งดออกเสียง ๓ คน (นายจีรายุฑธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ,,นายทวีศักดิ้ บุญทา 

นางสุมลรัตน์ สมสุข)

- สรุปให้ความเห็นชอบ ๖ คน

ต่อไปผมขอถามรายการที่ ๓ ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 

งบประมาณ ๒๕๖๖ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ อากาศยานไร้คนขับ (โดรน)จำนวน ๑ 

เคร่ือง งบประมาณตั้งไว้ ๔๒,๐๐๐ บาท สมาซิกท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ

- เห็นชอบ ๔ คน

- มีสมาชิกท่านใดไม่ให้ความเห็นชอบ โปรดยกมือครับ

- ไม่เห็นชอบ ๓ คน(นายอุดม เปัากลาง,นายกิตติ พิมประสาร,

นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ)

- งดออกเสียง ๔ คน (นายจีรายุฑธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ,นายทวีศักดิ้ บุญทา 

นางสุมลรัตน์ สมสุข,นายสุพิศ วัดกลาง)

- สรุปให้ความเห็นชอบ ๔ คน

ต่อไปผมขอถามรายการที่ ๔ ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 

งบประมาณ ๒๕๖๖ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ กล้อง /\0ป0ก 0ลทก6โ8 จำนวน ๑ ตัว 

งบประมาณตั้งไว้ ๒๕,๐๐๐ บาท สมาชิกท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ 

-เห็นชอบ ๕ คน

- มีสมาชิกท่านใดไมให้ความเห็นชอบ โปรดยกมือครับ

- ไม่เห็นชอบ ๓ คน (นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ๋ิ,นายกิตติ พิมประสาร, 

นายสุพิศ วัดกลาง)

- งดออกเสียง ๓ คน (นายจีรายุฑธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ,นางสุมลรัตน์ สมสุข, 

นายทวีศักดิ๙ บุญทา)

- สรุปให้ความเห็นชอบ ๕ คน



-๒๒เ-

นายอมรรัตน์ ปานเจริญศักดี้

นายกเทศมนตรี

นายอาจ สังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

๓.๓ เร่ือง ญัตติคัดเลือกผู้แหนสมาชิกสภาเทศบาลเป็นคณะกรรมการติดตามและ 

ประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลโนนสูง (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ)

-เรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรี อ่านญัตติ เรียนเชิญครับ 

■กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 

เร่ือง ขอเสนอญัตติ

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

ข้าพเจ้า ขอเสนอญัตติ เรื่อง การค ัดเล ือกผ ู้แทนสมาช ิกสภาเทศบาลเป ็น 

คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลโนนสูง

ตามที่เทศบาลตำบลโนนสูง ได้แต่งตั้งสมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงเป็น 

คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลโนนสูง ตามคำสั่งเทศบาล 

ตำบลโนนสูง ที่ ๔๖๕/ ๒๕๖๕ ลงวันที่ ๑๘ กรกฎาคม ๒๕๖๕ เนื่องจากคณะ

กรรมการๆ ชุดดังกล่าว ได้ครบวาระการดำรงตำแหน่ง ต้ังแต่วันท่ี ๑๙ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖

ทำให้สมาชิกสภาเทศบาลที่ได้รับการแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการติดตาม และ 

ประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลโนนสูง ต้องหมดวาระการดำรงตำแหน่ง ตามระเบียบ 

กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 

๒๕๔๘ แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๕๙ และ (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ หมวด ๖ 

การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ข้อ ๒๘ (๑) สมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภา 

ท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคน จึงจำเป็นต้องคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูง 

จำนวนสามคน เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลโนนสูง 

มีวาระอยู่ในตำแหน่งได้คราวละสี่ปีและอาจได้รับการคัดเลือกได้อีก

จึงเรียนมาเพื่อโปรดนำเสนอญัตติต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง เพ่ือ 

พิจารณาคัดเลือกผู้แทนสมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงต่อไป

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครอง 

ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๕๙ และ (ฉบับท่ี ๓)

พ.ศ. ๒๕๖๑

หมวด ๖ การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น

ข้อ ๒๘ ให ้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 

ท้องถ่ิน ประกอบด้วย

(๑) สมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคน 

(๒) ผู้แทนประชาคมท้องถิ่นที่ประซาคมท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสองคน 

(๓) ผู้แทนหน่วยงานที่เกี่ยวข้องที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสองคน 
(๔) หัวหน้าส่วนการบริหารที่ค ัดเลือกกันเองจำนวนสองคน 

(๕) ผู้ทรงคุณวุฒิที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสองคน 

โดยให้คณะกรรมการเลือกกรรมการหนึ่งคนทำหน้าที่ประธานคณะกรรมการ และกรรมการ 

อีกหนึ่งคนทำหน้าที่เลขานุการของคณะกรรมการ



-๒๓-

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายทวน สงกรานต์

สมาชิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นาย'ทวีศักดิ๙ บุญทา

สมาชิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

กรรมการตาม (๑) (๒) (๓) (๔) และ (๔) ให้มีวาระอยู่ในตำแหน่งคราวละสี่ปี และอาจได้รับ 

การคัดเลือกอีกก็ได้

ข้อ ๒๙ คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท ้องถิ่นมีอำนาจหน้าที่ ดังน้ี

(๑) กำหนดแนวทาง วิธีการในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น 

(๒) ดำเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาห้องถิ่น 

(๓) รายงานผลและเสนอความเห ็นซ ึ่งได ้จากการต ิดตามและประเม ินผล 

แผนพัฒนาท้องถิ่น ต่อผู้บริหารท้องถิ่น เพื่อให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่น และ 

คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นพร้อมทั้งประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 

ท้องถ่ิน ให้ประซาซนในท้องถิ่นทราบ ในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวันนับแต่วันรายงานผล

และเสนอความเห็นดังกล่าว และต้องปิดประกาศ ไว้เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวัน 

โดยอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้ง ภายในเดือนธันวาคมของทุกปี

(๔) แต่งตั้งคณะอนุกรรมการหรือคณะทำงานเพื่อซ่วยปฏินัติงานตามที่เห็นสมควร

-ต่อไปจะเป็นการพิจารณาการดัดเลือกผู้แทนสมาชิกสภาเทศบาลเป็น 

คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลโนนสูง จำนวนสามท่าน 

โดยการเสนอนั้นต้องมีสมาซิกสภาเทศบาลรับรอง ไม,น้อยกว่า ๒ คน ขอเชิญเสนอซื่อ

คณะกรรมการพัฒนาเทศบาล จำนวนสามท่าน โดยให้เสนอซื่อทีละคน จนครบจำนวน 

คณะกรรมการ ครับ

-เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมนายทวน สงกรานต์ สมาชิกสภาเทศบาล 

เขตเลือกต้ัง ๑ ขอเสนอ นายสุพิศ วัดกลาง เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผล 

แผนพัฒนาเทศบาลตำบลโนนสูงเทสบาลคนที่ ๑

-ท่านทวน สงกรานต์ สมาชิกสภาเทศบาล เสนอท่าน นายสุพิศ วัดกลาง ท่านผู้ถูกเสนอ 

ซ่ือไม,ขัดข้องนะครับ ผม'ขอผู้'รับรอง ๒ ท่านด้วยครับ

๑. นายทวีดักดิ้ บุญทา สมาซิกสภาเทศบาล ให้การรับรอง 

๒. นายกิตติ พิมป'ระสาร สมาชิกสภาเทศบาล ให้การรับรอง 

-ขอเชิญเสนอซ่ือผู้ท่ีสมควรเป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลคนท่ี ๒

-เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ ผมนายทวีดักด้ิ บุญทา สมาซิกสภาเทศบาล 

เขตเลือกต้ัง ๒ ขอเสนอ นายจีรายฑธ์ ปราซญ์ศรีภูมิ เป็นคณะกรรมการติดตามและ 

ประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลโนนสูงคนที่ ๒

-ท่านทวีดักดิ้บุญทา สมาซิกสภาเทศบาล เสนอท่านนายจีรายุฑธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ 

ท่านผู้ถูกเสนอซ่ือไม,ขัดข้องนะครับ ผมซอผู้รับรอง ๒ ท่านด้วยครับ

๑. นายทวน สงกรานต์ สมาซิกสภาเทศบาล ให้การรับรอง
๒. นางพรรณา กลิ่นกลาง สมาซิกสภาเทศบาล ให้การรับรอง

-ขอเชิญเสนอซ่ือผู้ท่ีสมควรเป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 

เทศบาลตำบลโนนสูงคนที่ ๓



-๒๔-
บายเฉลิมพ๗  กมลกลาง - เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ ผม'นายเฉลิม'พงษ์ กมลกลาง สมาซิกสภาเทศบาล เขต

สมาซิกสภาเทศบาล เลือกตั้งที่ ๒ ขอเสนอ นายกิตติ พิมประสาร เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผล

แผนพัฒนาเทศบาลตำบลโนนสูง คนท่ี ๓

ท่านเฉลิมพงษ์ กมลกลาง สมาซิกสภาเทศบาล เสนอท่านกิตติ พิมประสาร ท่านผู้ถูก 

เสนอซ่ือไม'ขัดข้องนะครับ ผมขอผู้รับรอง ๒ ท่านด้วยครับ

๑. นายทวน สงกรานต์ สมาซิกสภาเทศบาล ให้การรับรอง

๒. นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ้ี สมาซิกสภาเทศบาล ให้การรับรอง

มีใครจะเสนอท่านอ่ืนอีกไหมครับ เชิญครับ

เมื่อไม่มีสมาซิกสภาเทศบาลเสนอเพิ่มเติม ซ่ึงได้เสนอซ่ือครบจำนวนสมาซิกพอดี 

ผมจะขอมติจากที่ประชุมอีกครั้งครับ

สมาซิกท่านใดเห็นชอบให้ ๑.ท่านสุพิศ วัดกลาง

๒.'ท่าน1จี'รายุทธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ 
๓.ท่านกิตติ พิมประสาร

เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลโนนสูง กรุณา 

ออกเสียงยกมือครับ

- เห็นชอบ ๑๑ คน

- มีสมาซิกท่านใดไมให้ความเห็นชอบ โปรดยกมือครับ 

-ไม่เห็น'ขอบ - คน

- งดออกเสียง - คน

มติที่ประชุม - สรุปให้ความเห็นขอบ ๑๑ คน

มีมติเห็บขอบคัดเลือกสมาซิกสภาเทศบาล จำนวนสามท่าน 

เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลโนนสูง ดังนี้

๑. นายสุพิศ วัดกลาง 

๒. นายจีรายุฑธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ 

๓. นายกิตติ พิมประสาร

ท่านสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ้ี เชิญครับ

นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ ■กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ 

สมาซิกสภาเทศบาล ผมฝากท่านประธานไปถึงท่านปลัดว่า กรรมการจัดแผงตลาดหมดวาระหรือยัง

ครับ ถ้ายังไม่หมดผมขอลาออกครับจากกรรมการจัดระเบียบตลาด

นายอาจ ลังสกฤษณ์ ■เด๋ียวไว้วาระอ่ืน  ๆ ค่อยนะครับ

ประธานสภาเทศบาล

นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ ■วาระอื่น  ๆ กลัวท่านประธานจะเหนื่อย ขอบคุณมากครับ 
สมาซิกสภาเทศบาล



นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

บายอมรรัตน์ ปานเจริญตักต 

นายกเทศมนตรี

-๒๕-
๓.๔ เร่ือง ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๖ 

ไปดั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (กองคลัง)

-เรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรี อ่านญัตติ เรียนเชิญครับ 

•กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 

เร่ือง ขอเสนอญัตติ

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ เร่ือง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี 

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ไปด้ังจ่ายรายการใหม่

เร่ืองเดิม

ตามที่เทศบาลตำบลโนนสูง ได้ตราเทศบัญญัติงบประมาณ 

รายจ่ายประจำปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ และได้ประกาศใช้ดั้งแต่วันที่ ๕ กันยายน 

๒๕๖๕ มีผลบังคับใช้เม่ือวันท่ี ๑ ตุลาคม ๒๕๖๕ น้ัน

ข้อเท็จจริง

ด้วยกองคลัง เทศบาลตำบลโนนสูง มีความประสงค์จะขอ 

อนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงาน ประเภทเครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วนชนิดแขวน ราคา 

รวมค่าติดดั้ง จำนวน ๑ เคร่ือง เพื่อทดแทนเครื่องเดิมรหัสครุภัณฑ์ ๔๒๐-๕๗-๐๐๘๖ ตาม 

ระเบียบๆได้กำหนดอายุการใช้งานและการคำนาณค่าเสือมราคาไว้เป็นเวลา ๕ ปี

เนื่องจากเครื่องปรับอากาศดังกล่าวเสื่อมสภาพจากการใช้งาน 

ซึ่งเปิดใช้งานแล้วไม่มีความเย็นกองคลัง ได้แจ้งช่างมาตรวจสอบและได้ซ่อมแซมเป็นจำนวน 

หลายครั้ง มีค่าใช้จ่ายเกิดขึ้นแล้วประมาณ ๓๒,๗๐๐ บาท ประกอบกับมีอายุการใช้งานเป็น 

เวลาเกินกว่า ๙ ปี จึงมีความจำเป็นที่จะขอความเห็นชอบต่อสภาขอโอนเงินงบประมาณ 

รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ไปด้ังจ่ายรายการใหม่ ดังน้ี

โอนลด โอนเพ่ิม(ต้ังจ่ายเป็นรายการ'' หม,)

รายการ จำนวนเงิน รายการ จำนวนเงิน
แผนงานบริหารท่ัวไป แผนงานบริหารท่ัวไป
งาน บริหารงานคลัง งาน บริหารงาบคลัง
งบบคลากร งบลงทน
หมวด เงินเดีอบ(ฝ่ายประจำ) หมวด ค่าครภัณฑ์
ประ๓หรายจ่าย ค่าตอบแทน ประ๓ท ครภัณฑ์สำนักงาน

พนักงานจ้าง ๔๔,๔๐๐ ๑) เคร่ืองปรับอากาศแบบแยกส่วน ๔๔,๔๐๐

เพ่ือจ่ายเป็นค่าตอบแทนพนักงาบ ราคารวมติดต้ัง จำนวน ๑ เคร่ือง
จ้าง จำนวนอัตราตามท่ีปรากฏในแผน คุณลักษณะเฉพาะ
อัตรากำลัง ๓ ปี (งบประมาณ พ.ศ. ๑ )ขนาดท่ีกำหนดเป็นขนาดไม่ต่ํา

๒*๖๔ -  ๒๔๖๖ และแก้ไขเพ่ิมเติม กว่า ๓๖,๐๐๐ บีทียู
ถึงปัจจุบัน)โดยคำนวณต้ังจ่ายไว้ ๒) ราคาท่ีกำหนดเป็นราคาท่ีรวมค่า

จำนวน ๑๒ เดือน ติดต้ัง

-เป็นไปตามพระราซบัญญัติ ประกาศ ๓) เคร่ืองปรับอากาศท่ีมีความสามารถ

และหนังสือส่ังการดังน้ี ในการทำความเย็นขนาดไม่เกิน



๑) พระราชบัญญัติระเบียบ 

บริหารงานบุคคลส่วนท้องถ่ิน พ.ศ.
๒๕๕เอ

๒)หนังสือสำนักงาน ก.จ. ก.ท. และ 
ก.อบต. เร่ืองมาตรฐานท่ัวไป!ภียวกับ 

พนักงานจ้าง (กองคลัง)

๔๐,๐๐๐ บีทียู ต้องได้รับการรับรอง 
มาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม และ 

ฉลากประหยัดไฟฟ้าเบอร์ ๕ 
๔) ต้องเปึนเคร่ืองปรับอากาศท่ีประกอบ 

สำเร็จรูปท่ังชุด ท้ังหน่วยส่งความเย็น

โอนลด โอนเพ่ิม(ต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่)

รายการ จำนวนเงิน รายการ จำนวนเงิน

งบประมาณต้ังไว้

๔๙๒,๐๐0 บาท
งบประมาณก่อนโอน ๓๓๐,000

บาท
งบประมาณท่ีขอโอน (ลด)
๔๔,๕๐๐ บาท

และหน่วยระบายความร้อนจากโรงงาน 

เดียวกัน

๕) มีความหน่วงเวลาการทำงานของ 
คอมเพรสเซอร์
๖) การจัดซ้ือเคร่ืองปรับอากาศขนาด 

อ่ืน (ๆนอกจากข้อ ๓) บอกเหนือจากการ 

พิจารฌาด้านราคาแล้วเพ่ือเป็นการ 

ประหยัดพลังงานควรพิจารณาจัดซ้ือ 

เคร่ื องปรับอากาศท่ีมีประสืทธิภาพ 
พลังงาบตามฤดูกาล (.ร[ะ๓) สูงกว่า 
๗.) การติดต้ังเคร่ืองปรับอากาศ 

(๑) แบบแยกส่วนประกอบด้วยอุป!ารณ์ 

ดังน้ี สวิตซ์ ๑ ตัว ท้อทองแดงไปกลับหุ้ม 

ฉนวนยาว

๔ เมตร สายไฟยาวไม่เกิน ๑๕ เมตร 

๘ ) ค่าติดต้ังเคร่ืองปรับอากาศ 
(กรณีต้องการแสดงค่าติดต้ังแยกจาก 

ราคาเคร่ืองปรับอากาศ)

(๑) ซนืดต้ัง'พ้ืนหรือ'ชนิดแขวน

ขนาด'ไม่ต่ําก'ว่า ๑๓,๐๐๐ บีทียู ๔,๐๐๐

บาท

ชนาด'ไม่ต่ําก'ว่า ๔๐.๐๐๐บีท่ียู 

๕,๕๐๐ บาท 

(๒) ชนิดตู้ต้ัง'พ้ืน

ขนาด'ไม่ต่ําก'ว่า ๓๓,๐๐๐ บีท่ียู ๕,๐๐๐ 

บาท

ขนาด'ไม่ต่ําก'ว่า ๔อ,๐๐๐ บีทียู ๖,๐๐๐ 

บาท
(๓) ชนิดติดผนัง

ขนาด ๑๒,๐๐๐ -  ๒๔,๐๐๐ บีทียู 
๓,๐๐๐ บาท



เงินคงเหลือหลังโอน ๒๘๔,๐๐๐ 
บาท

(ตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ เดือน 
ธันวาคม ๒๔อ๔ หน้า ๘๑-๘๒ )

รวมโอนลด ๔๔,๔๐0 รวมโอนเพ่ิม ๔๔,๔๐๐

ข้อกฎหมาย

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง 

ส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๔๖๓ หมวด ๔ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุนโดย 

การเพิ่มโอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณคุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเนินรายการ 

ใหม่ ให้เนินอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น

ข้อพิจารณา

เพื่อให้การปฏิบัติงานของกองคลังเนินไปอย่างมีประสิทธิภาพ

จึงเห็นควรให้ความเห็นชอบการโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๔๖๖ 

และนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูงต่อไป

นายอาจ ลังสกฤษณ์ - ครับ นายกเทศมนตรี ได้อ่านญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ รายจ่าย

ประธานสภาเทศบาล ประจำงบประมาณ ๒๔๖๖ ไปตั้งจ่ายเนินรายการใหม่ ต่อสภาเทศบาลแล้วนะครับ 

มีสมาซิกท่านใด จะอภิปรายขอเชิญครับ ขอเชิญคุณเฉลิมพงษ์ กมลกลาง

นายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ 

สมาซิกสภาเทศบาล ผมนายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง สมาซิกสภาเทศบาล เขตเลือกต้ังที, ๒ ผมขอนุญาตก่อนอ่ืนผม

ขอไม,ยกมือให้นะครับในญัตตินี้ เพราะว่าผมมีหลายบีญหาเยอะมากเลย ผมยังไม่แถลง 

ตอนน้ีนะครับไว้ญัตติอื่น  ๆ แต่ว่าเพราะว่าผมคิดว่าแอร์สัก ๔ ตัว ๑๐ ตัว ก็ไม่เย็นหรอก 

ครับ บีญหามันอยู่ที่คนมากกว่า ความร้อนมันอยู่ในตัว แอร์สัก ๑๐ ตัว คนก็ไม่อยู่ ขอ 

อนุญาตครับ ไว้ญัตติอ่ืน  ๆ จะอภิปรายครับ

นายอาจ ลังสกฤษณ์ มีสมาซิกท่านใดจะอภิปรายมีอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีต่อไปผมขอถามมติท่ีประชุมว่า

สมาซิกสภาเทศบาล เห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๔๖๖

ไปต้ังจ่ายเนินรายการใหม่ หรือไม่ สมาชิกท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ

- เห็นชอบ ๘ คน

- มีสมาซิกท่านใดไม่ให้ความเห็นชอบ โปรดยกมือครับ

- ไม่เห็นขอบ๑ คน (นายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง)

- งดออกเสียง ๒ คน (นายจีรายุทธ ปราชญ์ศรีภูมิ,

นางสุมลรัตน์ สมสุข)
มติที่ประชุม - สรุปให้ความเห็นชอบ ๘ คน



-๒๘-
๓.๕ เร่ือง ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๖ 

ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (กองการศึกษา)

■ท่านนายกเทศมนตรีได้มอบหมายให้ นางสาวซัชฎา เต็มปีติกุล รองนายกเทศมนตรี อ่าน 

ญัตติแทน เรียนเชิญครับ

-กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 

เร่ือง ขอเสนอญัตติ

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ เร่ือง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๖ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่

เรื่องเดิม ตามที่เทศบาลตำบลโนนสูง ได้ตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ และได้ประกาศใช้ตั้งแต่วันที่ ๕ กันยายน ๒๕๖๕ มีผล 

บังคับใช้เม่ือวันท่ี ๑ ตุลาคม ๒๕๖๕ น้ัน

ข้อเท ็จจร ิง อาคารโรงยิม (อาคารพลังไพบูลย์) ของสวนสาธารณะโนนนา เป็น 

อาคารก่อสร้างแบบขั้นเดียว ควรได้รับการพัฒนาปรับปรุง ซ่อมแซม เน่ืองจากโรงยิมฃอง 

สวนสาธารณะโนนนา ได้รับความนิยมของประซาซนในเขตพ้ืนที่ในการดำเนินกิจกรรมด้าน 

กีฬา

และการออกกำลังกายเป็นประจำ อีกทั้งอาคารโรงยิมยังคงเป็นอาคารแบบเดิม 

และพื้นของอาคารเกิดการชำรุด ซึ่งทำให้เวลาในการจัดกิจกรรมต่าง  ๆไม่เอื้อต่อการออก 

กำลังกายและการจัดกิจกรรมทางด้านกีฬาให้กับผู้มาใช้บริการ ดังน้ัน จึงมีความจำเป็นที่ 

จะต้องซ่อมแซม ปรับปรุงพ้ืนอาคารโรงยิม (พลังไพบูลย์) ให้ได้มาตรฐาน สะดวก ปลอดภัย 

ในการให้บริการต่อประซาซน ดังนั้น กองการศึกษาจึงมีความประสงค์โอนงบประมาณ 

รายจ่ายในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ เนื่องจาก 

ไม,ได้ตั้งงบประมาณเพื่อการนี้ไว้ จึงมีความจำเป็นขอตั้งรายการใหมในงบประมาณรายจ่าย 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ดังน้ี

โอบลด โอนเพ่ิม (ต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่)

รายการ จำนวนเงิน รายการ จำนวนเงิน

แผนงานการศึกษา 

งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา 

งบบุคลากร

หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจำ)

เงินเดือนข้าราซการ หรือพนักงานส่วนท้องถ่ิน ๓๕๐,๐๐๐

แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 

งาบก่อสร้าง 

งบลงทุน
หมวดค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง 

ประเภทค่าปรับปรุงท่ีดินและ

-เพ ื่อจ ่ายเป ็นเง ินเด ือนพน ักงาน และเงิน

ส่ิงก่อสร้าง

โครงการปรับปรุง/ซ่อมแซม อาคาร ๕๐๐,๐๐๐

ปรับปรุง
เงินเดือนประจำปีให้แก่พนักงานเทศบาลจำนวน 
อัตรา
ต าม ท ี่ป ร าก ฏ ใน แ ผ น อ ัต ร าก ำล ัง  ๓ ปี 
(ปีงบประมาณ

สวน
สาธารณะโนนนา (โรงขิม)

-เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุง/ซ่อมแซม 
พ้ืนอาคาร

นางสาวช้ชฎา เต็มปีติกุล

รองนายกเทศมนตรี

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล



พ.ศ. ๒๕:๖๔-๒๕๖๖ และทีแก้ไขเพิมเติมถึง 

ปัจจุบัน)

โดยคำนวณต้ังจ่ายไว้จำนวน ๑๒ เดือน

-เป็นไปตามพระราชบัญญัติ ประกาศ และ 

หนังสือ 
ส่ังการ ดังน้ี

๑) พระราชบัญญัติระเบียบบริหารงาน 

บุคคล

ส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๒
๒) หนังสือจังหวัดนครราชสีมา ท่ี มท 

๐๐๒๓.๒/ว ๑๕๖๓ ลงวันท่ี ๔ มีนาคม ๒๕๕๙ 

เร่ือง ประกาศ ก.,ท.'จ.นม.เรื่องหลักเกณท้และ 

เงื่อนไขเกี่ยวกับอัตราเงินเดือนและวิธีการจ่าย 

เงินเดือนและประโยชน์ตอบแทบอื่น (ฉบับท่ี ๖) 

ลงวันท่ี ๔ มีนาคม ๒๕๕๙ 
งบประมาณต้ังไว้ ๒,๔๗๕,๔๘๐.๐๐ บาท
งบประมาณก่อนโอน ๗๗๙,๔๕๘.๗๑
บาท

งบประมาณที่ขอ'โอน (ลด) ๓๕๐,๐๐๐.๐๐ 

บาท

งบประมาณคงเหลือหลังโอน ๔๒๙,๔๕๘.๗๑าท

โอนลด โอนเพ่ิม (ต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่)

รายการ จำนวนเงิน รายการ จำนวนเงิน

แผนงาบการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ 

งานศาสนาวัฒนธรรมท้องถ่ิน 
งบดำเนินงาน 

หมวดค่าใช้สอย

ประเภท รายจ ่ายเก ี่ยวเน ื่องก ับการปฏ ิบ ัต ิ 

ราชการ

ที่ไม่เช้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอ่ืน  ๆ

โครงการจัดงานแห่เทียนพรรษา
-เพ่ิอจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในการดำเนินงานตาม 

โครงการจัดงานแห่เทียนพรรษา เซ่น ค่าจัดซื้อ 

อุปกรณ์

ค่าวัสดุ ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับสถานที่ค่าใช้จ่ายใน 

การ
ประกวดแข่งขัน ค่าอาหารว่าง ค่าอาหาร ค่า 

เคร่ืองด่ืม
ค ่านาแข ็ง ค ่า เง ิน รางว ัลค ่าจ ้าง เห ม าจ ัด  

นิทรรศการ
ค่ามหรสพ การแสดง ค่าใช้จ่ายในการโฆษณา 
ประซาสัมพันธ์ ค่าเข่าต่าง  ๆและค่าใช้จ่ายอ่ืน ๆ

๑๕๐,๐๐๐

พลังไพบูลย์ ตามแบบแปลนเทศบาล 

กำหนด

-เป็น1ไปตาม พรบ. เทศบาล พ.ศ. 

๒๔๙๖
และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม

-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ. 

๒๕๖๖-
๒๕๗๐) ฉบับที่ ๒ ทบทวนครั้งที่ 

๑/ ๒๕๖๖

หน้าท่ี ๒๘๑ ลำดับที่ ๔



- ^ 0 -

ท่ีจำเป็นและเก่ียวข้องในการจัดงาน 

-เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย 
ค่าใช้จ่ายในการจัดงาน การจัดการแช่งขันกีฬา 

และการส่งนักกีฬาเข้าร่วมการแช่งขันกีฬาชอง 
องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๕๙ 

-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ. ๒๕๖๖- 
๒๕๗๐) หน้าท่ี ๑๖๒ ลำดับที่ ๑ 

งบประมาณตั้งไว้ ๒๕๐,๐๐๐.๐๐ 

บาท

งบประมาณก่อนโอน ๒๕๐,๐๐๐.๐๐ 

บาท

งบประมาณที่ขอ,โอบ (ลด) ๑๕๐,๐๐๐.๐๐ 

บาท

งบประมาณคงเหลือหลังโอน ๑๐๐,๐๐๐.๐๐ 

บาท

รวมโอนลด ๕๐๐,๐๐๐ รวมโอนเพ่ิม ๕๐๐,๐๐๐

ข้อกฎหมาย

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน 
พ.ศ. ๒๕๖๓ หมวด ๔ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอน 
ลด ท่ีทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียนหรือโอนไป ต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจ 
อนุมัติของสภาท้องถ่ิน

ข้อพิจารณา

เพ่ือให้กองการศึกษา สามารถบริหารงานงบประมาณและการปฏิบัติราชการให้เป็นไป 
ด้วยความเรียบร้อยถูกต้อง เห็นควรให้ความเห็นชอบการโอนงบประมาณ  ๆคร้ังน้ีต่อไป

จึงเรียนมาเพื่อโปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง เพ่ือให้ความ 
เห็นชอบต่อไป

นายอาจ ลังสกฤษณ์ - ครับ นางสาวซัขฎา เต็มปีติกุล รองนายกเทศมนตรี ได้อ่านญัตติขออนุมัติโอน

ประธานสภาเทศบาล เงินงบประมาณรายจ่ายประจำงบประมาณ ๒๕๖๖ ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ต่อสภา

เทศบาลแล้วนะครับ มีสมาขิกท่านใด จะอภิปรายขอเขิญครับ ขอเชิญคุณทวีศักดิ้ บุญทา

บายทวีศักดิ๋ บุญทา -กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

สมาชิกสภาเทศบาล ผมนายทวีศักดิ๙ บุญทา สำหรับญัตตินี้ก็มีความสำคัญนะครับในการขอซ่อมแซมและ

ปรับปรุงแต่ผมไม่เข้าใจอะไรยังไงอาคารหลังน้ีที่เราเคยปรับปรุงท่ีผมจำได้ ที่นี้มาเสนอ 

ซ่อมแซมปรับปรุงเพราะว่าเอกสารรายละเอียดผมเพิ่งได้รับตอนที่เข้ามา ผมยังไม,เข้าใจว่า 

มันเป็นยังไงมายังไงผมขอคำซ้ีแจงหน่อยครับ ขอบคุณครับ

นายอาจ ลังสกฤษณ์ -ครับ ขอเชิญผู้อำนวยการกองการศึกษา เชิญตอบครับ เชิญด้านหน้าครับ

ประธานสภาเทศบาล



-๓๑-

นายคำผุน เรียงนอก

ผู้อำนวยการกองการศึกษา

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายอภินันท์ พินิจพงษ์

ผู้อำนวยการกองช่าง

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

บายทวีศักดี้ บุญทา

สมาซิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายอมรรัตน์ ปานเจริญ(รักต๋ึ

นายกเทศมนตรี

-กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ 

ท่านผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประขุมทุกท่าน สืบเนื่องจากเราจะรื้อพื้นตอนนํ้าท่วมทำให้ 

พื้นไม้ปาเก้มันเสียเราให้กองช่างประมาณการให้ เราจะทำพื้นใหม่ส่วนรายละเอียดต่าง  ๆ

ผมคุยกับผอ.อภินันท์ แล้วว่าผมไม,มีความรู้ศัพท์ทางช่างให้ผู้อำนวยการกองช่างช่วยอธิบาย 

ด้วยครับ พื้นน้ีสร้างต้ังแต่สอบถามไปคราวๆ แล้วว่าตั้งแต่สมัยนายกปราณี สิบกว่าปี เกือบ 

ยี่สิบปี ผอ.กองช่าง ช่วยอธิบายด้วยครับ

-ครับ เรื่องเกี่ยวกับทางช่าง ก็คงเป็นผู้อำนวยการกองช่าง ขอเชิญตอบครับ

-กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ 

ท่านผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประขุมทุกท่านในส่วนของรายละเอียดของการปรับปรุงพื้นก็ 

เป็นไปตามแผนของกองการศึกษาได้ทำตามแผนไวีในส่วนท่ีจะดำเนินการเป็นส่วนของพ้ืน 

ปาเกีในส่วนท่ี ๑ ที่จะดำเนินการคือในส่วนรายละเอียดของการปรับปรุงที่ทางกอง 

การศึกษาได้ต้ังงบประมาณไว้ เน่ืองจากน้ําท่วมมันขำรุดในการซ่อมแซมจะดำเนินการร้ือไม้ 

ปาเก้ออกจะดำเนินปูเป็นพื้นผิวพ็อกซี่สนามกีฬาในร่ม สนามฟุตซอลท่ีเราเห็นกัน สนาม 

กีฬาในร่มเคลือบเงา ซ่ึงการดำเนินในคร้ังน้ีวงเงินประมาณ ๔๕๐,๐๐๐ บาท ซ่ึงก็เป็นไป 

ตามมาตรฐานราคากลางของ สพฐ. รายละเอียดก็ประมาณนี้ครับ

- ท่านทวีศักดิ บุญทา พอเข้าใจนะครับ จะสอบถามต่อไหมครับ ขอเซิญครับ

-กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ 

ในลักษณะแบบนี้ ครั้งต่อไปผมขอดูเอกสารก่อนหน้าการประชุมลักสี่ห้าวัน อย่างน้อยจะได้ 

ทำความเข้าใจท่ีผมพูดก็ไม่ได้มีอะไรครับ ทุกคนทำก็หวังดีเราอะไรยังไงดีมีประสิทธิภาพใน 

การใข้งานอย่างน้อยที่ผมต้องการดูเอกสารเฉพาะงานตัวนี้หรืองานตัวอื่น ขอฝากท่าน 

ประธานให้เห็นความสำคัญต่อการประชุม ล้าเอกสารมาตรงน้ีผมดูไม,ทันมาประชุมให้ 

เอกสารเพิ่มเติมให้ความสำคัญต่อการสภานิดหนื่งพราะการอนุมัติผ่านสภาการทำงานผมก็ 

สำบากใจ หัวหน้าฝ่าย ท่านปลัดเทศบาล ทำงานขอให้มีระบบนิดหนื่งจริง  ๆ ผมก็อยากให้มี 

ประสิทธิภาพครับ ขอบคุณครับ

- ขอบคุณครับ มันก็มีระเบียบอยู่ครับว่าให้ส่งหนังสือไมตากว่า ๓ วัน ครับต่อไปก็ฃอกำขับ 

เจ้าหน้าที่ให้ส่งหนังสือก่อนเพื่อให้ท่านได้ไปอ่านเจ้าหน้าที่รับไปดำเนินการ ขอบคุณครับ 

เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ก็จะขอซ้ีแจงเพ่ิมเติมพ้ืนพ๊อกซี บางท่านคือศัพท์ทางช่าง โรงเรียนโนนสูงศรีธานี พ้ืนท่ีใน 

อาคารโดมของโรงเรียนโนนสูงศรีธานี พ้ืนสีฟ้า มีเส้นบอกเป็นสนามฟุตบอล สนาม 
วอลเลย์บอล สนามตระกร้อ พ้ืนตัวนี้จะใช้แช่งขันได้หลายรายการสีสนามก็จะต่างกันล้า



นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

-๓๒-

เป็นฟุตบอลก็อาจจะเป็นเส้นสีขาว บาสเกตบอล อาจจะเป็นเส้นสีฟ้า เส้นสีเหลือง 

ตระกร้ออาจจะเป็นเส้นสีส้ม ซึ่งในตัวสนามก็จะใช้แข่งขันหลายรายการ ขอเรียนให้สามซิก 

ไต้รับทราบเพ่ิมเติมว่าเราเห็นความสำคัญของกีฬาในเขตเทศบาลตำบลโนนสูง ในโรงยิม 
หลัก  ๆ เป็นทีมงานของวอลเล่ย์บอลที่เข้าไปร่วม เม่ือ ๒ -๓ วันที่ผ่านมานี้ ทางอำเภอได้ขอ 

ใซ้มีการแข่งขันฟุตซอลเด็กฝนตกก็เลยไปใข้ท่ีสนามเรา  ๆ ก็จัด ท่ีผ่านมาในโรงยิมเราก็ 

จัดการแข่งขันกีฬาในหลาย  ๆ รายการ เราเล็งเห็นความสำคัญของการแข่งขันกีฬา ขอนำ 

เรียนให้สมาซิกทุกท่านได้ทราบว่า ข่วงน้ําท่วมท่ีผ่านมาเราได็ใช้เป็นศูนย์ ช่วงโควิดเราได็ใช้ 

เป็นศูนย์ 01 ประสบปิญหานํ้าท่วม พื้นปาเก้เกิดการบวมบูด แล้วก็ปลวกกินด้วยให้เป็น 

สนามกีฬาให้พ่ิน้องในเขตเทศบาลตำบลโนนสูง พ้ืนเหมือนโรงเรียนโนนสูงศรีธานี สีฟ้าท่ีเรา 

เห็น ใช้เป็นห้องประขุมงานเลี้ยงต่าง  ๆขอเรียนให้ท่านสมาซิกทุกท่านทราบครับ

- มีสมาซิกท่านใด จะอภิปรายขอเชิญคุณทวีศักดี๋ บุญทา

นายทวีศักด๙ิ บุญทา

สมาซิกสภาเทศบาล

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ 

ผมนายทวีศักดี้บุญทา ผมขอเสนอเพ่ิมเติมความคิดเห็น ในลักษณะเป็นแบบนี้เราเอา 

ไม้ปาเก้ออกเสร็จ สมมุติว่าถ้าเกิดนํ้าท่วมเป็นสีแบบนี้มันไม่น่าจะอยู่นํ้าท่วมเสร็จพอมันแห้ง 

มันจะเกิดความเค็มมันไม,น่าอยู่เป็นห่วงนิดหนึ่งครับ ขอบคุณครับ

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

- มีสมาซิกท่านใด จะอภิปรายขอเชิญคุณจีรายุฑธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ

นายจีรายุฑธ ปราชญ์ศรีภูมิ

สมาซิกสภาเทศบาล

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ 

ผมจะขอขยายความท่านทวีศักดี๋ บุญทา เอกสารท่ีส่งมาไมใช่เราไม่เห็นด้วย แต่จะให้เรา 

พิจารณาในเวลา ๕ นาที ผมคิดว่าถ้ายื่นแบบก่อสร้าง ๕ นาที ก็จะไม่ทราบว่าท่าน 

ผู้อำนวยการกองช่างจะผ่านให้หรือเปล่าคือขยายความว่าอย่างน้อยเอกสารน่าจะมีเวลาของ 

มันครับ ขอบคุณครับ

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ

ปลัดเทศบาล 

เลขานุการสภาเทศบาล

ผู้เข้าร่วมประขุมทุกท่าน สำหรับประเด็นที่สมาซิกได้นำเรียน เรื่องการส่งเอกสาร ผมขอ 

ช้ีแจงว่าจริง  ๆ แล้วในเอกสารขุดน้ีเจ้าหน้าท่ีได้นำล่งไปก่อน ๓ วัน ล่วงหน้าแล้ว แต่ 

สืบเนื่องจากพบข้อผิดพลาดในเอกสารขุดเก่าพิมพ์ว่า ซ่อมแซมปรับปรุงอาคาร แต่จริง  ๆ

แล้วมันเป็นการซ่อมพ้ืนโรงยิม เราก็เลยเกรงว่าข้อความมันจะเกิดเพี้ยนก็เลยให้แก้ไขแล้วมา 

แทรกเข้าให้เกิดการตรวจสอบแล้วมันผิดพลาดจริง  ๆ แล้วก็นำส่งไป ต้องขออภัยเนื้อหาตรง 

น๋ีในความรู้สึกของผมมันไม่ได้เป็นโครงการท่ีสลับซับซ้อน ต้องใช้การพิจารณากันหลายวัน 
เราก็เปิดโอกาสให้อภิปรายก็ต้องการให้ท่านให้อภัยนิดหนึ่งน้อมรับในสิ่งที่ผิดพลาด ต่อไป 

ผมก็จะพยายามกำขับแต่ละกองที่ส่งเรื่องเข้าวาระจะต้องตรวจถ้อยคำให้ละเอียด ถ้าเกิด 

ปล่อยผ่านไปเขาก็จะไม่สบายใจว่าเดี๋ยวท่านสมาซิก มาแก้ไขในที่ประขุมบังเอิญเขาเห็นก่อน 
เขาก็เลยบอกว่า ปลัดขอแก้ก่อนเข้าที่ประขุมได็ไหม ผมจึงนำเรียนท่านว่าถ้าเข้าที่



-๓๓-

นายอาจ สังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายอมรรัตน์ ปานเจริญสักดี้

นายกเทศมนตรี

นายอาจ ลังสกฤษณ์

สมาซิกสภาเทศบาล

มติที่ประชุม

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายไพโรจน์ สวามีชัย
เลขานุการนายกเทศมนตรี

ประชุมแล้วมาท้วงมาขอเปลี่ยนมันจะเสียเวลาก็เลยขอแทรกเอาชุดใหม่ มาให้แต่ข้อความ 

เพ้ียนแค่ว่าซ่อมอาคาร กับซ่อมพ้ืนอาคารก็เลยขี้แจงในตรงนี้ฃออภัยในความผิดพลาดเราจะ 

กำชับทุกกองว่าก่อนเสนอเข้าที่ประชุมเพราะการประชุมแต่ละครั้งผมพยายามสั่งไปแล้วว่า 

ส่งก่อน ๓ วัน ผมกับท่านนายกประชุมที่กรุงเทพ ฯ เซ็นต์รายละเอียดไว้ให้ลูกน้อง แล้วให้ 

ช่วยกันดูอาจจะเกิดข้อผิดพลาด ผมก็ดูได้ไม,หมด เนื่องจากข้อมูลมันเยอะมากก็ฃออภัยมา 

ณ ทีนี้ ครับขอบคุณครับ

- เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ

- ผมขอข้ีแจงนิดหน่ึงครับ ท่านปลัดไดใ้ห้ข้อมูลไปแล้วท่ีผ่านมาน้ําไม,ได้ท่วมถึงพ้ืนโรงยิม 

แต่มันได้รับความชื้นมันเลยบวมครับน้ําท่วมท่ีผ่านมาท่วมเฉพาะรอบตัวอาคาร ข้อมูล 

ผิดพลาดไปนิดหน่ึงครับ ที่เข้าไปดูศูนย์ ด  หรือตอนนี้าท่วมโดยรอบที่ผ่านมา เรียนข้ีแจง 

ท่านสมาชิกลักนิดหน่ึงว่าขอแก่ไขข้อมูลผิดพลาดน้ําไม'ได้ท่วมถึงตัวพ้ืน รอบนี้เห็นว่ามีการ 

ประกันความเสียหายด้วยครับ พ้ืนในโรงยิมน้ําไม่ได้ท่วมถึงท่วมแค่บริเวณภายนอก แล้ว 

น่าจะเกิดอาการบวมของพื้นปาเก้และหมดสภาพ ลูกท่าน สท.พรรณา เข้าไปเล่นก็เลย

ขี้แจงพ้ืนมันเสียหาย ได้ทำการเอาปูนไปปะพอเล่นกีฬาก็เกิดอุบัติเหตุ นำเรียนท่านว1าน้ํา 

ไม,ได้ท่วมถึง ท่วมแต่บริเวณภายนอกอาคาร ขอบคุณครับ

- มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายมีอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีต่อไปผมขอถามมติที'ประชุมว่า 

เห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๖

ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ หรือไม, สมาชิกท่านใดเห็นขอบโปรดยกมือครับ

- เห็นขอบ ๑๑ คน

- มีสมาชิกท่านใดไมให้ความเห็นขอบ โปรดยกมือครับ 

■ไม'เห็น,ชอบ- คน

- งดออกเสียง - คน

- สรุปให้ความเห็นชอบ ๑๑ คน

๓.๖ เร่ือง ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๖ 

ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (กองช่าง)

ท่านนายกเทศมนตรีได้มอบหมายให้ นายไพโรจน์ สวามีขัย เลขานุการนายกเทศมนตรี 

อ่านญัตติแทน เรียนเชิญครับ

-กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

เร่ือง ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 

ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

ข้าพเจ้า นายธัญยพัฒน์ วัขรีนทร์รัตน์ ตำแหน่ง รองนายกเทศมนตรี รักษาราฃการ 

แทน นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูง ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่



-๓๔-

หลักการ

ตามที่เทศบาลตำบลโนนสูง ได ้ประกาศใช้เทศบัญญ ัต ิงบประมาณรายจ่าย 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๔๖๖ ในส่วนของกองช่าง แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 

งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและ 

สิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เนื่องจากไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้ จึงมีความ 

จำเป็นต้องฃอความเห็นขอบโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ประจำปีงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๔๖๖ จำนวนเงิน ๔๖,๐๐๐.- บาท (ห้าหม่ืนหกพันบาทถ้วน) รายละเอียดดังนี้

โอนลด โอนต้ังจ่ายรายการใหม่

รายการ จำนวน
เงิน

รายการ จำนวนเงิน

รายการท่ี ๑

แผนงาน อุตสาหกรรมและการ 

โยธา
งาน ก่อสร้าง 

งบ ทคุลากร

หมวด เงินเดือน (ฝ่ายประจำ)
ประเภท เงินเดือนข้าราซการ หรืล 
พนักงานส่วนท้องถ่ิน

-เพ่ือจ่ายเป็นเงินเดือนพนักงาน 

และเงินปรับปรุงเงินเดือนประจำปี 

ให้แก่พนักงานเทศบาล จำนวน 

อัตราตามท่ีปรากฏใบแผน 
อัตรากำลัง ๓ ปี (ปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๔๖๙-๒๕๖๖ และท่ีแก้ไข 
เพ่ิมเติมถีงป็จจุบัน) โดยคำนวณต้ัง 

จ่ายไว้ จำนวน๑๒ เดือน 

-เป็นไปตามพระราชบัญญัติ 

ประกาศ และหนังสือส่ังการ ดังน้ี 

๑) พระราชบัญญัติระเบียบ 

บรืหารงานบุคคลส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. 

๒๕๔๒

๒) หนังสือจังหวัดนครราชสีมา ท่ี 

มท ๐๐๒๓.๒/ว๑๕๖๓ ลงวันที ๔ 

มีนาคม ๒๕๕๙ เร่ือง ประกาศ 
ก.ท.จ.นม. เร่ืองหลักเกณฑ์และ 

เง่ือนไขเก่ียวกับอัตราเงินเดือน 

และวิธีการจ่ายเงินเดือน และ 
ประโยชน์ตอบแทนอ่ืน (ฉบับท่ี ๖) 
ลงวับท่ี ๔ มีนาคม ๒๕๕๙ 
(งานก่อสร้าง/กองช่าง)

๔๐,๐๐๐

รายการท่ี ๑
แผนงาบ แผนงานใ]ริหารงานท่ัวไใเ 
งาน ใ]ริหารงาบท่ัวไป 

งใ]ลงทน หมวดครภัณฑ์ท่ีดินและ 

ส่ิงก่อสร้าง

ค่าครุภัณฑ์ ใ)ระ๓ ทครภัณฑ์ 

คอมพิวเตอร์
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซ้ือเคร่ือง 

คอมพิวเตอร์ สำหรับงานสำนักงาบ 
(จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า ๑๙ 

น้ิว) จำนวน ๒ เคร่ือง 

คุณลักษณะพ้ืนฐาน
- มีหน่วยประมวลผลกลาง ((1กบ)

ไม่น้อยกว่า ๔ แกนหลัก (๔0๐โ6) 
และ ๘ แกนเสมือน (๘'ฑาโ6ลช) และ 
มีเทคโนโลยีเพ่ิมสัญญาณนาฬิกาได้ 

ในกรณีทีต้่องใช้ความสามารถในการ 

ประมวลผลสูง (7นโเว0 ร005ป หรือ 

^  8005ปโดยมีความเร็วสัญญาณ 

นาฬิกาสูงสุด ไม่น้อยกว่า ๔ ธแ2 

จำนวน ๑ หน่วย

- หน่วยประมวลผลกลาง ^ กบ) มี 
หน่วยความจำแบบ (:ล(ะก่6

เท6๓0เ7 รวมในระดับ (แ6ห61)
เดียวกันขนาดไม่น้อยกว่า ๔ เท8

- มีหน่วยความจำหลัก (ก/พ!) ชนิด 

ออก๔ หริอดืกว่า มีขนาดไม่น้อย ๘ 

ธ8

๔๐,๐๐๐



-๓๕-

โอบลด โอนต้ังจ่ายรายการใหม่

รายการ จำนวน
เงิน

รายการ จำนวนเงิน

งบประมาณต้ังไว้

๑,๐๘๖,๗๒๐.๐๐.-บาท

งบประมาณก่อนโอน

๙๗๐,๒๘๒.๓๒.-บาทงบประมาณท่ี

‘ขอโอนลด ๔๐,๐๐๐.๐๐.-บาท

งบประมาณหลังโอน

๔๓๐,๒๘๒.๓๒.-บาท

-มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด ร/ปโ/\ 

หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 

๑ 78 หรือ ชนิด รอแอเ 513*6 เวก่หอ 

ขนาดความจุไม่น้อยกว่า ๒๔๐ ธ8 

จำนวน ๑ หน่วย
- มีซ่องเช่ือมต่อระบบเครือข่าย 

(แอ'เพ0โ̂  เก'!:61*ลออ) แบบ 

๑๐/ ๑๐๐/ ๑๐๐๐ 8ล56-7 หรือ 

ดีกว่า จำนวนไม่น้อยกว่า ๑ ซ่อง

- มีซ่องเช่ือมต่อ (เก*อภัลออ) แบบ 

บร8 ๒.๐ หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า ๓ 

ซ่อง
- มีแป้นพิมพ์และเม้าส์

- มีจอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 

๑๙ น้ิว จำนวน ๑ หน่วย

- เป็นไปตามหนังสือ 

กระทรวงมหาดไทย
ท่ี มท ๐๘๐๘.๒/ว๐๔๔๔ ลงวันท่ี 
๒๔ มกราคม ๒๔๖๑
- ไม่ปรากฎอยูในแผนพัฒนาท้องถ่ิน 

 ๆตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย 

ด่วนทีสุด ที มท ๐๘๑๐.๓/ว๒๙๓๑ 

ลงวันท่ี ๑๔ พฤษภาคม ๒๔๖๒

- เป็นไปตามเกณฑ์ราคากลางและ 

คุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหา 

อุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ 

กระทรวงดืจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและ 

สังคม ฉบับเดือน มีนาคม ๒๔๖๖ 

งบประมาณท่ีฃอโอบเพ่ิม

๔๐,๐๐๐.- บาท 

งบประมาณหลังโอน 

๔๐,๐๐๐.-บาท

รายการท่ี ๒
แผนงาน อตสาหกรรมและการ

๔,๐๐๐

รายการท่ี ๒
แผนงาน แผนงาบใ]ริหารงาบท่ัวไป

๔,๐๐๐

โยธา
งาน ก่อสร้าง 
งบ บุคลากร
หมวด เงินเดือน (ฝ่ายประจำ)
ประเภท เงินเดือนข้าราชการ หรือ 
พนักงาบส่วนท้องถ่ิน

งาน 1เริหารงานท่ัวไใ)

งบลงทน หมวดครภัณฑ์ท่ีดินและ 
ส่ิงก่อสร้าง

ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครภัณฑ์ 
คอมพิวเตอร์

-เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซ้ือจัดซ้ือ



-เพ่ือจ่ายเป็นเงินเดือนพนักงาน 

และเงินปรับปรุงเงินเดือนประจำปี 
ให้แก,พนักงานเทศบาล จำนวน 
อัตราตามท่ีปรากฏในแผน 

อัตรากำลัง ๓ ปี (ปีงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๔-๒๕๖๖ และท่ีแก้ไข 

เพ่ิมเติมถึงปิจจุบัน) โดยคำนวณต้ัง 
จ่ายไว้ จำนวน ๑๒ เดือน 

-เป็นไปตามพระราชบัญญัติ 

ประกาศ และหนังสือส่ังการ ดังน้ี 

๑) พระราชบัญญัติระเบียบ 

บริหารงานบุคคลส่วนท้องถ่ิน พ.ศ.
๕  ๔!!ว

เคร่ืองสำรองไฟฟ้า ชบาด ๘๐๐ \//̂  

จำบวบ ๒ เคร่ือง 
คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
-มีกำลังไฟฟ้าขาออก ((วน•ษ3น*) ไม่ 

น้อยกว่า

๘๐๐ V̂  (๔๘๐ V)/ล'แร)

-สามารถสำรองไฟฟ้าไดืไม่น้อยกว่า 

๑๕ นาที

- เป็นไปตามหนังสือ 

กระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 

๐๘๐๘.๒/ว๐๔๔๔ ลงวันท่ี ๒๔ 

มกราคม ๒๕๖๑
- ไม่ปรากฏอยู่ในแผนพัฒนาท้องถ่ิน 
ฯ ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย 

ด่วนทีสุด ที มท ๐๘๑๐.๓/ว๒๙๓๑ 

ลงวันท่ี ๑๔ พฤษภาคม ๒๕๖๒

โอนลด โอนต้ังจ่ายรายการใหม่

รายการ จำนวน
เงิน

รายการ จำนวนเงิน

๒) หนังสือจังหวัดนครราชสีมา ท่ี 

มท ๐๐๒๓.๒/ว๑๕๖๓ ลงวันท ๔ 
มีนาคม ๒๕๕๙ เร่ือง ประกาศ 
ก.ท.จ.นม. เร่ืองหลักเกณฑ์และ 

เง่ือนไขเก่ียวกับอัตราเงินเดือน 

และวิธีการจ่ายเงินเดือน และ 

ประโยชน์ตอบแทนอ่ืน 
(ฉบับท่ี๖) ลงวับท่ี ๔ มีนาคม 

๒๕๕๙

(งานก่อสร้าง/กองช่าง)
งบประมาณต้ังไว้

๑,๐๘๖,๗๒๐.๐๐.-บาท
งบประมาณก่อนโอน

๔๓๐,๒๘๒.๓๒.-บาทงบประมาณท่ี

ขอโอนลด ๕,๐๐๐.๐๐.-บาท

งบประมาณหลังโอน

๔๒๕,๒๘๒.๓๒.-บาท

- เป็นไปตามเกณฑ์ราคากลางและ 

คุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหา 
อุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ 
กระทรวงดืจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและ 

ลังคม ฉบับเดือน มีนาคม ๒๕๖๖ 

งบประมาณท่ีขอโอนเพ่ิม 

๕,๐๐๐.-บาท 
งบประมาณหลัง 

๕,๐๐๐.-บาท

รายการท่ี ๓
แผนงาน อตสาหกรรมและการ 
โยธา
งาน ก่อสร้าง 

งบ บุคลากร
หมวด เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) (ริ)(ริ),000

รายการท่ี ๓
แผนงาน แผนงาบบริหารงานท่ัวไใเ 
งาน 1 เร ิ 'หารงาน'ท่ัว'ไ,เ )

งบลงทน หมวดครภัณฑ์ท่ีดินและ 
ส่ิงก่อสร้าง
ค่าครุภัณฑ์ ใ)ระเภทครภัณฑ์ (5)(ริ),000



- 0 ก ั

ประเภท เงินเดืลนข้าราชการ หรือ คลมพิวเตอร์

พนักงานส่วนท้ลงถ่ิน -เพ่ือจ่ายเน้นค่าจัดซ้ือเคร่ืองพิมพ์

-เพ่ือจ่ายเน้นเงินเดือนพนักงาน เลเซอร์ หรือ ช:อ สี ชนิด ผ6*ผ0โ1*

และเงินปรับปรุงเงินเดือนประจำปี แบบท่ี ๑ (๒๐หน้า/นาที)

ให้แก่พนักงาบเทศบาล จำนวน จำนวน ๑ เคร่ือง

อัตราตามท่ีปรากฏในแผน - เน้นไปตามหนังสือ

อัตรากำลัง ๓ ปี (ปีงบประมาณ กระทรวงมหาดไทย

พ.ศ. ๒๕๖๔-๒๕๖๖ และท่ีแก้ไข ท่ี มท ๐๘๐๘.๒/ว๐๔๔๔ ลงวันท่ี

เพ่ืมเติมถึงปีจจุบัน) โดยคำนวณต้ัง ๒๔ มกราคม ๒๕๖๑

จ่ายไว้ จำนวน ๑๒ เดือน - ไม,ปรากฏอยู่ในแผนพัฒนาท้องถ่ิน

-เน้น'ไปตามพระราช,บัญญัติ ฯ ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย

ประกาศ และหนังสือส่ังการ ดังน้ี ด่วนทีสุด ท มท ๐๘๑๐.๓/ว๒๙๓๑

๑) พระราชบัญญัติระเบียบ ลงวันท่ี ๑๔ พฤษภาคม ๒๕๖๒

บริหารงานบุคคลส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. - เน้นไปตามเกณฑ์ราคากลางและ

๒๕๔๒ คุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหา

๒) หนังสือจังหวัดนครราชสีมา ท่ี อุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์

มท ๐๐๒๓.๒/ว๑๕๖๓ ลงวันที ๔ กระทรวงดืจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและ

มีนาคม ๒๕๕๙ เร่ือง ประกาศ สังคม ฉบับเดือน มีนาคม ๒๕๖๖

ก.ท.จ.นม. เร่ืองหลักเกณฑ์และ งบประมาณท่ีฃอโอนเพ่ืม

เง่ือนไชเก่ียวกับอัตราเงินเดือน ๑๑,๐๐๐.-บาท

และวิธีการจ่ายเงินเดือน และ งบประมาณหลัง

ประโยชน์ตอบแทนอ่ืน ๑๑,๐๐๐.-บาท

(ฉบับท่ี ๖) ลงวันท่ี ๔ มีนาคม
๒๕๕๙
(งานก่อสร้าง/กองช่าง)
งบประมาณต้ังไว้

๑,๐๘๖,๗๒๐.๐๐.-บาท

งบประมาณก่อนโอน

๔๒๕,๒๘๒.๓๒.-บาทงบประมาณท่ี
ขอโอนลด ๑๑,๐๐๐.๐๐.-บาท

งบประมาณหลังโอบ

๔๑๔,๒๘๒.๓๒.-บาท

รวมโอบลด ๕๖,๐๐๐ รวมโอนเพ่ิม (ต้ังจ่ายรายการใหม่) ๕๖,๐๐๐

เหตุผล

กองช่าง มีหน้าที่รับผิดชอบภารกิจในการให้บริการสาธารณะภายในเขตเทศบาล 

ตำบลโนนสูงแกไขปัญหาความเดือดร้อนของประซาซน เพื่อตอบสนองความต้องการพื้นฐานของ 

ชุมซน เพ่ือให้ประซาซน มีคุณภาพชีวิตที่ดืขึ้น และเนื่องจากมีพนักงานเทศบาลโอนย้ายมาดำรง

ตำแหน่งเพิ่มและพนักงานจ้างทั่วไปมาปฏิบัติงานราซการ สังกัดกองช่าง และยังไม่มีเครื่อง 
คอมพิวเตอร์เพื่อใซในการปฏิบัติงาน จึงมีความจำเน้นต้องขออนุม ัต ิโอนเงินงบประมาณไป ตงจ่าย 

รายการใหม่ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา



-๓๘-

นายอาจ สังสกฤษ๓

ประธานสภาเทศบาล

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง

ปลัดเทศบาล 

เลขานุการสภาเทศบาล

นายอภินันท์ พินิจพงษ์

ผู้อำนวยการกองช่าง

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายกิตติ พิมประสาร

สมาซิกสภาเทศบาล

งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ 

ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน จำนวน ๓ รายการ เป็น 

จำนวนเงิน ๕๖,00๐ บาท (ห้าหม่ืนหกพันบาทถ้วน)

ข้อกฎหมาย

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน 

ท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๔๖๓ หมวด ๔ การโอนและแก้ไขเปล่ียนแปลงงบประมาณ

ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ท่ี 

ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจ 

อนุมัติของสภาท้องถิ่น

จ ึงขอเสนอญ ัตต ิน ี้ เพ ื่อขออน ุม ัต ิจากสภาเทศบาลตำบลโนนส ูงโอนเง ิน  

งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๔๖๖ ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ จำนวนเงิน 

๔๖,๐๐๐.๐๐ บาท (ห้าหมื่นหกพันบาทถ้วน) รายละเอียดตามเอกสารที่แนบมาพร้อม 

นี้

ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง เพื่อพิจารณาอนุมัติ

ต่อไป

- ครับนายไพโรจน์ สวามีขัย เลขานุการนายกเทศมนตรี ได้อ่านญัตติขออนุมัติโอน 

เงินงบประมาณ รายจ่ายประจำงบประมาณ ๒๔๖๖ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

ต่อสภาเทศบาลแล้วนะครับ มีสมาซิกท่านใด จะอภิปรายขอเซิญครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ 

ผู้อำนวยการกองช่างขออนุญาตแก้ไขครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ

คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านในส่วนข้อผิดพลาดท่ีผิดพลาดต้องขอแก้ไข 

ทั่ง ๓ งาน ในแผนงานเดิมที่พิมพ์ ไปในแผนงาน แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหาร 

ตรงนี้ขออนุญาต แก้ไขในสภาเป็น แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารท่ัวไป 

เกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา

- ครับมีสมาซิกท่านใด จะอภิปรายขอเชิญท่านกิตติ พิมประสาร

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ 

ผมนายกิตติ พิมประสาร เม่ือสักครู่ ที่ท่านเลขานุการสภาอ่าน เราก็เคยอนุมัติคอมพิวเตอร์ 

ไปแต่เวลาอนุมัติไปแล้ว สเปคที่ท่านเสนอมาเวลาตรวจสอบมามันไม่ตรงสเปคอย่างที่ว่า เรา 
ไม่สามารถตรวจสอบได้



-๓๙-

บายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง

ปลัดเทศบาล 

เลขานุการสภาเทศบาล

มติที่ประขุม

บายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นางสาวชัชฎา เต็มปีติกุล 

รองนายกเทศมนตรี

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 

สำหรับกรณีที่ท่านสมาชิกได้ให้ข้อสังเกต ในการซ้ือของพัสดุ ผมขอนำเรียนอย่างนี้ว่าใน 

เร่ืองของคอมพิวเตอร์ เราได้อิงตามของกฎกระทรวงดิจิตอลกำหนดเลยว่าซื้อได้ราคานี้ 

ที่ท่านบอกอยากให้เราใช้ของดีตามที่กระทรวงเขาตั้งมา จริง  ๆ สเปคมันมีอยู่ในกรอบให้ 

ระเบียบไว้ซื้อการจัดซื้อจัดจ้าง คณะกรรมการกำหนด 708 ต่าง  ๆ กองคลัง คณะกรรมการ 

ตรวจรับเขาต้องตรวจตามสเปคว่า ครุภัณฑ์หรือคอมพิวเตอร์ที่จัดซื้อนี้ เขาจะตรวจเช็คทีละ 

รายการว่าถูกต้องไหม ถ้าผิดพลาดหรือมีบีญหา คณะกรรมการตรวจรับจะต้องเป็น 

ผู้รับผิดขอบ ทาง สตง. หรือปปซ. มาตรวจ เพราะฉะน้ันเขาก็จะดูว่าในการจัดซื้อจัดจ้าง 

ทางคณะกรรมการตรวจรับไต้ดำเนินการถูกต้องไหม ถ้าไม,ถูกต้องคณะกรรมการตรวจรับ 

ต้องรับผิดขอบ อันนี้มันเป็นข้ันตอนในการจัดซื้อจัดจ้างขอให้ท่านสบายใจไต้ว่าข้าราชการ 

ทุกคนกลัวหมดละครับ ความม่ันคงในอาชีพพยามดูแลอย่างดีขอนำความห่วงใย ผมก็กำชับ 

เจ้าหน้าที่ตลอดการทำงาน เราก็ยึดระเบียบเป็นหลัก คนท่ีชอบบอกไม,เป็นไรเด๋ียวดูแลและ 

ให้จัดการให้ เห็นหายหัวหมดเห็นพูดแบบนี้ ลูกน้องก็เข้าใจ จึงนำเรียนท่านว่าทุกคนทำตาม 

หน้าที่  ๆไต้รับมอบหมายถ้าเกิดข้อสงสัยหรือข้อร้องเรียนก็จะมีการชี้แจงอีกกระบวนการ 

หน่ึง ขอนำเรียนเท่านี้ครับ ถ้าไม่มีต่อไปผมขอถามมติท่ีประชุมว่า เห็นชอบญัตติขออนุมัติ 

โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๖ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

หรือไม่ สมาชิกท่านใดเห็นขอบโปรดยกมือครับ

- เห็นชอบ ๑๑ คน

- มีสมาชิกท่านใดไม่ให้ความเห็นชอบ โปรดยกมือครับ 

-ไม่เห็นขอบ- คน

- งดออกเสียง - คน

- สรุปให้ความเห็นขอบ ๑๑ คน

๓.๗ เร่ือง ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงรายการที่ได้กันเงิน 

(กรณีมิได้ก่อหนี้ผูกพัน) งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ 

เพื่อไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖(กองช่าง)

-ท่านนายกเทศมนตรีได้มอบหมายให้ นางสาวชัชฎา เต็มปีติกุล รองนายกเทศมนตรี อ่าน 

ญัตติแทน เรียนเชิญครับ

•กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 

เร่ือง ขอเสนอญัตติ

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

ข้าพเจ้า ขอเสนอญัตติ เร่ือง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำขี้แจงรายการที่ไต้กัน 

เงิน (กรณีมิไต้ก่อหน้ีผูกพัน) งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕

เพื่อไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ กองช่าง หมวดงบลงทุน ประเภทค่าก่อสร้าง 

สิ่งสาธารณูปโภค รายละเอียดดังน ี้

หลักการ

ขออนุมัติจากสภาเทศบาล เพื่อแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงรายการที่ไต้กันเงิน 

(กรณีมิไต้ก่อหน้ีผูกพัน) งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕



-๔๐-

เพื่อไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๔๖๖ กองช่าง แผนงานอุสาหกรรมและ 

การโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ด ินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่ง 

สาธารณ ูปโภค โครงการก ่อสร ้างถนน คสล. เล ียบ ลำเห ม ือ งสาธารณ ะฝ ืงซ ้าย  

จากแยกถนนโนนสูง-ขามสะแกแสงถึงสุดเขตเทศบาล (ขุมขนสวนผัก) งบประมาณตั้งไว้ 

๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท (สามล้านบาทถ้วน) ดังนี้

รายละเอียดค0าชี้แจงงบประมาณเดิม

โครงการก่อสร้างถนน คสล. เลียบลำเหมืองสาธารณะฝืงซ้ายจากแยกถนน ' 

โนนสูง-ขามสะแกแสงถึงสุดเขตเทศบาล (ขุมซนสวนผัก) ปริมาณงาน ก่อสร้างถนน คสล. 

ขนาดกว้าง ๔.๐๐ เมตร ยาว ๑,๒๓๔.๐๐ เมตร หนา ๐.๑๔ เมตร หรือมีพื้นที่ดำเนินการ 

ไม่น ้อยกว่า ๔,๙๔๐.๐๐ ตารางเมตร พร้อมส่วนประกอบ (ตามแบบแปลนเทศบาล 

กำหนด) งบประมาณตั้งไว้ ๓1๐๐๐,๐๐๐ บาท (สามล้านบาทถ้วน)

รายละเอียดคำชี้แจงงบประมาณที่ขอแก้ไข

โครงการก่อสร้างถนน คสล. เลียบลำเหมืองสาธารณะฝืงซ้ายจากแยกถนน 

โนนสูง-ขามสะแกแสงถึงสุดเขตเทศบาล (ชุมซนสวนผัก) ปริมาณงาน ก่อสร้างถนน คสล. 

ขนาดกว้าง ๓.๔๐ เมตร ยาว ๑,๒๓๔.๐๐ เมตร หนา ๐.๑๔ เมตร หรือมีพื้นที่ดำเนินการ 

ไม่น ้อยกว่า ๔,๓๒๒.๔๐ ตารางเมตร พร้อมส่วนประกอบ (ตามแบบแปลนเทศบาล 

กำหนด)

หมายเหตุ ะ โดยขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำซี้แจงเฉพาะรายละเอียด 

โครงการ แต่จำนวนเงินงบประมาณที่ตั้งไว้คงเดิม เป็นจำนวนเงิน ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท 

(สามล้านบาทถ้วน)

เหตุผล

กองช่าง ได้ทำการสำรวจสถานที่ก่อนที่จะดำเนินการขออนุมัติจัดซื้อจัด 

จ้างโครงการก่อสร้างถนน คสล. เลียบลำเหมืองสาธารณะฝืงซ้าย จากแยกถนนโนนสูง- 

ขามสะแกแสงถึงสุดเขตเทศบาล (ชุมซนสวนผัก) เพื่อให้การดำเนินการก่อสร้างเป็นไปด้วย 

ความเรียบร้อย พบว่าถนนสายดังกล่าวความกว้างของถนนบางช่วง มีขนาดความกว้างไม่ 

ถึง ๔.๐๐ เมตร จึงไม่สามารถดำเนินการก่อสร้างตามแบบแปลนที่เทศบาลกำหนดไว้ได้ 

กองช่าง เทศบาลตำบลโนนสูง จึงขอเปลี่ยนแปลงแบบแปลน และงบประมาณค่าก่อสร้าง 

โครงการดังกล่าว (รายละเอียดตามประมาณการ และแบบแปลนเทศบาลที่แนบมาพร้อม 

น้ี)

ระเบียบ/กฎหมาย

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง 

ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๔๖๓ หมวด ๔ การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ

ข้อ ๒๙ การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำซื้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้ 

ลักษณะปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจอนุมัติ 
ของสภาท้องถิ่น

ข้อ ๓๐ การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำขี้แจงงบประมาณรายการที่ได้กันเงินหรือขยาย 

เวลาการเบิกจ่ายไว้แล้ว จะกระทำได้ต่อเมื่อได้รับอนุมัติจากผู้มีอำนาจให้กันเงิน หรือขยาย 

เวลาการเบิกจ่ายเงิน



-(3^(9 )-

นายอาจ สังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

มติที่ประขุม

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นางสาวขัชฎา เต็มปีติกุล

รองนายกเทศมนตรี

จ ึงขอเสนอญ ัตต ิน ี้ เพ ื่อขออน ุม ัต ิจากสภาเทศบาลตำบลโนนส ูง ขอแก้ไข 

เปลี่ยนแปลงคำขี้แจงรายการที่ได้กันเงิน (กรณีมิได้ก่อหนี้ผูกพัน) งบประมาณรายจ่าย 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ เพื่อไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ กองช่าง 

หมวดงบลงทุน ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค ดังกล่าวข้างด้น

ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประขุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง เพื่อโปรดพิจารณา 

อนุมัติต่อไป

- ครับนางสาวซัชฎา เต็มปีติกุล รองนายกเทศมนตรี ได้อ่านญัตติขออนุมัติแก้ไข 

เปลี่ยนแปลงคำข้ีแจงรายการที่ได้กันเงิน (กรณีมิได้ก่อหน้ีผูกพัน) งบประมาณรายจ่าย 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ เพ่ือไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ 

ต่อสภาเทศบาลแล้วนะครับ มีสมาซิกท่านใด จะอภิปรายขอเชิญครับ ถ้าไม่มีต่อไปผมขอ 

ถามมติที่ประชุมว่า เห็นขอบญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำขี้แจงรายการที่ได้กันเงิน 

(กรณีมิได้ก่อหน้ีผูกพัน) งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ เพ่ือไป 

เบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ หรือไม1 สมาชิกท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ

- เห็นชอบ ๑๑ คน

- มีสมาชิกท่านใดไมให้ความเห็นขอบ โปรดยกมือครับ 

-ไม่เห็นขอบ- คน

- งดออกเสียง - คน

- สรุปให้ความเห็นชอบ ๑๑ คน

๓.๘ เร่ือง ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ 

ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ หมวดเงินอุดหนุนรัฐวิสาหกิจ (กองช่าง)

-ท่านนายกเทศมนตรีได้มอบหมายให้ นางสาวซัชฎา เต็มปีติกุล รองนายกเทศมนตรี อ่าน 

ญัตติแทน เรียนเชิญครับ

-กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 

เร่ือง ขอเสนอญัตติ

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

ข้าพเจ้า ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ หมวดเงินอุดหนุนรัฐวิสาหกิจ ดังนี้

หลักการ

ตามที่เทศบาลตำบลโนนสูง ได้ประกาศใช้เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ กองช่าง เทศบาลตำบลโนนสูง มีความประสงค์โอน 

งบประมาณรายจ่ายในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ 
แผนงาบอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าท ี่ด ินและสิ่งก่อสร้าง ไป 
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานเคหะและชุมขน งานไฟฟ้าและประปา งบเงินอุดหนุน 

หมวดเงินอุดหนุนรัฐวิสาหกิจ เนื่องจากได้ตั้งงบประมาณรายจ่ายในเทศบัญญัติงบประมาณ 

ไม่ตรงตามแผนงาน ดังน้ันเพ่ือให้สามารถดำเนินงานให้เป็นไปตามวัตถุประสงค์
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ของโครงการๆ เพื่อให้เบิกจ่ายเงินงบประมาณเป็นไปด้วยความเรียบร้อย และถูกต้องตาม 

ระเบียบๆ จึงขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๔๖๖ 

ไปต้ังจ่ายเปีนรายการใหม่ จำนวน ๓ รายการ รายละเอียดดังนี้

โอนลด โอนเพ่ิม (ต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่)

รายการ จำนวนเงิน รายการ จำนวนเงิน

แผนงานอตสาหกรรมและการโยธา แผนงานเคหะและชมขน
งานก่อสร้าง งานไฟฟ้าและประปา

งบลงทุน งบเงินอุดหนุน

หมวด คาท่ีดินและสงกอสร้าง หมวด เงินอุดหนุนรัฐวิสาหกิจ

- โครงการขยายเขตประปา จากถนน ๓๐๐,๐๐๐ - โครงการขยายเขตประปา จากถนน ๓๐๐,๐๐๐

ตะโกงอถีงสุดเขตทางรถไฟฝิงซ้ายมือ ตะโกงอถึงสุดเขตทางรถไฟฝืง'ซ้ายมือ

(ขุมซนบัว ๑) (ขุมขนบัว ๑)
ขยายเขตประปา วางท่อ กฬ: ขยายเขตประปา วางท่อ

เส้นผ่าศูนย์กลาง ๑๐๐ มม. ความยาว เส้นผ่าศูนย์กลาง ๑๐๐ มม. ความยาว

ประมาณ ๑,๔๔๐.๐๐ เมตร (ตามแบบ ประมาณ ๑,๔๔๐.๐๐ เมตร (ตามแบบ

แปลบเทศบาลกำหนด) แปลนเทศบาลกำหนด)

- เป็นไปตามพระราซบัญญัติเทศบาล - เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล

พ.ศ. ๒๔๙๖ พ.ศ. ๒๔๙๖
- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 
๒ ๔๖๖  - ๒ ๔ ๗ ๐ ) เพิ ่ มเติมครั ้ งที ่

- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 

๒๔๖๖ -  ๒๔๗๐) ฉบับที ่  ๒ ครั้ งที่

๓/ ๒๔๖๔ หน้า ๖๐ ลำดับที่ ๔๗ ๑/ ๒๔๖๖ หน้า ๓๒๒ ลำดับที่ ๖

งบประมาณต้ังไว้ ๓๐๐,๐๐0 บาท งบประมาณต้ังไว้ - บาท
งบประมาณก่อนโอน ๓๐๐,๐๐๐ บาท งบประมาณก่อนโอบ - บาท
งบประมาณท่ีฃอโอบ (ลด) ๓๐๐,๐๐๐ งบประมาณท่ีฃอโอบ (ต้ังจ่ายรายการ
บาท ใหม่) ๓๐๐,๐๐๐ บาท
งบประมาณคงเหลือหลังโอน ง บ ป ร ะ ม า ณ ค ง เ ห ล ื อ ห ล ั ง โ อ น
บาท ๓๐๐,๐๐๐ บาท
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โอนลด โอนเพ่ิม (ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่)

รายการ จำนวนเงิน รายการ จำนวนเงิน

แผนงานอตสาหกรรมและการโยธา แผนงานเคหะและชมซน

งาบก่อสร้าง งานไฟฟ้าและประปา

งบลงทุบ งบเงินอุดหนุน

หมวด คาที่ดินและส์งก่อสร้าง หมวด เงินอุดหนุนรัฐวิสาหกิจ

- โครงการขยายเขตประปา จากถนน 6)^0,000 • โครงการขยายเขตประปา จากถนน ๑(^0,000

บ้านเพ่ิม ซอย ๔ ถึงถนนบ้านเพ่ิม ซอย บ้านเพ่ิม ซอย ๔ ถึงถนนบ้านเพ่ิม ซอย

๖ ซอยบ้านครูนาง (ชุมชนบ้านเพ่ิม) ๖ ซอยบ้านครูนาง (ชุมชนบ้านเพ่ิม)

ขยายเขตประปา วางท่อ โ,'ฬ: ขยายเขตประปา วางท่อ ผ ม ั

เส้นผ่าศูนย์กลาง๑๐๐ มม. ความยาว เส้นผ่าศูนย์กลาง๑๐๐ มม. ความยาว

ประมาณ ๑๙๕.๐๐ เมตร (ตามแบบ ประมาณ ๑๙๕.๐๐ เมตร (ตามแบบ

แปลนเทศบาลกำหนด) แปลบเทศบาลกำหนด)

- เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล - เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล

พ.ศ. ๒๔๙๖ พ.ศ. ๒๔๙๖

- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. - เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.

๒๕๖๖  - ๒ ๕ ๗ ๐ ) เพิ ่ มเติมครั ้ งที ่ ๒๕๖๖ -  ๒๕๗๐)  ฉบับที ่  ๒ ครั้ งที่

๓/๒๕๖๕ หน้า ๖๐ ลำดับที่ ๕๘ ๑/๒๕๖๖ หน้า ๓๒๒ ลำดับที่ ๗
งบประมาณตั้งไว้ ๑๕๐,๐๐๐ บาท งบประมาณตั้งไว้ - บาท

งบประมาณก่อนโอน ๑๕๐,๐๐๐ บาท งบประมาณก่อนโอบ - บาท

งบประมาณที่ฃอโอน (ลด) ๑๕๐,๐๐๐ งบประมาณที่ขฮโอบ (ตั้งจ่ายรายการ

บาท ใหม่) ๑๕๐,๐๐๐ บาท

งบประมาณคงเหล ี อหล ั งโอบ ง บ ป ร ะ ม า ณ ค ง เ ห ล ี อ ห ล ั ง โ อ น

บาท ๑๕๐,๐๐๐ บาท

แผนงาบอุตสาหกรรมและการโยธา แผนงาบเคหะและซมชน

งานก่อสร้าง งานไฟฟ้าและประปา

งบลงทุน งบเงินอุดหนุน

หมวด ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง หมวด เงินอุดหนุนรัฐวิสาหกิจ

• โครงการขยายเขตประปา จากถนน ๒๐๐,๐๐๐ - โครงการขยายเขตประปา จากถนน ๒๐๐,๐๐๐

ลำราญราษฎร์ ซอย ๖ ถึงถนนเลียบลำ 
เชียงไกรฝิงซ้ายมือ (ชุมชนโนนหมัน)

ลำราญราษฎร์ ซอย ๖ ถึงถนนเลียบลำ 
เชียงไกรฝิงซ้ายมือ (ชุมชนโนนหมัน)

ขยายเขตประปา วางท่อ ขยายเขตประปา วางท่อ ? \เ0 .

เส้นผ่าศูนย์กลาง๑๐๐ มม. ความยาว เส้นผ่าศูนย์กลาง๑๐๐ มม. ความยาว

ประมาณ ๔๕๐.๐๐ เมตร (ตามแบบ ประมาณ ๔๕๐.๐๐ เมตร (ตามแบบแปลน

แปลนเทศบาลกำหนด) เทศบาลกำหนด)

- เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล - เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.

พ.ศ. ๒๔๙๖ ๒๔๙๖

- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. - เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.
๒ ๕๖๖  - ๒ ๕ ๗ ๐ ) เพิ ่ มเติ มค ร ั้งท ี่ ๒๕๖๖ -  ๒๕๗๐) ฉบับที ่  ๒ คร ั้งท ี่

๓/๒๕๖๕ หน้า ๕๙ ลำดับที่ ๕๖ ๑/ ๒๕๖๖ หน้า ๓๒๑ ลำดับที่ ๕
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โอบลด โอบเพ่ิม (ต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่)

รายการ จำนวนเงิน รายการ จำนวนเงิน

งบประมาณต้ังไว้ ๒๐๐,๐๐๐ บาท 
งบประมาณก่อนโอน ๒๐๐,๐๐๐ บาท 
งบประมาณท่ีฃอโอน (ลด) ๒๐๐,๐๐๐ 
บาท
งบประมาณคงเหลือหลังโอน 
บาท

งบประมาณต้ังไว้ - บาท 
งบประมาณก่อนโอน - บาท 
งบประมาณท่ีฃอโอน (ต้ังจ่ายรายการ 
ใหม่) ๒๐๐,๐๐๐ บาท 
งบประมาณคงเหลือหลังโอน ๒๐๐,๐๐๐ 
บาท

รวมโอบลด ๖๔๐,๐๐๐ รวมโอนเพ่ิม (ต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่) ๖๔๐,00๐

เหตุผล

กองช่าง มีหน้าที่รับผิดซอบภารกิจในการให้บริการสาธารณะภายในเขต 

เทศบาลตำบลโนนสูง เพื่อแก้ไขบีญหาความเดือดร้อนของประซาขน เพื่อตอบสนองความ 

ต้องการพื้นฐานของชุมชนในด้านสาธารณูปโภคและการก่อสร้างอื่นๆ เพ่ือให้ประชาซนมี 

คุณภาพชีวิตที่ดีขึ้น เพื่อให้ประซาขนในเขตเทศบาลตำบลโนนสูง ได้มีนํ้าประปาเพื่อ 

อุปโภค-บริโภค ได้อย่างทั่วถึง และเพื่อให้เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๔๖๖ -  

๒๔๗๐) ฉบับท่ี ๒ คร้ังท่ี ๑/ ๒๔๖๖ จึงมีความจำเป็นต้องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ ไป 

ตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าและประปา งบเงินอุดหนุน หมวด 

เงินอุดหนุนรัฐวิสาหกิจ จำนวน ๓ รายการ เป็นจำนวนเงิน ๖๔๐,๐๐๐ บาท (หกแสนห้า 

หม่ืนบาทถ้วน)

ข้อกฎหมาย/ระเบียบฯ

ระเบ ียบกระทรวงมหาดไทยว่าด ้วยวิธ ีการงบประมาณขององค์กร 

ปกครองส่วนท ้องถ ิ่น พ.ศ. ๒๔๖๓ หมวด ๔ การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลง 

งบประมาณ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบเงินลงทุน โดยการโอนเพ่ิม

โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจ 

อนุมัติของสภาท้องถิ่น

จึงขอเสนอญัตตินี้ เพื่อขออนุมัติจากสภาเทศบาลตำบลโนนสูง โอนเงิน 

งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๔๖๖ ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานเคหะ 

และชุมขน งานไฟฟ้าและประปา งบเงินอุดหนุน หมวดเงินอุดหนุนรัฐวิสาหกิจ

จำนวน ๓ รายการ เป็นจำนวนเงินรวม ๖๔๐,๐๐๐ บาท (หกแสนห้าหม่ืนบาทถ้วน)

ขอได้โปรดนำเสนอต่อท ี่ประช ุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง เพ ื่อพ ิจารณา

อนุมัติต่อไป
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นายอาจ สังสกฤษถ!

ประธานสภาเทศบาล

มติที่ประชุม

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายอมรรัตน์ ปานเจริญศักดิ,

นายกเทศมนตรี

- ครับนางสาวซัชฎา เต็มปีติกุล รองนายกเทศมนตรี ได้อ่านขออนุมัติโอนเงิน 

งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๔๖๖ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ หมวดเงิน 

อุดหนุนรัฐวิสาหกิจ ต่อสภาเทศบาลแล้วนะครับ มีสมาซิกท่านใด จะอภิปรายขอเชิญครับ 

ล้าไม่มีต่อไปผมขอถามมติที่ประชุมว่า เห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 

ประจำปีงบประมาณ ๒๔๖๖ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ หมวดเงินอุดหนุนรัฐวิสาหกิจ 

หรือไม่ สมาชิกท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ

- เห็นชอบ ๑๑ คน

- มีสมาชิกท่านใดไมให้ความเห็นชอบ โปรดยกมือครับ 

-ไม่เห็นชอบ- คน

- งดออกเสียง - คน

- สรุปให้ความเห็นชอบ ๑๑ คน

ระเบียบวาระที่ ๔เร่ือง ญัตติแจ้งเพื่อทราบ

๔.© เร่ือง ประกาศให้ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๔๖๖ - ๒๔๗๐) ฉบับที่ ๒ ทบทวน 

คร้ังท่ี ©/๒๔๖๖ (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ)

-เรียนเชิญท่าน,นายกเทศมนตรี อ่านญัตติ เรียนเชิญครับ 

-กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 

เร่ือง ขอเสนอญัตติ

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

ข้าพเจ้า ขอเสนอญัตติ เร่ือง ประกาศให้ใช้แผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ. ๒๔๖๖ 

-  ๒๔๗๐) ฉบับท่ี ๒ ทบทวน คร้ังท่ี ๑/ ๒๔๖๖

ตามที่ เทศบาลตำบลโนนสูง อำเภอโนนสูง จังหวัดนครราชสีมา ได้จัดทำ 

แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๔๖๖ -  ๒๔๗๐) ฉบับที่ ๒ ทบทวน ครั้งที่ ๑/ ๒๔๖๖ ข้ึน 

เพื่อให้ถูกต้องและเกิดประโยชน์สูงสุด แก่ประซาซนอย่างทั่วถึง

อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาชอง 

องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๔๔๘ แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ. ๒๔๖๑ หมวด 

๓ การจัดท่าแผนพัฒนาท้องถ่ิน

ข้อ ๑๗ การจัดท่าแผนพัฒนาท้องถิ่น ให้ดำเนินการตามข้ันตอน ดังน้ี 

(๑) คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นจัดประชุมประชาคมท้องถิ่น ส่วนราชการ และ 

รัฐวิสาหกิจ ที่เกี่ยวช้อง เพื่อแจ้งแนวทางการพัฒนาท้องถิ่น รับทราบปิญหา ความ 

ต้องการ ประเด็นการพัฒนาและประเด็น ที่เก ี่ยวช้องตลอดจนความช่วยเหลือทาง

วิชาการ และแนวทางปฏิบัติที่เหมาะสมกับสภาพพื้นที่เพื่อนำมากำหนดแนวทางการจัดท่า 

แผนพัฒนาท้องถิ่น โดยให้นำข้อมูลพื้นฐานในการพัฒนาจากหน่วยงานต่างๆ และข้อมูล 

ในแผนพัฒนาหมูบ่้านหรือแผนชุมซนมาพิจารณาประกอบการจัดท่าแผนพัฒนาท้องถิ่น

(๒) คณะกรรมการสนับสบุนการจัดท่าแผนพัฒนาท้องถิ่น รวบรวมแนวทางและ 

ข้อมูลนำมาวิเคราะห์เพื่อจัดทำร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น แล้วเสนอคณะกรรมการพัฒนา 

ท้องถ่ิน



นายอาจ สังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

มติที่ประชุม

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

บายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ

สมาซิกสภาเทศบาล

-๔๖-
(๓) คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นพิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นเพื่อเสนอผู้บริหาร

ท้องถ่ิน

(๔) ผ ู้บร ิหารท้องถิ่นพ ิจารณาอนุม ัต ิร ่างแผนพัฒนาท้องถ ิ่นและประกาศใช้ 

แผนพัฒนาท้องถ่ิน

เพื่อให้เป็นไปตามกฎหมายว่าด้วยสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล สำหรับองค์การ 

บริหารส่วนตำบลให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นต่อสภาองค์การบริหาร 

ส่วนตำบลเพื่อให้ความเห็นขอบก่อนแล้วผู้บริหารท้องถิ่นจึงพิจารณาอนุมัติ และประกาศใช้ 

แผนพัฒนาท้องถ่ินต่อไป

ข้อ ๑๘ แผนพัฒนาท้องถิ่น กรณีเทศบาล องค์การบริหารส่วนตำบล เมืองพัทยา 

และองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอื่บที่มีกฎหมายจัดตั้ง ให้จัดทำหรือทบทวนให้แล้วเสร็จ 

ภายในเดือนตุลาคมก่อนปีงบประมาณถัดไป

กรณีองค์การบริหารส่วนจังหวัด ให้จัดทำหรือทบทวนให้แล้วเสร็จภายในเดือน 

พฤศจิกายน ก่อนปีงบประมาณถัดไป

ดังนั้น เพื่อปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยฯ ดังกล่าวข้างต้น เทศบาล 

ตำบลโนนสูง จึงประกาศให้ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๔๖๖ -  ๒๔๗๐) ฉบับท่ี ๒

ทบทวน ครั้งที่ ๑/ ๒๔๖๖ เพื่อใช้เป็นแนวทางในการพัฒนาตำบลโนนสูงให้มีความ 

เจริญก้าวหน้า และสามารถตอบสนองความต้องการของประซาซน ซึ่งคณะกรรมการ 

พัฒนาเทศบาลตำบลโนนสูงได้พิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๔๖๖ -  ๒๔๗๐) 

ฉบับท่ี ๒ ทบทวน คร้ังที่ ๑/ ๒๔๖๖ นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูง ไต้อนุมัติและประกาศ 

ให้ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น ฯ ตามที่คณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลโนนสูงไต้

พิจารณาเห็นขอบแล้ว (รายละเอียดปรากฏตามสิ่งที่สงมาด้วยพร้อมนี้)

จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณานำเสนอญัตติ เพื่อแจ้งสภาเทศบาลตำบลโนนสูง 

ทราบต่อไป

ครับ นายอมรรัตน์ ปานเจริญ.ศักดิ๙ นายกเทศมนตรี ได้อ่าน ญัตติแจ้งเพื่อทราบ 

เร่ือง ประกาศให้ใช้แผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ.๒๔๖๖ - ๒๔๗๐) ฉบับท่ี ๒ ทบทวน 

คร้ังท่ี ๑/ ๒๔๖๖ ต่อสภาเทศบาลแห่งนี้แล้วถือว่าที่ประชุมแห่งนี้รับทราบ 

-รับ,ทราบ-

- ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ ๖ เร่ือง ญัตติยน ๆ

มีสมาซิกท่านใดจะอภิปรายขอเชิญ ท่านสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ้ิ ท่านแรกครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ

ผมมีหลายเร่ืองแต่ผมขอถาม ๒ เร่ืองพอ ฝากถามท่านปลัดหน่อยนะครับว่า สมาซิกท่ีไม่ยก 

มือติความหมายว่าอย่างไรครับ อันน้ีข้อแรก คือสมาซิกเขางงว่าไม่ยกมือคือไมให้ไง 

เร่ืองโดรนเร่ืองเดียว กล้องอะไรอะไรไม่ต้องครับให้ท่านปลัดตอบหน่อยว่าจะแก้ไขอย่างไร 
หรือไม่ต้องแก้



-๔๓เ-

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง

ปลัดเทศบาล 

เลขานุการสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ

สมาชิกสภาเทศบาล

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง

ปลัดเทศบาล 

เลขานุการสภาเทศบาล

นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ๋ิ

สมาชิกสภาเทศบาล

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง

ปลัดเทศบาล 

เลขานุการสภาเทศบาล

นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ

สมาชิกสภาเทศบาล

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง

ปลัดเทศบาล 

เลขานุการสภาเทศบาล

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

คืออย่างนี้ครับในส่วนของคำถามที่ท่านสมาชิกได้สอบถามว่า กรณีไม'ยกมือเกิดจากความ 

สับสนหรืออย่างไร ประเด็นน้ีผมจะตอบแทบท่านไม่ยกมือไม,ได้ ท่านประธานสภาจะต้อง 

สอบถามว่าผู้ไม1ยกมือเข้าใจว่าอย่างไร คือหลักการลงมติที่ประขุมเท้าความเติมประเด็นที่ ๑ 

ผมขอออกเชิงวิชาการต้องเป็นหลักฐานไว้ก่อนคือ ๑ ในญัตติที่ท่านเสนอก็เลยประกอบไป 

ด้วย แอร์ ไม้กันส่ัน อากาศยานไร้คนขับ (โดรน) กล้อง สอบถามในที่ประขุมว่าเลขานุการ 

สภาลงมติแยกได็ไหม บางอย่างเห็นด้วยบางอย่างไม,เห็นด้วย ผมก็ตอบว่าได้ แต่ว่าโดย 

ระเบียบเพราะเขาต้องให้ประธานสภาเป็นผู้สอบถาม ประธานสภาบอกว่าไม่เคยถามแยก 

ลักที แต่โดยระเบียบก็ไม่ได้ห้าม แต่ว่ากำหนดให้ท่านประธานสภาถามสมาชิกในที่ประขุม 

ก่อนว่า จะถามรวมหรือถามแยก เราก็มืมติแล้วว่าให้ถามแยกมติข้างมาก เสร็จแล้วท่าน 

ประธานก็ถามที่ละรายการปรากฏว่า ๑ รายการที่ ๑ เห็นด้วยไหมถ้าใครเห็นด้วยยกมือ 

ถ้าไม,เห็นด้วยยกมือ ใครงดออกเสียงก็ถามมาตามลำดับ ก็จนได้มติท่ีประขุม กรณีนี้ที่ท่าน 

สมาชิกได้สอบถามมาเมือลักครู่ โดรน มีคน'ไม่ยกมือ บอกว่าสับสนถ้าไม่ยกมือคือไม่ได้ อัน 

น้ีผมตอบแทนไม,ได้ ต้องให้ท่านประธานสภาถามว่าท่านเข้าใจว่าอย่างไร เพราะมติที่ 

ประขุมมันลงไปแล้วในระเบียบเราญัตติใดที่ลงไปแล้ว ร้ือกลับมาลงมติใหม่ไม่ได้ถ้างั้นเป็น 
สภาโจ๊กทันที เพราะมันจะเป็นว่ากลับไปกลับมาทันทีอันนี้ฃอซี้แจงอย่างนี้ครับเพราะว่า 

อยากให้ท่านประธานสภาได้พิจารณา วินิจฉัยสิ่งที่ผมตอบไปว่าเป็นหลักการที่จะต้องถาม 

ท่าน ขอบคุณครับ

- ท่านปลัดได้ข้ีแจงให้ทราบ ท่านมีอะไรเพ่ิมเติมไหมครับ เชิญครับ

- ถ้านับองค์ประขุมมื ๑๑ ท่าน ฝ่ายที่จะซื้อโดรนมื ๕ ท่านไมโซ่ฝ่ายซ้ือโดรนมื ๔ ท่าน 

แล้วจะผ่านไหมครับ ๔ หรือ ๔ แหละผมจำไม่ได้

- ท่านประธานถามว่าเห็นด้วยกี่ท่าน

ยกมือเห็นด้วย ๔ ท่าน ท่านที่ไม่เห็นด้วย ๓ ท่าน 

งดออกเสียงอีก ๔ ท่าน คำว่างดออกเสียงก็คืองดไมใช้สิทธิ

- ไม่เป็นไรผมไม่ซีเรียสคะแนน ในที่ประขุมมืกี่ท่าน มติก็ต้องเกินกึ่งหนึ่งครับ

- ยกมือเห็นด้วย ๔ ท่าน ท่านที่ไม่เห็นด้วย ๓ ท่าน ๔ ก็ต้องซนะ ๓

- ก่ึงมันเท่าไรครับ

- ไมใช่ก่ึงครับ เขาใช้เสียงข้างมาก คร่ึงหน่ึงสำหรับครบองค์จะใช้สำหรับ 

ครบองค์ประขุม



นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง

ปลัดเทศบาล 

เลขานุการสภาเทศบาล

นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ

สมาซิกสภาเทศบาล

นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ

สมาชิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ๋ิ

สมาซิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

บายอมรรัตน์ ปานเจริญศักดึ๋

นายกเทศมนตรี

-๔๘-
- อันน้ีผมก็เพ่ิงรู้ ขอบคุณมากที่เป็นวิทยาทานให้ผม ไม่เป็นไรครับต่อไปผมจะได้ปฏิบัติ 

อย่างน้ัน

- คือกรณีที่จะใข้เรียกประขุม ต้องมีสมาซิกครบเกินก่ึงหน่ึงคือแบ่งครึ่งไม่ให้ต้องเกินก่ึงหนึ่ง 

เราก็ประชุมไม่ได้ ต้องมา ๗ ท่าน เกินกึ่งหนึ่งสำหรับการออกเสียงต้องใช้เสียงข้างมาก

- ต้องใช้เสียงข้างมากครับ ต่อไปผมจะได้ปฏิบัติแบบนี้

เร่ืองท่ี ๒ นะครับ ผมขออันนี้ซาวตลาดเขาฝากผมมาสมาคมเขาฝากผมมาครับท่าน 

ประธานสภา

- ครับขอเชิญนายสุรพงษ์ วัฃระสุขโพธ้ิ

- ผมเป็นตัวแทนของซาวตลาดและสมาคมโนนสูง ผมมีเรื่องจะสอบถามไปยัง

นายกเทศมนตรี ผ่านท่านประธานสภาเทศบาลว่า เพ่ือให้นายกเทศมนตรีได้ จำนวน ๒ 

เร่ืองตังน้ีนะครับ ทางสมาคมโรงเรียนจุ้ยฮ้ัว ได้ทำเร่ืองมาขอให้ไปตัดต้นไม้ต้นท่ียืนด้นตาย 

๒ ต้น แต่ถูกนายกเทศมนตรีปฏิเสธหาว่าเป็นโรงเรียนเอกซน ขอคำตอบจากท่านนายกข้อ 

แรก ข้อ ๒ รถดินไปวิงเข้าสุสานโนนสูงทางนายกสมาคมไม่รู้จะถามใคร ถามผมไปยังท่าน 

รองรันยพัฒน่ วัขรินทร์รัตน์ ท่านบอกว่าให้คำตอบไม,ได้ท่านบอกว่าอำนาจอยู่กับท่าน 

นายก นายกเขาจะให้ไปทำ แต่ผมจำความได้ ผมก็เห็นแต่นายกเทศมนตรีคนไหนบริการ 

๑.ศาลเจ้า ๒.โรงเรียนจีน ๓.สุสาน นะครับ ขอให้ท่านนายกชี้แจงผมเท่าน้ีครับ ผมจะได้ไป 

ตอบซาวตลาดฟ้ง ขอบคุณมากครับ

- ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีตอบครับ

- ตามที่ท่านกล่าวอ้างว่าท่านเป็นตัวแทนของซาวตลาดมีหนังสือมอบอำนาจไหมครับ 

๒.โรงเรียนจุ้ยฮ้ัว มีหนังสือไหมครับว่าเขามอบหมายให้ท่านมาถามหรือเป็นตัวแทนอันนี้ 

ตอบตามที่ท่านกล่าวอ้างมานะครับ ไม่ทราบว่าหนังสือจากสมาคมหรือตัวแทนว่ามอบ 

อำนาจให้ท่านเป็นตัวแทนหรือเปล่าท่านกล่าวอ้างเองอันนี้ก็ไม่ทราบขอหนังสือจากท่าน 

สืบเนื่องจากท่านบอกว่าไปอำนวยความสะดวกในพื้นที่ของ โรงเรียนจุ้ยฮ้ัว ผมไม่ทราบครับ 

สมัยก่อนเป็นอย่างไร สมัยก่อนท่านนายกปราณี วัซระสุขโพธ้ี ท่านก็อยู่ตรงนี้ครับ เม่ือก่อน 

อาจจะได้แต่เดี๋ยวนี้นะครับเนื่องจากมีข้อครหามีข้อร้องเรียนต่างๆนาๆว่านายกไปเอื้อ 

ประโยซน์ เอื้ออย่างโน้น เอื้ออย่างนี้ไปซ่วยคนโน้นไปซ่วยคนนี้ก็อ้าง  ๆไม่อยากจะเอํยซื่อ 

ด้วยระเบียบ ด้วยข้อกฎหมายถ้าเป็นพื้นที่เอกซน ก็เสนอมาตามลำดับขั้นหรือเรื่องต่าง  ๆ ท่ี 

ท่านขอมาก็เสนอ ก็ผ่านเจ้าหน้าที่เสนอมาผ่านกอง งานบีองกันและบรรเทาสาธารณภัยก็ 

ผ่านมา ท่านปลัดเทศบาล ท่านปลัดก็ได้ว่าทางงานบีองกันและบรรเทาสาธารณภัยได้แทง 

หนังสือมาไม,สามารถดำเนินการได้ ผมในฐานะท่านนายกก็ต้องดำเนินการตามระเบียบ ซ่ึง 

ระเบียบขั้นตอนนี้ไม,ทราบว่าเป็นอย่างไรขอเชิญท่านปลัดขี้แจงว่าสืบเนื่องมาจากอนุญาต 

ไม่อนุญาตได้ ต้องขอประทานโทษจริง  ๆ ครับท่านสมาซิกหลาย  ๆ ท่าน



นายอาจ สังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายสุรพง'ษ์ วัชระสุขโพธ๋ิ

สมาซิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ๋ึ

สมาซิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ๋ิ

สมาซิกสภาเทศบาล

นายอมรรัตน์ ปานเจริญศักดิ'

นายกเทศมนตรี

นายสุรพงษ วัชระสุขโพธ

สมาซิกสภาเทศบาล

นายอมรรัตน์ ปานเจริญศักดิ'

นายกเทศมนตรี

-๔๙-
ไมใช่เพราะคนใดคนหน่ึง ขอความอนุเคราะห์ เมื่อก่อนเคยเป็นอย่างนี้เคยเป็นอย่างโน้น 

ช่วยไดไหมอย่างน้ีอย่างโน้น ยินดีครับอยากช่วยอำนวยความสะดวกของพี่น้องประซาซน 

ทุกท่านครับ แต่ช่วยไปแล้วเกิดข้อร้องเรียน เกิดข้อปัญหาข้ึนมาใครรับผิดซอบครับ มีแต่ 

นายกรับผิดซอบ มีคนคอยตรวจสอบนายกอยู่ว่าทำงานไม่ทำ ตามระเบียบไหมถูกต้องไหม 

ผมก็ต้องกันตัวผมเอง อันนี้เดี๋ยวให้ท่านปลัดได้ขึ้แจงข้อระเบียบข้อกฎหมายว่าเราสามารถ 

ดำเนินการได้ส่วนไหนโรงเรียนที'ท่านกำกับดูแลหรือว่าจะเป็นผู้รับมอบอำนาจหรืออะไรไม่ 

รู้ได้นำปัญหาเพ่ือสอบถามในที่ประขุม ท่านปลัดเทศบาล ได้ซี้แจงข้อระเบียบกฎหมายหรือ 

ข้อบังคับที่เรา'จะสามารถปฏิบัติได้ เขิญท่านปลัดเทศบาลได้ซี้แจงให้สมาซิกสภาเทศบาล 

ทราบโดยทั่วกันลักนิดหนึ่ง

- ท่านสุ'รพงษ์ วัซระสุขโพร้ี เดี๋ยวให้ท่านปลัดเทศบาลตอบครับ

- ผมซออนุญาตปาครับ ผมไม่ต้องการให้ท่านปลัดข้ีแจงครับ แค่น้ีผมก็ได้คำข้ีแจงไป 

ขี้แจงกับซาวตลาด ปาเหนื่อยแล้ว ผมกรรมการสมาคมโนนสูง กรรมการโรงเรียนจุ้ยฮ้ัว 

ตรงน้ีไปมอบอำนาจท่ีไหนคุณไม'พอใจส่วนตัวมาซิ

- ขออนุญาตครับ อันน้ีสภาผู้ทรงเกียรติ เด๋ียวให้ข้ีแจงให้ท่านได้ทราบ

- ไม่ต้องขี้แจงครับปาเหนื่อยแล้ว

- เพราะว่าท่านถาม ท่านที่อยู่ในที่นี้จะได้ทราบด้วย

- ผมขอพูดนิดหน่ึงกฎหมายมันไม,เอื้อหรอกครับ แต่มันอยู่กับจิตใจสำนึกของนายก

แต่ละรุ่น  ๆ ผมจะได้ขี้แจงว่านายกสมัยน้ีเข้าไม่เอื้อให้ศาลเจ้านะครับ เพราะจะได้ไปบอก 

เขาอย่างน้ัน เพราะผมไปให้เขาล่าลายเซ็นอยู่เมื่อวานเขาถามผมกันหมดเลย

- ครับท่านข้ีแจงดีครับ ท่านบอกเซาด้วยนะครับว่าไม่เอื้อเพราะอะไร มีใครมาร้อง

ใครมาตำหนินายกบอกเซาให้หมดนะครับ ท่านไม่ใช่บอกว่านายกไม่เอ้ือเพราะอะไรครับ 

ท่านบอกเขาด้วย ไมใช่ว่าท่านบอกทุกรุ่นเข้าเอ้ือประโยซน์มาไม่ใช่ครับ เพราะอะไรถึงเอ้ือ 

ไม่ได้ เพราะอะไรถึงทำให้ไม่ได้ใครรับผิดซอบ

- ผมไม,บอก นายกต้องไปข้ีแจงกับซาวตลาดเขาเอง

- ท่านต้องบอกให้หมด ไมใช่ท่านบอกแต่ว่าส่วนท่านดีท่านบอกให้หมดครับ

ข้ีแจงดีครับ ต้องตามระเบียบเขาครับ ผมไม่ได้ว่าอะไรท่านผมพูดว่าตามระเบียบ แล้วคุณว่า
อะไรผม



-๕๐-

นายอมรรัตน์ ปาบเจริญคักดึ๋

นายกเทศมนตรี

นายอาจ สังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ๋ึ

สมาซิกสภาเทศบาล

บายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง

ปลัดเทศบาล 

เลขานุการสภาเทศบาล

นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ

สมาซิกสภาเทศบาล

- อย่าดีกว่า คุณว่าอะไรผม

- ผมก็ไม่ได้ว่าอะไรท่าน ผมก็ว่าไปตามระเบียบ

- ผมขอให้หยุดนะครับ ในฐานะที่ผมเป็นประธานสภามีหน้าที่ จะให้เลขานุการสภาเทศบาล 

ได้ตอบเพิ่มเติมเพ่ือที่จะได้ให้ท่านท่ีเข้าร่วมประขุมในวันนี้ได้รับฟ้งด้วย เดี๋ยวอีกเร่ืองค่อย 

คุยต่อนะครับ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ๋ึ น่ังก่อน ๆ

- ผมปวดท้องครับ ขออนุญาตครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 

คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประขุม ที่จริงถ้าตามระเบียบผมพูดแต่กับท่านประธาน 

คนเดียว นำเรียนไปยังท่านสมาชิกสภาเทศบาล น้ีแหละผมถึงบอกว่าของเรายังต้องผึเก 

ความเป็นมืออาชีพ ในเรื่องของการดำเนินการประขุมสภานำเรียนท่านในสภานิดหนึ่งว่า 

ความขัดแย้งต่าง  ๆ เรามีสิทธิที่จะแสดงบทบาทได้ ทีน้ี'ทุกคนต้องควบคุมอารมณ์ดำเนินการ 

เหตุผลหน้าที่เอาเหตุผล หลักการ อันน้ีผมในฐานะเลขานุการสภา ฃอข้ีแจง เร่ือง บทบาท 

และหน้าที่ ทางผมก็หนักใจถ้าผมจะเข้มงวดตามระเบียบแบีะ อะไรปลัดก็ห้าม อะไรปลัดก็ 

ไมให้พูด อะไรก็ไม,ได้อันนี้นำเรียนท่านสมาชิกอย่างนี้ จริง  ๆ แล้วแหละเป็นการบีองกัน 

บีญหาที,จะเกิดข้ึนในการโต้แย้งและโต้เถียงกันในสภา อาจจะต้องใซในการควบคุมอารมณ์ 

อันนี้ถึอว่าเป็นปรากฏการณ์ใหม่ แต่สิ่งที่ผมจะนำเรียนไปนี้คือระเบียบกฎหมายคุยกับปลัด 

ก็ต้องคุยกับกฎหมาย ผมจะเล่าให้ที'ประชุมฟ้งหน่อยว่าอย่าคุยกับปลัดเลยอะไรแก'ก็อ้าง 

กฎหมาย สิ่งเหล่านี้ทำให้ผมอยู่รอดปลอดภัยมาโดยตลอด อบต. สตง. ขึ้นสำนักนายก ๖ 

คดี เพราะฉะนั้นส่ิงที่รอดไต้คือหลักการ นำเรียนสมาชิกอย่างนี้ว่าตั้งแต่ผมมาอยู่ มีข้อ 

ร้องเรียน มีข้อสอบสวนอยู่นี้ เร่ือง การใช้รถของเทศบาลแล้วตอนน้ีน้อง  ๆทุกคน 

เจ้าหน้าท่ี ก่อนอดีตกาลสมัยก่อนเขาไม่ไต้เข้มงวดมาก คงจะมีนํ้าใจกันช่วยเหลือเกื้อกูลกัน 

เป็นเร่ืองปกติ แต่นำเรียนในที่ประขุมว่าตอนน้ีประเทศไทยเรา โดยการเมืองท้องถิ่นมีการ 

จับจ้องการร้องเรียนกันทุกประเด็น ทุกกรณีที่ผมจำเป็นต้องเข้มงวดก็คือ ๑ ไปประขุมมา 

โดยเฉพาะน้อง  ๆ ที่ดูแลเรื่องรถ เร่ืองอะไรต่าง  ๆ เขาก็กลัวจะถ่ายรูป แล้วร้องเรียนว่าใช้ 

ทรัพยากรของเทศบาลไปเอื้อให้บุคคลหนึ่ง ในการใช้ดำเนินการในกิจกรรมส่วนตัว ทีน้ีก็มื 

การสอบถามมาว่าอะไรที่เทศบาลช่วยไต้บ้าง ๑.เทศบาลจะดำเนินงานให้ไดในส่วนของการ 

บริการสาธารณะ ผมพูดอะไร นิติกรช่วยเสริมไต้ โดยหลักนํ้าใจของสังคมไทยมันก็ยังมื แต่ 

ช่วงหลังท่านนายกก็ไต้รับทางเฟสบุ๊ค มีการต่อว่าต่อขานมา ท่านนายกเล่าให้ฟ้งว่า ผมก็ 

กลัวเหลือเกินว่าผมจะโดนแบบไหนทีน้ีถ้าไม่ยึดระเบียบไว้เกิด มีผู้ร้องเรียนด้วยการไปทำ 

ประโยขนํให้ไต้ก็ว่าดี แต่ฝ่ายตรงข้ามเขาไม่ได้คิดอย่างน้ัน นายก ปลัดเทศบาล ทำไหม 

อนุญาต เจ้าหน้าท่ี  ๆ ที่รับผิดขอบอยู่เขาก็หนักใจว่า ท่านใดให้ไป เขามีหนังสือส่ังการให้ไป 

แต่ ถ้าไม่มีหนังสือส่ังการให้ไปถ้าโดนร้องเรียน ถ้าเกิดนายช่วยบอกว่าผมสั่งเองมันก็ยังดี 

ผมไม1รู้ใครคนส่ังไปรับผิดชอบเอง น้อง  ๆ ก็อกสั่นขวัญแขวนเข้ามาหาผมว่าปลัดพวก



-๕๑-
ผมจะทำอย่างไร ผมก็หนักใจไม,ไปก็โดนเขาว่า พอไปพวกผมก็โดนร้องเรียน เพราะทุกวันนี้ 

อย่างที่ท่านเห็น ปปข. สตง. เอารถไปห้างไปอยู่บนห้างก็ถูกถ่ายรูปร้องเรียนกันล่าสุดก็มี 

เพราะฉะนั้นสิ่งเหล่านี้เทศบาลตำบลโนนสูงต้องยอมรับความจริงว่า ของเราก็มีบีญหาการ 

ตรวจสอบไมใช่ไม,มีบีญหา เขาก็มีการตรวจสอบ ผมก็เข้าใจคณะผู้บริหาร อย่างที่ท่านนายก 

ว่าถ้าผมให้ไปถ้าไม่มีคนร้องก็ไม่มีบีญหา แต่ถ้าร้องมาผมจะแก้อย่างไร อันน้ีผมเล่า 

ข้อเท็จจริงให้ฟ้ง คือแบบนี๋ในระเบียบเราก็มาถามว่า กรณีเป็นนิติบุคคลอย่าง โรงเรียน 

เทศบาล เป็นนิติบุคคลแต่อยู่ภายใต้สังกัดเทศบาลถือว่าเป็นคนของเรา เราก็ใช้'ทรัพยากร 

ร่วมกันได้ ถ้าโรงเรียนเอกซน หรือโรงเรียน สพฐ. หรือหน่วยงานอื่นที่ขอมา ก็ต้องพิจารณา 

ว่างานๆ นั้นว่าต้นไม้ที่มาขอตัดมันจะล้มทับ หรือซาวบ้านราษฎรอยู่แล้วบางคนมีเคสหนึ่ง 

นะท่ีผมเห็นคือจะให้ไปตัดต้นไม่ในบ้านของตัวเอง แต่พอไปดูแล้วมันไม,ได้เสี่ยงเลย คือ 

ด้นไม่ใหญ่อยากจะตัดลงเฉย  ๆนี้แหละน้อง  ๆ ก็มาบอกปลัดแบบน้ีเราจะไปตัดให้เข้าได้ 

ไหม ผมก็จะบอกว่าอย่างนี้มันไม่ได้เพราะเจ้าของบ้านจะต้องออกเงินตัดเอง แต่กรณีต้นไม้ 

จะล้มทับบ้านหรือมีความเสี่ยงอันตรายก็ได้ อยู่กับคำร้องที่เขียน ทีน้ีฃองเราทางโรงเรียนขอ 

มาน้อง  ๆ ต้องเข้าไปตรวจสอบก่อนทางเจ้าหน้าที่ก็เกษียนหนังสือมาว่าเขาขอความ 

อนุเคราะห์มาตัดต้นไม้ ๒ ด้น เกิดลมแรงค่อนข้างจะล้มทับทำให้บุตรหลานเป็นอันตราย 

แต่พอน้อง  ๆ เข้าตรวจสอบแล้ว ๑ ในน้ีบอกว่าต้นไม้ตาย แต่รูปท่ีออกมาคือต้นไม้เป็น ก็ 

ไม่ได้ตายแล้วด้นก็ไม,ได้ใหญ่ น้อง  ๆ เข้าเล่าให้ผมพิงว่าพอเข้าไปกำลังตัดแล้ว ข่วยกันตัด 

แล้วก็เลย ตามเลยก็เลยเสนอมาว่าไม่อยู่ในอำนาจหน้าที่ ผมก็เกษียนว่าดำเนินการตาม 

เสนอก็เขาตัดแล้วก็คงต้องเลยตามเลย ท่านนายกก็ต้องตามนี้ ผมก็เลยคิดว่ามีเร่ืองก็ไม่ 

เข้าอกเข้าใจกัน ทีนี้ถ้าในอนาคตต่อไปเรื่องแบบนี้เกิดขึ้นอีกคือจริง  ๆนะถ้าพูดกันตรง  ๆ

นะ ทุกคนมีเกียรติ ทุกคนขอมาเห็นแก่หน้ากันหมด ก็อยากช่วยทีนี้ด้องเข้าใจข้าราชการ 

ด้วย อย่างพวกผมฃอปวารนาตัวตรงนี้เลยท่านที่อยู่และไม่ได้อยู่ ผมเป็นข้าราชการมือ 

อาชีพหลายท่านหลายคนอาจจะมองว่าอย่างโน้น อย่างนี้ ผมบอกเลยว่าผมมีความต้ังใจใน 

การทำงาน ดีไม,ดีอันนี้อีกเรื่องหนึ่งถ้าเราทำงานแล้วเป็นอย่างนี้แล้วสุดท้ายใครจะกล้าอยู่ 

กับเราทำงานกับเรา เวลาผิดมาใครจะปกบีองเขาพอโดนร้องเรียนมาปลัดว่าไง ผมก็จะไม่ 

พูดหลักการก็แพ้เข้าท้ังปี ชงนายกอีกนายกเกษียนผมก็โดนอีก แต่ถ้าทำแล้วไม่มีร้องเรียน 

ไม่มีอะไรเลยก็ไม่เป็นไรเราก็ต้องมาตีความกันว่า อำนาจหน้าที่ประซาซนได้ประโยชน์ถาม 

ว่าผมไม่อยากพาดพิงไปท่ีผู้ใหญ่ เป็นโรงเรียนมันมี ๒ อย่าง โรงเรียนเอกซน และ โรงเรียน 

ของรัฐ แต่ท้ังน้ีท้ังน้ันมันอยู่ในพ้ืนท่ีพิจารณาเป็นเร่ืองไปท่ีเขาขอมามันใช่ไหมถ้าไปฉีดน้ํา 

ล้างถนน หรือเป็นคร้ังคราวมันก็ตอบได้ ประจำมันไมใช่สุดท้ายผมก็โดนยกหูมาต่อว่าต่อ 

ขานเป็นประจำผมก็อีดอัด แต่ถ้าเกิดโดนร้องเรียนใครช่วยผม  ๆ ก็ถามอย่างนี้ เพราะตรงนี้ 

มันไม่รู้ใจใครว่าจะคิดอย่างไร แต่ทั้งหมดทั้งมวลผมก็ทำหน้าท่ีในเรื่องของการนำเสนอ 

ดุลพินิจให้ท่านนายก ใข้คุลพินิจจะสั่งการอย่างไรเพราะว่าวิเคราะห์ผิดก็ผิดไปด้วยกันถ้า 

ถูกก็ถูกด้วยกัน แต่ถ้าโดนก็โตนด้วยกันเพราะว่าสุดท้ายผมก็พูดต่อหน้านายกไม่กลัวนายก 

น้อยใจด้วยผมพูดแล้วก็ฃอโทษยกมือไหว้แล้วบอกว่าใครเป็นนายกไปเช็คประวัติย้อนหลัง 
เลยผมทำงานให้หมดแต่ต้องถูกต้องด้วยนะถ้าผิดผมก็ไม่เอาด้วยนะ มันก็ต้องอย่างนี้ฃอ 

ความเข้าเข้าอกเข้าใจมายังราชการด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายอาจ ลังสกฤษณ์ - ขอเชิญท่านเฉลิมพงษี กมลกลาง

ประธานสภาเทศบาล



นายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง

สมาซิกสภาเทศบาล

นายอมรรัตน์ ปานเจริญตักติ,

นายกเทศมนตรี

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

บายโชติธนิบท์ วีระธัญญเวทย์

นิติกร

-๔เอ-
- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ

พอดีท่าน ผู้อำนวยการกองคลังท่านก็ไม่ได้อยู่ ผมทำงานเต็มที่กับข้าราซการทุกท่านไม่มี 

เร่ืองส่วนตัวเลยแต่เป็นห่วงเจ้าหน้าที่ และเป็นห่วงท่านนายกบีญหาตรงนี้ถ้าท่านอยู่อาจจะ 

ยาวแต่ท่านไม่อยู่ไม่เป็นไรครับ อยากจะแจ้งให้ทราบคือการเบิกจ่ายส่าข้า เร่ือง การซ่อมรถ 

บิญหาเร่ืองการสร้างโครงการอะไรต่าง  ๆ ผมไล่ดูเอกสารติดที่คลังเบิกจ่าย ท้ังน้ีบิญหาใน 

กองเจ้าหน้าที่เขาอยากย้ายก็ไมให้ย้าย บิญหาภายในอยากให้ท่านนายกท่านปลัดช่วย 

ไกล่เกลี่ยจะได้อยู่กันได้แบบสบาย ผมเข้ามาอยู่เทศบาลโนนสูงนี้จะเข้า ๓ ปี ผมก็เห็น 

เหมือนครอบครัวนะครับ ถ้าข้าราชการทุกกองช่วยกันทำงาบเป็นตัวแทนท่านนายกครับ 

ผมเป็นคนที่คบง่ายใช้คล่องซาวบ้านเวลามีอะไรก็จะฝาก ปิญหาทุกเร่ืองไมใช่เร่ืองใหญ่ให้ 

ผู้อำนวยการกองคลังลดทิฐิ ลงหน่อยคุยกับทุกกองช่วยกันเรื่องเล็ก ท่านก็ทำเป็นเรื่องใหญ่ 

แม้กระทั่งแม่บ้าน ตัดหญ้าสนามท่านก็เอาเป็นเรื่อง ผมขอฝากท่านนายกและท่านปลัดให้ 

ช่วยแจ้งท่านผู้อำนวยการกองคลัง งานเราจะได้เดินหน้าทำงานไปด้วยกัน เพราะมันก็จะ 

หมดสมัยเราแล้วทำงานให้เยอะที่สุด ให้ซาวบ้านที่หวังกับเราไว้ให้มันมีผลงานออกมาแล้ว 

สุดท้ายเราก็จะจบการเล่นการเมืองจะเป็นเกียรติประวัติแก่ตัวท่านเอง ฝากท่านนายกท่าน 

ปลัดช่วยกันนะครับ ขอสะท้อนนิด  ๆ อาจจะเป็นเสียงเรื่องในใจของเจ้าหน้าที่หลาย  ๆ คน 

พอคุยได้ก็กล้าพูด ท่านใดคุยให้ลูกน้องไม่ได้ก็ไม,กล้าพูด ขอบคุณครับ

- ครับขอบคุณครับท่านสมาซิกสภาเทศบาล เด๋ียวจะดำเนินการให้ครับ 

ขอเชิญนิติกรชี้แจงเรื่องที่ที่ดินขอใข้ที่สาธารณะของเทศบาล

- ขอเชิญนิติกร

-  กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ ท่านนายกเทศมนตรี 

คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ

เรื่องที่ท่านนายกได้น่าเรียนเรื่องของพนักงานที่ดินตอนนี้เขาย้ายไปอยู่ที่ดอนหวาย แล้วทำ 

หนังสือขอใข้ที่สาธารณะซึ่งเป็นสวนสาธารณะ หน้าวัดโนนหมัน ๒ แปลงในการขอใช้ท่ีดิน 

ตามประมวลกฎหมายที่ดินมาตรา ๘ วรรค ๒ คือที่ดินที่จะใช้ประโยชน์มีฃั้นตอนของ 

กระทรวงมหาดไทยว่า วิธีการปฏิบัติของการถอนสภาพที่ดินทำหนังสือมาถึงแล้ว ตาม 

ระเบียบกำหนดไว้ว่าต้องทำหนังสือไปให้นายอำเภอสอบสวนตรวจสอบว่าที่ดินตรงนั้นเป็น 

ที่สาธารณะจริงไหม มีการยกไห้ไหมอันนี้คือขั้นตอนของอำเภอ ซึ่งเราต้องรอขั้นตอนของ 

อำเภอสอบสวนแล้วเสร็จว่าเหมาะแก่การถอนสภาพหรือไม่ จึงต้องน่ามาเข้าสภาอีกครั้ง 

หนึ่งแล้วสำคัญอีกอย่างหนึ่งต้องไปสอบถามประซาซนที่เคยใช้ประโยชน์ที่ดินทั่ง ๒ แปลงนี้ 

ว่าที่จะถอนสภาพหรือไม่นี้คือขั้นตอน ของตามระเบียบของกระทรวงมหาดไทย พ้ืนท่ีตรง 

นี้เป็นที่ นสล. ๑ งาน ๒ ไร่ ๘๔ ตารางวา ซึ่งเข้าใจว่าที่ตรงนี้ ๒ ไร่ เป็นสวนสาธารณะที่เรา 

ไปก่อสร้างสวนสาธารณะ อันนี้คือขั้นตอนของอำเภอที่จะเข้าไปตรวจสอบว่าจะให้ถอนไหม 
ก็น่าเรียนท่านนายก และท่านปลัด คณะกรรมการอำเภอต้องดำเนินการสอบสวน แล้วแจ้ง 

ไปยังผู้ขอคือพนักงานที่ดิน ขั้นตอนสุดท้ายมาน่าเข้าสภาแล้วก็ไปทำประซาคม



-๔๓-

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง

ปลัดเทศบาล 

เลขานุการสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

- ผมขอเสริมนิดหน่ึงครับ ทางสำนักงานที่ดินนครราขสีมา สาขาโนนสูง ข้อมูลเมื่อปี ๔๔ 

ในโฉนด ๒ ไร่ ๔๒ งาน คือด้านที่เป็นที่ว่างเปล่าติดตรงทางเข้าบ้าน ท่าน สท.ทวีคักดี๋ ใน 

ข้อมูลเดิมปี ๔๔ บอกว่าเป็นที่สาธารณะประโยซนัใข้ร่วมกัน เป็นท่ีใซ้ประโยชน์บำบัดน้ํา 

เสียก็ อันนี้คือข้อมูลเดิมแต่ปิจจุบันถมดินเรียบร้อยและแปลงนี้ ๒ ไร่ ๑ งาน ๒๔ วา 

ที่เราเป็นสวนสาธารณะของเราอยู่ ในข้อมูลปี ๔๔ บอกว่าควรใช้ร่วมกัน การใช้ประโยชน์ 

บอกว่าเป็นสร้างศาลาเอนกประสงค์และขุดสระสมัยก่อนมีสระนํ้า อันนี้คือข้อมูลเดิม ใน 

ระเบียบที่ท่านนิติกรได้ชี้แจงผมขี้แจงเพิ่มเดิมว่าบทบาทของทางเทศบาลกับทางอำเภอ เรา 

มีหน้าท่ีแค,ดูแลรักษาที่สาธารณะประโยชน์ เพราะเรามีหนังสือ นสล.คือหนังสือสำคัญ 

สำหรับที่หลวงเปรียบเทียบกับโฉนด เพราะมีการออกเรียบร้อยแล้วมารังวัดเรียบร้อยแล้ว 

เพราะฉะน้ีนบางแปลงท่ีสาธารณะก็ไม่ได้มีรังวัดแต่น้ีมีชัดเจน ข้ันท่ี  ๆ ปลัดได้พูดไปว่าทาง 

เราต้องร่วมกับทางนายอำเภอ ที่ดินจะเป็นผู้'ขอใช้แล้วก็ต้องดำเนินการตามข้ันตอนไป 

ประชุมไปหารือกับท่านนายอำเภอ สุดท้ายก็ต้องเป็นประชาชน  ๆ แยกเป็น ๒ ส่วน  ๆ แรก 

ก็อยากให้อยู่ อีกส่วนหนึ่งก็บอกว่ามันจะเสียที่เราไหม แต่ผมมองว่าประซาซนจะเป็น 

คำตอบเพราะว่าในแวดวงต่าง  ๆ ก็มีคู่แข่งที่อยากจะดึง เท่าที่ทราบคือตำบลบิงเฃาก็อยาก 

ให้ท่ีดินไปอยู่โน้น แต่ที่ไปเห็นในโขเชียสนะว่าถ้าเกิดมีปีญหาเอกสารหายจะมาแจ้งความ 

ยังไงอยู่โน้นมาแจ้งน่ึไม่ไหว ผมมองว่าหนทางสุดท้ายแล้วก็แล้วแต่พี่น้องประซาซน ท่าน 

นายกและฝ่ายบริหารก็ได้แต่เอาใจช่วยถ้าได้มาในเขตเราก็ดีมีผลในด้านเศรษฐกิจอย่างน้อย 

คนก็ต้องเข้ามาในเขตอำเภอเรา สองเราเป็นส่วนราซการที่เราเป็นเทศบาลประจำอำเภอมี 

หน่วยราชการมาอยู่แล้วเกิดความเจริญแล้วสิ่งต่าง  ๆ ก็ตามมาเพราะฉะนี้นตรงน้ีฝากเป็น 

ข้อคิดท่านนายอำเภอเรียกประชุมที่ดินเขาก็ไปดำเนินภารเราก็ไปร่วมกิจกรรมหรือเราก็ต้อง 

เป็นคบช่วยประซาส้มพันธีโห้คนของเราเข้าใจให้โน้มน้าวเขาว่าจะได้มา&ยู่ท่ีน่ี จะได้ติดต่อ 

ราซการง่าย อันนี้จะได้มาอยู่ท่ีนึ่จะได้ติดต่อราชการง่ายนำเรียนในขั้นตอนกฎหมายท่านใน 

ฐานะสมาชิกสภาเทศบาลเดี๋ยวขาวบ้านสอบถามไม่เห็นรู้ไม่เห็นมีใครเล่าให้ฟ้ง 

ท่านนายก ท่านรองนายก ท่านที่ปรึกษา ท่านเลขา  ๆ อยู่กันครบ ท่านกรรมการชุมชน 

ขอบคุณมากครับ

มีสมาชิกท่านใดจะเสนอญัตติอื่น  ๆ อีกไหมครับ ถ้าไม่มีการประชุมสภาเทศบาลในวันนี้ 

ประชุมครบตามระเบียบวาระการประชุมแล้ว ขอปิดการประชุม

เลิกประชุม เวลา ๑๗.๓๐ น.

(นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง) 

ปลัดเทศบาลตำบลโนนสูง
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กรรมการและเลขานการ

สภาเทศบาลตํวบลโนนสูงให้การฆัม่รองในการปะชุมสมัยสามัญ....^.^.^,...สมัยที่...ปี.
เ V  *  6)0 ^ 3 Vกก^^^ X.เมอวนท.

(ลง'ซ่ือ)โ^ ะ ^ ^ .- 7^ *  เ ^ ^ ' ^  ^V ^

(บายอาจ สังสกฤษณ์)

ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

รบรองรายงานการประชุม


